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ACTA XUNTA DE GOBERNO 

 
SESIÓN ORDINARIA DE VINTE E CATRO DE MAIO DE DOUS MIL VINTE E CATRO 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
Presidente: 
D. José Tomé Roca 
 
Sres/as. Deputados/as: 
D. Efrén Castro Caloto 
Dª. Mª. Del Pilar García Porto 
D. Pablo Rivera Capón 
D. Xosé María Arias Fernández 
D. Iván Castro Díaz 
D. Carlos López López 
 
Secretario: 
D. José Antonio Mourelle Cillero 
 
Interventora: 
Dª. Gloria Baamonde Tomé 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
No Salón de Comisións do Pazo 
Provincial, sendo as once horas do día 
vinte e catro de maio de dous mil 
vinte e catro, baixo a Presidencia do 
titular do cargo Ilmo. Sr. D. José Tomé 
Roca, reúnense as señoras e señores 
Deputados/as na marxe relacionados/ 
as, co obxecto de celebrar, en primeira 
convocatoria, sesión ordinaria 
convocada para o efecto, para tratar os 
asuntos incluídos na Orde do Día 
regulamentariamente remitida, en 
virtude das facultades delegadas que 
lle confire á Xunta o artigo 59 do 
vixente Regulamento Orgánico desta 
Corporación. 
 
Actúa de Secretario o titular da 
Corporación don José Antonio 
Mourelle Cillero, e asiste como 
Interventora dona Gloria Baamonde 
Tomé, Xefa do Servizo de Fiscalización. 
 
Non asisten os señores deputados don 
Miguel Fernández Méndez e don Daniel 
García Fernández. 
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1.- APROBACIÓN, SE PROCEDE, DA ACTA DA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA O 
DÍA VINTE E UN DE MAIO DE DOUS MIL VINTE E CATRO. 
 
Por parte do Sr. Presidente pregúntase aos Sres. Deputados, membros da Xunta de 
Goberno, se teñen que formular algunha observación á acta da sesión ordinaria 
celebrada o día vinte e un de maio de dous mil vinte e catro que foi distribuída entre 
os mesmos; e ao non presentarse ningunha emenda, foi aprobada por unanimidade 
dos asistentes. 
 

2.- PROPOSTA DE APROBACIÓN, SE PROCEDE, DA LICITACIÓN DE DIVERSAS 
OBRAS. 
 
Proposta de aprobación, se procede, do procedemento de licitación, proxecto e 
contratación da obra denominada: FRIOL.- Rehabilitación superficial do firme mediante 
regos con gravilla LU-P-2104 “Portadornas (LU-934)– Xia– Lameiro (LU-P-2108)” P.K 
0+000 a 2+689 e ramal P.K. 0+000 a 0+145. 
 
Logo de ver a proposta da Presidencia, do seguinte teor: 
 
“Aos efectos de aprobación da contratación das obras identificadas como: FRIOL.- 
Rehabilitación superficial do firme mediante regos con gravilla LU-P-2104 
“Portadornas (LU-934)– Xia– Lameiro (LU-P-2108)” P.K 0+000 a 2+689 e ramal P.K. 
0+000 a 0+145, consta no mesmo: 
 
1. Proxecto da obra indicada, con CSV: IV7X6EA7CAF43OH4RTXD4FCEIQ. 
2. Memoria xustificativa do contrato, con CSV: IV7X4TCNJAZNQSGMAXX4L4COP4. 
3. Orde de inicio de procedemento de contratación, con CSV: 
IV7X4TCIPY66XDNCQDXNAJRSOY. 
4. Acta de Reformulo Previo, con CSV: IV7X4TCNDDRDV6R6WIVWJ4STAM. 
5. Certificado de Intervención relativo á existencia e adecuación de crédito con CSV: 
IV7X44L2LTULTDNTYJVHM4PTOU. 
6. Prego de cláusulas administrativas particulares con CSV: 
IV7X6EH6ZJ75VHRJAB4HKPRG64. 
7. Informe xurídico do Servizo de Contratación e Fomento, e conformado pola 
Secretaria Xeral, con CSV: IV7X6EH4ABX6Z3NNQYMUM4AT6U. 
8. Fiscalización limitada previa do expediente, de conformidade. 
 
CSV: Accesible no seguinte enlace https://etramite.deputacionlugo.org/verifirma-
lugo/pages/verification-code.htm 
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Á vista do exposto, remítese o expediente correspondente a dito contrato e propónse 
que, pola Xunta de Goberno, se adopten os seguintes acordos: 
 
1º.- Aprobar o prego de cláusulas administrativas particulares e o proxecto técnico, 
aos efectos da licitación, relativo á contratación das obras de: FRIOL.- Rehabilitación 
superficial do firme mediante regos con gravilla LU-P-2104 “Portadornas (LU-934)– 
Xia– Lameiro (LU-P-2108)” P.K 0+000 a 2+689 e ramal P.K. 0+000 a 0+145, sometelo 
a información pública por espazo temporal de 20 días, tras os cales, sen reclamacións, 
entenderase definitivamente aprobado, e sen que dito trámite paralice ou suspenda o 
procedemento. 
 
2º.- Aprobar o expediente de contratación e dispoñer a apertura do procedemento de 
adxudicación aplicable ao presente contrato, que é o procedemento aberto, regulado 
polos artigos 156 a 158, da LCSP, de acordo cos principios de igualdade e 
transparencia recollidos no artigo 131 da citada Lei, coa publicidade establecida nos 
artigos 63, 135 e concordantes da propia LCSP, debendo verificarse os requisitos 
establecidos no PCAP, con carácter previo á súa formalización e execución. 
 
3º.- Aprobar o gasto, por importe de 72.807,18€, dos cales 12.635,96 € corresponden 
ao IVE (21%).” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
3.- ADXUDICACIÓN, SE PROCEDE, DA CONTRATACIÓN PARA A PRESTACIÓN DE 
SERVIZOS VETERINARIOS CLÍNICOS CON SERVIZO DE URXENCIAS 24 HORAS, 
SERVIZO DE PODOLOXÍA E PARA O TRATAMENTO E A PREVENCIÓN DE 
COXEIRAS E PROBLEMAS PODAIS E SERVIZOS RELACIONADOS CO 
VETERINARIO/A DE EXPLOTACIÓN E XESTIÓN DO PLAN INTEGRAL DE 
EXPLOTACIÓNS E SERVIZOS VETERINARIOS ESPECIALIZADOS EN REPRODUCIÓN 
E MELLORA XENÉTICA, PARA O DESENVOLVEMENTO DO CONTROL 
REPRODUTIVO E O PROGRAMA DE MELLORA XENÉTICA NA GRANXA 
PROVINCIAL GAYOSO CASTRO DA DEPUTACIÓN PROVINCIAL DE LUGO. 
 
Logo de ver a proposta da Presidencia, do seguinte teor: 
 
“Vista a Acta da sesión da Mesa de Contratación, celebrada o 10 de maio de 2024, na 
que se recollen os seguintes antecedentes e consideracións: 
 
Antecedentes. 
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1. Proposta de inicio e memoria xustificativa, elaborada pola Granxa Gayoso Castro da 
Deputación de Lugo, con CSV: IV7WEQA7EFEM4SRT6JATCIX74U1. 
2. Prego de prescricións técnicas, asinado pola directora da Granxa Gayoso Castro, 
con CSV: IV7WE7AZJFZ3RHMPAMF4IAXGIQ para o Lote 1 e CSV: 
IV7WE7AZPAOIXBBPAB5T77XVB4 para o Lote 2. 
3. Informe de Intervención Xeral con CSV: IV7WEEHOGFZ7VLNS4UNXAPQTEM. 
4. Prego de cláusulas administrativas particulares con CSV: 
IV7WFXLOFRBN4SWJTTWFKFXCGM. 
5. Informe xurídico, conformado pola Secretaría Xeral, con CSV: 
IV7WGSSZPJ7DTZOOCRMMGBHGGA. 
6. Fiscalización limitada previa do expediente, con CSV: 
IV7WGWS5DD74JLV52RAECQ3XI4. 
7. Proposta de Presidencia, con CSV: IV7WGUATGE67Z65NXRACFYXCO4. 
8. Acordo da Xunta de Goberno do 1 de marzo de 2024, polo que se aproba o 
expediente de contratación, os pregos de cláusulas administrativas e de prescricións 
técnicas, o procedemento de adxudicación e o gasto proposto, con CSV: 
JiDTuFpQ7xvaN8USuYgEnA==. 
9. Anuncio de licitación publicado do 5 de marzo de 2024 na Plataforma de Contratos 
do Sector Público. 
 
10. Acta da Mesa de Contratación celebrada o día 21 de marzo de 2024, con CSV 
IV7XWSXNJIVIL7V64JYEOXTOOA, que acordou o seguinte: 
 
(…) Debido a cuestións técnico-informáticas foi materialmente imposible celebrar o 
acto de apertura de documentación administrativa por non poder acceder o sobre 
que contiña a documentación o que tamén imposibilitou proceder a apertura do 
sobre coa oferta técnica (criterios baseados en xuízos de valor). 
 
A mesa de contratación acorda proceder á solicitar a través do trámite de emenda o 
documento denominado Anexo I as licitadoras que presentaron oferta: SER. VET 
Meilan SLP e Xénese E.T.E. Veterinarios S.L. aos efectos de proceder a apertura do 
acto en cuestión e continuar co procedemento.” (...) 
 
Dilixencia do día 22 de marzo de 2024, con CSV 
IV7XWWHKIDUNWTNZ4IW553SHOU, na que se aclara o seguinte: 

                                                           
1 Os códigos seguros de validación resultan accesibles na sede electrónica na dirección web: 
https://etramite.deputacionlugo.org/verifirma-lugo/pages/verification-code.htm 
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(...) “... Esténdese esta dilixencia para facer constar que o 22 de marzo de 2024, 
seguindo as instrucións da plataforma logrouse superar a incidencia técnica que 
impedía a apertura do sobre A do procedemento contratación para a prestación de 
servizos veterinarios clínicos con servizo de urxencias 24 horas, servizo de podoloxía 
e para o tratamento e a prevención de coxeiras e problemas podais e servizos 
relacionados co veterinario/a de explotación e xestión do plan integral 
deexplotacións e servizos veterinarios especializados en reprodución e mellora 
xenética, para o desenvolvemento do control reprodutivo e o programa de mellora 
xenética na Granxa Provincial Gayoso Castro da Deputación Provincial de Lugo. 
 
Considerando o anterior pode proseguir o procedemento sen necesidade do trámite 
de audiencia acordado pola mesa de contratación á que se lle dará conta do actuado 
na vindeira sesión que se convoque.” (...) 
 
12. Acta da Mesa de Contratación celebrada o día 4 de abril de 2024, con CSV 
IV7XQ2ZNB75DJG6P2NVXIQHE74, que acordou o seguinte: 
 
(...) “Segundo se recolle na acta do día 21/03/2024, naquel intre, foi materialmente 
imposible celebrar o acto de apertura de documentación administrativa por cuestións 
técnico/ informáticas. 
Unha vez solucionadas estas incidencias proseguiuse co procedemento de apertura 
da documentación administrativa, segundo se recolle na dilixencia que consta 
aportada ao expediente do 22/03/2024, da cal se da conta nesta sesión. 
 
Pola Presidencia dáse conta que, no Servizo de Contratación, con carácter previo á 
constitución da Mesa, e debido as cuestións aclaradas no parágrafo anterior, 
procedeuse á apertura dos sobres que conteñen as declaracións de cumprimento de 
requisitos previos dos licitadores concorrentes a esta licitación que, segundo os datos 
obrantes na plataforma de contratación do sector público son os seguintes: 
 

LICITADORES LOTES 
SERVICIOS VETERINARIOS MEILAN SLP 1 

XENESE E.T.E. VETERINARIOS, S.L. 2 

 
Dada conta ao órgano de asistencia, a través da súa presidencia, de ditas actuacións 
previas, enterado este, a Mesa de contratación acorda admitir as ofertas presentadas 
por todos os licitadores, procedendo acto seguido á cualificación dos sobres 
electrónicos que conteñen a declaración de cumprimento de requisitos previos, cos 
seguintes resultados: Os Anexos I presentados polas empresas axústanse aos 
requisitos recollidos no PCAP. 
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A mesa de contratación acorda proceder á apertura do sobre electrónico das 
licitadoras, relativo aos criterios avaliables mediante xuízo de valor, recollidos no 
PCAP, resultando que as licitadoras presentan a memoria técnica segundo o recollido 
nos pregos. 
A Mesa acorda enviar a documentación contida en ditos sobres a informe e valoración 
da Granxa Gayoso Castro da Deputación de Lugo.” (...) 
 
13. Acta da Mesa de Contratación celebrada o día 11 de abril de 2024, con CSV 
IV7XRWKLZA4NISZ4YDXTCZX7KY, que acordou o seguinte: 
(...) “A Presidenta da conta do informe con CSV: IV7XQ6SZJP5OSTBZXQPNPYSVMI, 
emitido pola directora da Granxa Gayoso Castro da Deputación de Lugo, Sonia Verdes 
Gil, en relación aos criterios baseados en xuízos de valor das proposicións 
presentadas polas empresas licitadoras neste procedemento, atribuíndolles a 
seguinte puntuación: 
 
Lote 1: Servizo veterinario clínico con servizo de urxencias 24 horas, servizo de 
podoloxía e para o desenvolvemento de programas de prevención e tratamento de 
coxeiras e problemas podais, e servizos relacionados co veterinario/ a de explotación 
e xestión do Plan integral de explotacións na Granxa Gayoso Castro. 
 

 
DETALLE PROGRAMA 

SANITARIO PROPOSTO 
DESENVOLVEMENTO DO 

SERVIZO 
 

LICITADORES 
DESCRICIÓN 

DE 
EXTRATEXIAS 

DESCRICIÓN 
DE PRINCIPIOS 

DESCRICIÓN 
ACTIVIDADES 

CALIDADE DO 
SERVIZO 

PUNTOS 
TOTAIS 

SER. 
VETERINARIOS 

MEILAN SLP 
6 4,5 9 4,75 24,25 

 
Lote 2: Servizo veterinario especializado en reprodución e mellora xenética, para o 
desenvolvemento do control reprodutivo e o programa de mellora xenética na Granxa 
Gayoso Castro. 
 

 
DETALLE PROGRAMA 

SANITARIO PROPOSTO 
DESENVOLVEMENTO DO 

SERVIZO 
 

LICITADORES 
DESCRICIÓN 

DE 
EXTRATEXIAS 

DESCRICIÓN DE 
PRINCIPIOS 

DESCRICIÓN 
ACTIVIDADES 

CALIDADE DO 
SERVIZO 

PUNTOS 
TOTAIS 

XENESE E.T.E. 
VETERINARIOS, 

S.L. 
6,5 6,5 13 7,5 33,50 
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A Mesa, por unanimidade, acorda aceptalo e en consecuencia incorporar a puntuación 
informada polo técnico e proseguir coas actuacións relativas á licitación, polo que se 
procede a apertura dos sobres “oferta económica” que conteñen a oferta dos criterios 
avaliables mediante fórmulas ou valores automáticos. 
A mesa de contratación acorda proceder á apertura dos sobres electrónicos das 
licitadoras admitidas, relativos aos criterios cualificables mediante cifras, porcentaxes 
ou valores automáticos, recollidos no PCAP, resultando que a licitadora presenta a 
seguinte oferta. 
 
Ofertas presentadas para o lote 1: Servizo veterinario clínico con servizo de urxencias 
24 horas, servizo de podoloxía e para o desenvolvemento de programas de 
prevención e tratamento de coxeiras e problemas podais, e servizos relacionados co 
veterinario/ a de explotación e xestión do Plan integral de explotacións na Granxa 
Gayoso Castro. 
 

LICITADORES 
% DE BAIXA SOBRE OS PREZOS 

UNITARIOS 
TEMPO MÁXIMO DE 

RESPOSTA 
SER. VETERINARIOS MEILAN 

SLP 
7% ATA 15 MINUTOS 

 
Ofertas presentadas para o lote 2: Servizo veterinario especializado en reprodución e 
mellora xenética, para o desenvolvemento do control reprodutivo e o programa de 
mellora xenética na Granxa Gayoso Castro. 
 

LICITADORES 
% DE BAIXA SOBRE OS PREZOS 

UNITARIOS 
INCORPORACIÓN DE 

TRABALLADORAS MULLERES 
XENESE E.T.E. VETERINARIOS, 

S.L. 
10% 1 

 
A Mesa comprobou que ningún dos prezos está incurso en oferta desproporcionada 
ou anormalmente baixa e acordou realizar a valoración das ofertas. 
 
Visto canto antecede, a Mesa de Contratación acorda, por unanimidade outorgar as 
seguintes puntuacións ás ofertas presentadas: 
 
Puntuacións da oferta técnica. 
 
Lote 1: Servizo veterinario clínico con servizo de urxencias 24 horas, servizo de 
podoloxía e para o desenvolvemento de programas de prevención e tratamento de 
coxeiras e problemas podais, e servizos relacionados co veterinario/ a de explotación 
e xestión do Plan integral de explotacións na Granxa Gayoso Castro. 
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DETALLE PROGRAMA 

SANITARIO PROPOSTO 
DESENVOLVEMENTO DO 

SERVIZO 
 

LICITADORES 
DESCRICIÓN 

DE 
EXTRATEXIAS 

DESCRICIÓN 
DE PRINCIPIOS 

DESCRICIÓN 
ACTIVIDADES 

CALIDADE 
DO 

SERVIZO 

PUNTOS 
TOTAIS 

SER. VETERINARIOS 
MEILAN SLP 

6 4,5 9 4,75 24,25 

 
Lote 2: Servizo veterinario especializado en reprodución e mellora xenética, para o 
desenvolvemento do control reprodutivo e o programa de mellora xenética na Granxa 
Gayoso Castro. 
 

 
DETALLE PROGRAMA 

SANITARIO PROPOSTO 
DESENVOLVEMENTO DO 

SERVIZO 
 

LICITADORES 
DESCRICIÓN 

DE 
EXTRATEXIAS 

DESCRICIÓN 
DE PRINCIPIOS 

DESCRICIÓN 
ACTIVIDADES 

CALIDADE 
DO 

SERVIZO 

PUNTOS 
TOTAIS 

XENESE E.T.E. 
VETERINARIOS, S.L. 

6,5 6,5 13 7,5 33,50 

 
Puntuacións das ofertas de criterios de adxudicación avaliables mediante fórmulas. 
 
Lote 1: Servizo veterinario clínico con servizo de urxencias 24 horas, servizo de 
podoloxía e para o desenvolvemento de programas de prevención e tratamento de 
coxeiras e problemas podais, e servizos relacionados co veterinario/a de explotación 
e xestión do Plan integral de explotacións na Granxa Gayoso Castro. 
 

LICITADORES 
PUNTUACIÓN % DE 

BAIXA SOBRE OS PREZOS 
UNITARIOS 

PUNTUACIÓN TEMPO 
MÁXIMO DE RESPOSTA 

PUNTOS 
TOTAIS 

SER. VETERINARIOS MEILAN SLP 48 25 7 

 
Lote 2: Servizo veterinario especializado en reprodución e mellora xenética, para o 
desenvolvemento do control reprodutivo e o programa de mellora xenética na Granxa 
Gayoso Castro. 
 

LICITADORES 
PUNTUACIÓN % DE 

BAIXA SOBRE OS PREZOS 
UNITARIOS 

PUNTUACIÓN 
INCORPORACIÓN DE 

TRABALLADORAS 
MULLERES 

PUNTOS 
TOTAIS 

XENESE E.T.E. VETERINARIOS, S.L. 45 7 52 
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Visto canto antecede, a Mesa de Contratación acordou, por unanimidade, elevar ao 
órgano de contratación o seguinte acordo: 
 
1º.- Clasificar as ofertas admitidas atendendo á seguinte orde de importancia 
ponderación: 
 
Lote 1: Servizo veterinario clínico con servizo de urxencias 24 horas, servizo de 
podoloxía e para o desenvolvemento de programas de prevención e tratamento de 
coxeiras e problemas podais, e servizos relacionados co veterinario/ a de explotación 
e xestión do Plan integral de explotacións na Granxa Gayoso Castro. 
 

LICITADORES 
PUNTUACIÓN OFERTA 

TÉCNICA 
PUNTUACIÓN 

OFERTA ECONÓMICA 
PUNTUACIÓN 

TOTAL 
SER. VETERINARIOS MEILAN SLP 24,25 73 97,25 

 
Lote 2: Servizo veterinario especializado en reprodución e mellora xenética, para o 
desenvolvemento do control reprodutivo e o programa de mellora xenética na Granxa 
Gayoso Castro. 
 

LICITADORES 
PUNTUACIÓN OFERTA 

TÉCNICA 
PUNTUACIÓN 

OFERTA ECONÓMICA 
PUNTUACIÓN 

TOTAL 
XENESE E.T.E. VETERINARIOS, 

S.L. 
33,50 52 85,50 

 
2º.- Requirir á empresa Ser. Veterinarios Meilan SLP para o Lote 1 e á empresa 
Xenese E.T.E. Veterinarios, S.L. para o Lote 2, para que, dentro do prazo de dez días 
hábiles, presenten, a través da Plataforma de Contratación do Sector Público, a 
documentación á que se refire o artigo 150.2 da LCSP e que se recolle na cláusula 
décimo sétima do prego de cláusulas administrativas -sempre que non se tivese 
aportado con anterioridade ou non conste no Rexistro Oficial de Licitadores e 
Empresas Clasificadas do Estado (ROLECE) nin no Rexistro Xeral de Contratistas de 
Galicia- e acredite a constitución da garantía definitiva, significándolle que de 
conformidade co establecido no artigo 150.2 da LCSP, de non cumprimentarse 
adecuadamente o requirimento no prazo sinalado, entenderase que o licitador retirou 
a súa oferta, procedéndose a esixir o importe do 3 por cento do presuposto base de 
licitación, IVE excluído, en concepto de penalidade. 
 
Lote 1: Servizo veterinario clínico con servizo de urxencias 24 horas, servizo de 
podoloxía e para o desenvolvemento de programas de prevención e tratamento de 
coxeiras e problemas podais, e servizos relacionados co veterinario/ a de explotación 
e xestión do Plan integral de explotacións na Granxa Gayoso Castro. 



IV7X2THYDTW3TOR3QMV4IP2FAY Fecha y Hora 30/05/2024 14:44:04

Normativa Este documento incorpora firma electrónica reconocida de acuerdo a la ley 6/2020, de 11 de noviembre, reguladora de
determinados aspectos de los servicios electrónicos de confianza.

Firmado por JOSE ANTONIO MOURELLE CILLERO

Firmado por JOSE TOME ROCA (Presidente Da Deputación de Lugo)

Url de verificación https://etramite.deputacionlugo.org/verifirma-
lugo/code/IV7X2THYDTW3TOR3QMV4IP2FAY Página 10/98

 

 

 

 

 
IMPORTE DE ADXUDICACIÓN 

(orzamento de licitación sen IVE) 
IMPORTE DA GARANTÍA 5 % 

57.650,00 € 2.882,50 € 

 
Lote 2: Servizo veterinario especializado en reprodución e mellora xenética, para o 
desenvolvemento do control reprodutivo e o programa de mellora xenética na Granxa 
Gayoso Castro. 
 

IMPORTE DE ADXUDICACIÓN 
(orzamento de licitación sen IVE) 

IMPORTE DA GARANTÍA 5 % 

64.388,00 € 3.219,40 € 

“ (...). 
 
14. Documentación presentada polas empresas SER. Veterinarios Meilan SLP para o 
Lote 1 e Xenese E.T.E. Veterinarios, S.L. para o Lote 2 a través da plataforma de 
contratación do sector público os días 3 e 7 de maio de 2024, respectivamente. 
 
Reunida a Mesa de Contratación o día de hoxe, 10 de maio de 2024, aos efectos de 
examinar a documentación do artigo 150 da LCSP, infórmase que as licitadoras 
presentaron a través da Plataforma de Contratos do Sector Público, en prazo, a 
documentación requirida pola Mesa na sesión precedente. Incorpórase ao expediente: 
 
Lote 1, Serv. Vet. Meilan SLP: certificado de alta en IAE, certificado de estar ao 
corrente coa obrigas tributarias e de seguridade social (AEAT e SS), certificado da 
Recadación Provincial, carta de pago da garantía depositada e certificado de boa 
execución emitido pola Granxa Gayoso Castro. 
Lote 2, Xenese ETE Veterinarios, SL: certificado de estar ao corrente coa obrigas 
tributarias, certificado da Recadación Provincial. 
 
Tendo en conta que aos membros da mesa, de forma previa á celebración da mesma, 
se lles da acceso ao expediente electrónico aos efectos de poder consultar toda a 
documentación que o integra; ao non facer observación ningunha neste senso 
enténdese que a documentación presentada é correcta. 
 
A Mesa de Contratación, vista a documentación presentada, por unanimidade dos 
seus membros, acorda propoñer que, pola Xunta de Goberno, previa fiscalización, se 
adopte o seguinte acordo: 
 
Adxudicar o Lote 1: Servizo veterinario clínico con servizo de urxencias 24 horas, 
servizo de podoloxía e para o desenvolvemento de programas de prevención e 
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tratamento de coxeiras e problemas podais, e servizos relacionados co veterinario/ a 
de explotación e xestión do Plan integral de explotacións na Granxa Gayoso Castro á 
empresa Serv. Vet. Meilan SLP, expediente: 2024/CON_02/000014, polo importe 
máximo de 57.650,00 €, ao que se aplicará un IVE do 10%, 5.765,00 €, o que fai un 
total de 63.415,00 €, co compromiso de realizar un desconto do 7% sobre os prezos 
unitarios recollidos no PPT e un tempo máximo de resposta de ata 15 minutos. 
Durante a vixencia do contrato, o adxudicatario estará obrigado a realizar as 
operacións derivadas do cumprimento do mesmo axustándose ao recollido no Prego 
de prescricións técnicas (PPT). 
 
Adxudicar o Lote 2: Servizo veterinario especializado en reprodución e mellora 
xenética, para o desenvolvemento do control reprodutivo e o programa de mellora 
xenética na Granxa Gayoso Castro á empresa Xenese ETE Veterinarios, SL, 
expediente: 2024/CON_02/000014, polo importe máximo de 64.388,00 €, ao que se 
aplicará un IVE do 10%, 6.438,80 €, o que fai un total de 70.826,80 €, co compromiso 
de realizar un desconto do 10% sobre os prezos unitarios recollidos no PPT e a 
adscrición ao contrato de unha (1) traballadora muller nos postos de veterinarinaria 
que se esixen no PPT. Durante a vixencia do contrato, o adxudicatario estará obrigado 
a realizar as operacións derivadas do cumprimento do mesmo axustándose ao 
recollido no Prego de prescricións técnicas (PPT). 
 
Dar traslado da presente proposta de acordo ao departamento de Intervención para 
que proceda á fiscalización previa da adxudicación aos efectos oportunos. 
 
E non habendo máis asuntos que tratar, a Presidenta levanta a sesión, sendo as 12:04 
horas do día de referencia, de todo o cal eu a Secretaria da Mesa, Certifico.” 
 
Vista a fiscalización previa de conformidade, proponse que pola Xunta de Goberno, se 
adopte o seguinte acordo: 
 
1º.- Adxudicar o Lote 1: Servizo veterinario clínico con servizo de urxencias 24 horas, 
servizo de podoloxía e para o desenvolvemento de programas de prevención e 
tratamento de coxeiras e problemas podais, e servizos relacionados co veterinario/ a 
de explotación e xestión do Plan integral de explotacións na Granxa Gayoso Castro á 
empresa Serv. Vet. Meilan SLP, expediente: 2024/CON_02/000014, polo importe 
máximo de 57.650,00 €, ao que se aplicará un IVE do 10%, 5.765,00 €, o que fai un 
total de 63.415,00 €, co compromiso de realizar un desconto do 7% sobre os prezos 
unitarios recollidos no PPT e un tempo máximo de resposta de ata 15 minutos. 
Durante a vixencia do contrato, o adxudicatario estará obrigado a realizar as 
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operacións derivadas do cumprimento do mesmo axustándose ao recollido no Prego 
de prescricións técnicas (PPT). 
 
2º.- Adxudicar o Lote 2: Servizo veterinario especializado en reprodución e mellora 
xenética, para o desenvolvemento do control reprodutivo e o programa de mellora 
xenética na Granxa Gayoso Castro á empresa Xenese ETE Veterinarios, SL, 
expediente: 2024/CON_02/000014, polo importe máximo de 64.388,00 €, ao que se 
aplicará un IVE do 10%, 6.438,80 €, o que fai un total de 70.826,80 €, co compromiso 
de realizar un desconto do 10% sobre os prezos unitarios recollidos no PPT e a 
adscrición ao contrato de unha (1) traballadora muller nos postos de veterinarinaria 
que se esixen no PPT. Durante a vixencia do contrato, o adxudicatario estará obrigado 
a realizar as operacións derivadas do cumprimento do mesmo axustándose ao 
recollido no Prego de prescricións técnicas (PPT). 
 
3º.- Existe consignación nas Aplicacións Orzamentarias que se indican, do orzamento 
de gastos do 2024, polas cantidades relacionadas, para a anualidade 2024. A 
Deputación adquire o compromiso, supeditado a dispoñibilidade orzamentaria e ao 
cumprimento dos principios de estabilidade orzamentaria e sostenibilidade 
financeira, de incluír nos orzamentos da anualidade 2025 a cantidade indicada, na 
aplicación sinalada. 
 

2024/CON02/000014 - SERVIZOS VETERINARIOS GRANXA 

LOTES APLICACIÓN 
IMPORTE 
(SEN IVE) 

IVE TOTAL 
2024 (SEN 

IVE) 
A/24 

2025 (SEN 
IVE) 

A/25 

LOTE 1: Servizos 
veterinarios clínicos, con 
servizo de urxencias 24 

horas. 

4120.22799 57.650,00 5.765,00 63.415,00 38.433,33 92024/3103 19.216,67 920249/68 

LOTE 2: Servizos 
veterinarios de 

reprodución e mellora 
xenetica. 

4120.22799 64.388,00 6.438,80 70.826,80 42.925,33 92024/2104 21.462,67 920249/69 

SUMA  122.038,00 12.203,80 134.241,80 81.358,67  40.679,33  

 SERVIZOS P.A M.C      

 
4º.- A duración deste contrato é dun ano, con posibilidade de dúas prórrogas de un 
ano, sen que a duración total, incluídas as prórrogas, exceda dos tres anos. (1+1+1) o 
prazo comezará a contar a partir do día seguinte ao da subscrición da acta de inicio 
do contrato, ou no seu defecto unha vez formalizado o contrato, salvo circunstancias 
excepcionais non previstas, en aplicación do artigo 153 da LCSP. 
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5º.- Son condicións especiais ás que se lles atribúe o carácter de obrigas contractuais 
esenciais aos efectos do art. 211.1.f), en cumprimento do previsto no art. 202, ambos 
da LCSP, e polo tanto terán esta condición as obrigas recollidas na cláusula 22.2 do 
PCAP. 
 
6º.-Publicar no sitio web da Deputación de Lugo no menú servizos- perfil do 
contratante (http://www.deputacionlugo.org/ ou www.contrataciondelestado.es), e 
notificar aos interesados a adxudicación de acordo co previsto nos artigos 54 e 151 da 
LCSP.  
 
7º.- Instar, de conformidade co disposto no artigo 153 da LCSP, á formalización en 
documento administrativo da presente contratación, e que terá lugar unha vez 
transcorrido o prazo de 15días hábiles a contar desde a remisión da notificación da 
adxudicación aos licitadores, sen que se houbese interposto recurso especial en 
materia de contratación, que leve aparellada a suspensión da formalización.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
4.- APROBACIÓN, SE PROCEDE, DE PROPOSTAS RELATIVAS Á TRAMITACIÓN DE 
CONVENIOS CON ENTIDADES E CONCELLOS. 
 
Primeiro.- Proposta de aprobación do convenio interadministrativo de cooperación 
entre a Deputación Provincial de Lugo e o Concello de Taboada para cooperar no 
“Financiamento dos gastos correntes do exercicio 2023”. 
 
Logo de ver a proposta da Presidencia, do seguinte teor: 
 
“Visto o informe da Sección de Fomento do Servizo de Contratación e Fomento no que 
literalmente se establece o seguinte: 
 
“Visto o escrito remitido dende o Concello de Taboada (EXP-2024/PES_03/010365) 
no que solicita a formalización dun convenio de cooperación entre a Deputación de 
Lugo e o Concello de Taboada para cooperar no “Financiamento dos gastos correntes 
do exercicio 2023” por importe total de 297.321,74 € (dos que os 150.000,00 € serán 
financiados pola Deputación de Lugo e 147.321,74 € serán financiados polo Concello 
de Taboada), dende a Sección de Fomento do Servizo de Contratación e Fomento, 
emítese informe favorable en base ás seguintes consideracións: 
 
Consideracións xurídico administrativas. 
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Lexislación de réxime local. 
 
Primeira.- Son fins propios e específicos da Provincia garantir os principios de 
solidariedade e equilibrio intermunicipais, no marco da política económica e social 
(art. 31.2 LBRL). 
Entre as competencias propias das Deputacións Provinciais, o artigo 36.1 da citada 
LBRL sinala: “(...) b) Asistencia e cooperación xurídica, económica e técnica aos 
Municipios, especialmente os de menor capacidade económica e de xestión; (...), d) A 
cooperación no fomento do desenrolo económico e social e na planificación no 
territorio provincial, de acordo coas competencias das demais Administracións 
Públicas neste ámbito. (...)”. En aplicación do artigo 36, letra d) da LRBRL “a 
Deputación da soporte aos concellos para a tramitación de procedementos 
administrativos e realización de actividades materiais e de xestión asumíndoas cando 
aqueles se llas encomenden.” 
No mesmo senso se pronuncia o artigo 109 da LALG ao sinalar que: “é competencia 
propia da Deputación, en calquera caso, en xeral, o fomento e a administración dos 
intereses peculiares da provincia”, subliñando que as competencias propias das 
Deputacións son ademais das atribuídas polas leis do Estado, as asignadas no mesmo 
concepto polas leis das Comunidades Autónomas. 
 
Segunda.- A lexislación de réxime local é consecuente coa autoorganización a través 
de relacións de cooperación tal e como se desprende do contido do artigo 30 do 
TRRL, ao sinalar que: “1.- A Deputación cooperará á efectividade dos servizos 
municipais, preferentemente dos obrigatorios, aplicando a tal fin: a) medios 
económicos propios da mesma que se asignen; (...); c) As subvencións ou axudas de 
calquera procedencia (...)” 2.- A cooperación poderá ser total ou parcial, segundo 
aconsellen as circunstancias económicas dos Municipios interesados 3.- Os servizos 
aos que debe acadar a cooperación serán, en todo caso, os relacionados como 
mínimos no artigo 26 da Lei 7/1985, de 2 de abril.(...) 6.- As formas de cooperación 
serán: (...) h) Subscrición de convenios administrativos; (...)” 
A lexislación de réxime local de Galicia, nesa idea de potenciar a colaboración e 
cooperación entre as administracións públicas para a satisfacción dos intereses 
xerais, nun sistema multinivel de poder público, e por ende con intereses, obxectivos 
e fins comúns, a través da Lei 5/2014, do 27 de maio, de medidas urxentes derivadas 
da entrada en vigor da Lei 27/2013, do 27 de decembro, de racionalización e 
sostibilidade da administración local, precisa no seu artigo 3.3 que: “non se 
entenderán como o exercicio de novas competencias, (...), f) a colaboración entre 
administracións entendida como o traballo en común para solventar os problemas 
comúns que poidan formularse alen do concreto reparto competencial entre os 
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distintos sectores da acción pública de acordo co ar. 193.2 da Lei 5/1997” –LALGA-, 
precepto este que regula a colaboración entre as administracións públicas 
autonómicas, e tamén o auxilio administrativo do art. 193.4 da LALGA conceptuado 
legalmente como o deber que teñen tódalas administracións de prestarlle apoio e 
asistencia activa as demais para que estas poidan exercer axeitadamente as súas 
competencias. 
 
Terceira.- No artigo 111 do Real Decreto Lexislativo 781/86 de 18 de abril, do texto 
refundido das disposicións legais vixentes en materia de Réxime Local, disponse que: 
“as Entidades Locais poderán concertar os contratos, pactos ou condicións que teñan 
por conveniente, sempre que non sexan contrarios ó interese público, ó ordenamento 
xurídico ou ós principios de boa administración, e deberán cumprilos a teor dos 
mesmos, sen prexuízo das prerrogativas establecidas, no seu caso, a favor de ditas 
Entidades”. 
 
Cuarta.- A cooperación da Deputación Provincial cos concellos atribúese directamente 
polo ordenamento xurídico como unha competencia propia (cooperación 
competencial), aínda así a súa formalización require o consentimento da outra parte 
(o Concello) para evitar que por medio da técnica de cooperación se limite a 
autonomía e o libre exercicio das funcións municipais. 
A determinación competencial das Entidades locais, fixada na lexislación básica 
estatal, complementase coa lexislación de réxime local autonómica e coa normativa 
sectorial estatal e autonómica, posto que a STC 41/2016, de 3 marzo, interpreta o 
reformado artigo 25 da LBRL (reformado pola LRSAL), declarando que as Leis das 
comunidades autónomas poden atribuír competencias propias aos municipios ao 
igual que outras leis estatais sectoriais. 
 
Normativa común sobre o réxime xurídico do sector público. 
 
Primeira.- No art. 3.1.k da Lei 40/2015, do 1 de outubro indicase que: “as 
administracións públicas, deberán respectar na súa actuación e relacións os 
principios de cooperación, colaboración e coordinación entre as Administracións 
Públicas”. Esta cooperación horizontal, resulta coherente cos principios que rexen as 
relacións interadministrativas tal e como se prevé no artigo 140 da mesma Lei, 
citando no seu apartado 1.a) “lealdade institucional” e concretando no artigo 141, na 
súa letra d) que consecuentemente aquelas deberán “Prestar, no ámbito propio, a 
asistencia activas que as outras administracións puideran recadar para o eficaz 
exercicio das súas competencias”. 
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Ademais, conforme aos artigos 143 e 144 desta mesma Lei 40/2015: “1. As 
administracións cooperarán ao servizo do interese xeral podendo acordar de maneira 
voluntaria a forma de exercer as súas respectivas competencias que mellor sirva a 
este principio. 2. A Formalización de relacións de cooperación requirirá a aceptación 
expresa das partes, formulada en acordos dos órganos de cooperación ou en 
convenios. (...). 2. Nos convenios e acordos nos que se formalice a cooperación 
preveranse as condicións e compromisos que asumen as partes que os subscriben. 3. 
Cada Administración pública manterá actualizado un rexistro electrónico dos órganos 
de cooperación nos que participe e de convenios que subscriba”. 
 
Segunda.- O artigo 47.1 da Lei 40/2015, de 1 de outubro, do Réxime Xurídico do 
Sector Público, recolle a definición de convenios, establecendo que: “Son convenios os 
acordos con efectos xurídicos adoptados polas Administracións Públicas, os 
organismos públicos e entidades de dereito público vinculados ou dependentes ou as 
Universidades públicas ente si ou con suxeitos de dereito privado para un fin común. 
Os convenios non poderán ter por obxecto prestacións propias dos contratos. En tal 
caso, a súa natureza e réxime xurídico axustarase ao previsto na lexislación de 
contratos do sector público. (...)”. 
Este mesmo artigo 47, no seu punto segundo, sinala, respecto á tipoloxía dos 
convenios, que: “Os convenios que subscriban as Administracións Públicas, os 
organismos públicos e as entidades de dereito público vinculados ou dependentes e 
as universidades públicas, deberán corresponder a algún dos seguintes tipos: a) 
Convenios interadministrativos, asinados entre dúas ou mais Administracións 
públicas, ou ben entre dous ou mais organismos públicos ou entidades de dereito 
público vinculadas ou dependentes de distintas administracións públicas... (...).” 
 
Terceira.- En canto aos requisitos de validez e eficacia dos convenios, o artigo 48 da 
amentada Lei 40/2015, recolle o seguinte: “1. As Administracións Públicas poderán 
subscribir convenios con suxeito de dereito público e privado, sen que elo poida 
supoñer cesión de titularidade ou competencia; (...); 3. A subscrición de convenios 
deberá mellorar a eficiencia da xestión pública, facilitar a utilización conxunta de 
medios e servizos públicos, contribuír a realización de actividades de utilidade 
pública e cumprir coa lexislación de estabilidade orzamentaria e sostibilidade 
financeira; (...); 5. Os convenios que inclúan compromisos financeiros deberán ser 
financeiramente sostibles, debendo quen os subscriban, ter capacidade para financiar 
os asumidos durante a vixencia do convenio; 6. As aportacións financeiras que se 
comprometan a facer os asinantes non poderán ser superiores aos gastos derivados 
da execución do convenio; (...); 8.- Os convenios perfecciónanse pola prestación do 
consentimento das partes. (...)”. 
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Cuarta.- No que respecta ao contido dos convenios, o artigo 49 de Lei 40/2015, sinala 
que “(...) deberán incluír, polo menos: 
Suxeitos que subscriben o convenio e a capacidade xurídica con que actúa cada unha 
das partes. 
A competencia na que se fundamente a actuación da Administración Pública. 
O Obxecto do convenio e actuacións a realizar por cada suxeito para o seu 
cumprimento, indicando, no seu caso, a titularidade do resultado obtido. 
Obrigas e compromisos económicos asumidos por cada unha das partes , se os 
houbera, indicando a súa distribución temporal por anualidades e a súa imputación 
concreta ao orzamento, de acordo co previsto na lexislacións orzamentaria. 
Consecuencias aplicables no caso de incumprimentos das obrigas e compromisos 
asumidos por cada unha das partes, e no seu caso os criterios para determinar a 
posible sanción por incumprimento 
Mecanismos de seguimento, vixilancia e control da execución do convenio e dos 
compromisos adquiridos polos asinantes. 
Réxime de modificación do convenio. 
Prazo de vixencia do convenio, tendo en conta: 
1. Os convenios deberán ter unha duración determinada, que non poderá ser superior 
a catro anos, salvo que por norma se prevea un prazo superior. 
2. En calquera momento, antes de finalizar o prazo previsto, os asinantes poderán 
acordar de forma unánime a súa prórroga por un período de ata catro anos adicionais 
ou a súa extinción. 
(...)”. 
 
Quinta.-Polo que se refire ao contido da memoria, debe cumprir co previsto no artigo 
50.1 da Lei 40/2015, do 1 de outubro e na Instrución Terceira do Acordo do Consello 
de Ministros do 15 de decembro de 2017, que establece as cuestións mínimas, en 
epígrafes diferenciados, a analizar na memoria xustificativa: 
“1. A súa necesidade de subscribir o convenio e a oportunidade de facelo nese 
momento. 
2. O seu impacto económico cuantificado. 
3. A xustificación da natureza xurídica do convenio e, en particular, do carácter non 
contractual da actividade en cuestión á que se refire o obxecto do convenio. 
4. Xustificación do previsto na Lei 40/2015, do1 de outubro, en particular, no previsto 
no artigo 48 da citada Lei.” 
 
Sexta.- Os artigos 114 e 115 da LRALG regulan respectivamente, a asistencia 
económico– financeira e a asistencia técnica aos concellos, aplicables ao fin deste 
convenio. 
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Sétima.- Sinalar que o convenio interadministrativo se configura como unha relación 
xurídica bilateral voluntaria, na que concorren competencias e fins comúns a todas as 
entidades, tanto pola causa, como polos fins e mesmo o seu ámbito, entendendo que a 
cooperación horizontal interadministrativa contribúe eficazmente á satisfacción dun 
fin público compartido, colaboración admitida tanto pola lexislación do réxime local 
estatal e autonómico, como polo artigo 12.4 da Directiva 2014/24, UE, do Parlamento 
Europeo, segundo se recolle na guía de colaboración pública horizontal (público – 
público). 
A propia Xunta de Galicia ao abeiro do establecido na Lei 14/2013, do 26 de 
decembro, de racionalización do sector público autonómico regula diversos 
mecanismos de colaboración dentro do sector público e puxo en circulación a 
chamada guía de colaboración público - público da Comunidade Autónoma de Galicia, 
que serve de acervo xurídico - administrativo a tomar como referencia. 
 
Conclusións. 
 
En base ao anteriormente exposto: 
 
Primeira.- As competencias que exerce a Deputación Provincial de Lugo, no marco da 
relación de cooperación que se formaliza a través da sinatura deste convenio, teñen 
plena cabida nos supostos dos amentados artigos 36.1 da LRBRL e 109 da LALGA 
(encádrase no deber de colaboración e asistencia e cooperación xurídica, económica e 
técnica aos concellos). 
Ademais, na idea de potenciar a colaboración e cooperación entre as Administracións 
Públicas para a satisfacción dos intereses xerais, nun sistema multinivel de poder 
público e, polo tanto, con intereses, obxectivos e fins comúns, a Lei 5/2014, do 27 de 
maio, de medidas urxentes derivadas da entrada en vigor da Lei 27/2013, do 27 de 
decembro, de racionalización e sustentabilidade da Administración local, establece, 
no seu artigo 3.3, que: “Non se entenderá como exercicio de novas competencias: (...). 
f) A colaboración entre administracións entendida como o traballo en común para a 
solución de aqueles problemas, tamén comúns, que puideran formularse máis alá do 
concreto reparto competencial nos distintos sectores da acción pública...”e na letra g) 
O auxilio administrativo, de acordo co disposto no artigo 193.4 da Lei 5/1997, 
conceptuado legalmente como o deber que teñen tódalas administracións de 
prestarlles apoio e asistencia activa as demais para que estas poidan exercer 
axeitadamente as súas competencias. 
 
Segunda.- Pola súa banda, o Municipio de Taboada, consonte aos artigos 25 e 26 da 
LRBR, exerce competencias nas materias obxecto do convenio solicitado. 
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Terceira.- O borrador do convenio adecuase ao convenio tipo aprobado por acordo da 
Xunta de Goberno de data 2 de febreiro de 2024. 
 
Cuarta.- Se adxunta memoria xustificativa segundo o establecido no artigo 50.1 da 
LRXSP. 
 
Quinta.- Consta informe de consignación orzamentaria, por importe de 150.000,00€, 
na aplicación orzamentaria 9420.46200 do vixente orzamento xeral. 
 
Sexta.- O órgano competente para a aprobación do gasto, concesión desta axuda e 
aprobación do convenio no que se instrumenta, é a Xunta de Goberno en base ao 
establecido no artigo 59.8 e 18 do vixente regulamento orgánico da Excma. 
Deputación Provincial (BOP, núm. 202 de data 3 de setembro de 2020) en relación co 
disposto no artigo 118.1 da Lei 9/2017, do 8 de novembro, de Contratos do Sector 
Público. 
 
Polo que se informa favorablemente que pola Xunta de Goberno se aprobe do texto do 
convenio que se incorpora ao expediente e o gasto por importe de 150.000,00 € con 
cargo á aplicación orzamentaria 9420.46200 do vixente orzamento xeral“ 
 
Polo anteriormente exposto, tendo en conta que o expediente foi fiscalizado de 
conformidade por Intervención, propoño que pola Xunta de Goberno se adopte o 
seguinte acordo: 
 
1º.- Aprobar o texto do Convenio interadministrativo de cooperación entre a 
Deputación Provincial de Lugo e o Concello de Taboada para cooperar no 
“Financiamento dos gastos correntes do exercicio 2023” por importe total de 
297.321,74 € cuxo contido é o seguinte: 
 
Convenio interadministrativo de cooperación entre a Deputación Provincial de Lugo e o 
Concello de Taboada para cooperar no “Financiamento dos gastos correntes do 
exercicio 2023”. 
 
Reunidos. 
 
Dunha parte, don José Tomé Roca, Presidente da Deputación Provincial de Lugo, con 
N.I.F P-2700000I e sede social na rúa San Marcos 8, CP 27001, Lugo, actuando en 
nome e representación da citada entidade, segundo dispón o artigo 34.1 b) da Lei 
7/85, reguladora das Bases de Réxime Local. 
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Doutra parte, don Roi Rigueira Agromartín, Alcalde do Concello de Taboada, con 
N.I.F.: P-2706000C, e sede en Praza Xeneral Muinelo, s/n, 27550 Taboada (Lugo), 
actuando en nome e representación da citada entidade, segundo dispón o artigo 21.b) 
da Lei 7/85, reguladora das Bases de Réxime Local. 
 
Ante don José Antonio Mourelle Cillero, Secretario Xeral da Deputación Provincial de 
Lugo, en exercicio das funcións que lle son propias de acordo coa normativa de 
aplicación. 
 
Ambas as partes recoñécense mutuamente capacidade xurídica e representación 
necesaria para obrigarse nos termos do presente convenio e a tal efecto, 
 
Manifestan. 
 
Primeiro.- O artigo 111 do Real Decreto Lexislativo 781/86 de 18 de abril, do texto 
refundido das disposicións legais vixentes en materia de Réxime Local, sinala que: “as 
Entidades Locais poderán concertar os contratos, pactos ou condicións que teñan por 
conveniente, sempre que non sexan contrarios ó interese público, ó ordenamento 
xurídico ou ós principios de boa administración, e deberán cumprilos a teor dos 
mesmos, sen prexuízo das prerrogativas establecidas, no seu caso, a favor de ditas 
Entidades”. 
 
Segundo.- O artigo 47 da Lei 40/2015, de 1 de outubro, do Réxime Xurídico do Sector 
Público, recolle a definición de convenios, establecendo que: 
“Son convenios os acordos con efectos xurídicos adoptados polas Administracións 
Públicas, os organismos públicos e entidades de dereito público vinculados ou 
dependentes ou as Universidades públicas ente si ou con suxeitos de dereito privado 
para un fin común. 
Os convenios non poderán ter por obxecto prestacións propias dos contratos. En tal 
caso, a súa natureza e réxime xurídico axustarase ao previsto na lexislación de 
contratos do sector público. (...)”. 
Este mesmo artigo 47 sinala os tipos de convenios, ao establecer: 
“Os convenios que subscriban as Administracións Públicas, os organismos públicos e 
as entidades de dereito público vinculados ou dependentes e as universidades 
públicas, deberán corresponder a algún dos seguintes tipos: 
1. a) Convenios interadministrativos, asinados entre dúas ou mais Administracións 
públicas, ou ben entre dous ou mais organismos públicos ou entidades de dereito 
público vinculadas ou dependentes de distintas administracións públicas... (...).” 
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Terceiro.- En canto aos requisitos de validez e eficacia dos convenios, o artigo 48 da 
amentada Lei 40/2015, dispón o seguinte: “1. As Administracións Públicas poderán 
subscribir convenios con suxeito de dereito público e privado, sen que elo poida 
supoñer cesión de titularidade ou competencia; (...); 3. A subscrición de convenios 
deberá mellorar a eficiencia da xestión pública, facilitar a utilización conxunta de 
medios e servizos públicos, contribuír a realización de actividades de utilidade 
pública e cumprir coa lexislación de estabilidade orzamentaria e sostibilidade 
financeira; (...); 5. Os convenios que inclúan compromisos financeiros deberán ser 
financeiramente sostibles, debendo quen os subscriban, ter capacidade para financiar 
os asumidos durante a vixencia do convenio; 6. As aportacións financeiras que se 
comprometan a facer os asinantes non poderán ser superiores aos gastos derivados 
da execución do convenio; (...); 8.- Os convenios perfecciónanse pola prestación do 
consentimento das partes. (...)”. 
 
Cuarto.- Aparte das previsións de cooperación das Deputacións cos Concellos, fixadas 
na lexislación de réxime local, a normativa común sobre o réxime xurídico do sector 
público alude ás relacións de cooperación interadministrativa (aplicables neste caso a 
dúas administracións municipais) como aparello técnico- administrativo manexado 
na proposta e no convenio analizados, no art. 3.1.k da Lei 40/2015, do 1 de outubro 
ao indicar que: “as administracións públicas, deberán respectar na súa actuación e 
relacións os principios de cooperación, colaboración e coordinación entre as 
Administracións Públicas”. Esta cooperación horizontal, resulta coherente cos 
principios que rexen as relacións interadministrativas tal e como se prevé no artigo 
140 da mesma Lei, citando no seu apartado 1.a) “lealdade institucional” e 
concretando no artigo 141, na súa letra d) que consecuentemente aquelas deberán 
“Prestar, no ámbito propio, a asistencia activas que as outras administracións 
puideran recadar para o eficaz exercicio das súas competencias”. 
Ademais, conforme aos artigos 143 e 144 desta mesma Lei 40/2015: “1. As 
administracións cooperarán ao servizo do interese xeral podendo acordar de maneira 
voluntaria a forma de exercer as súas respectivas competencias que mellor sirva a 
este principio. 2. A Formalización de relacións de cooperación requirirá a aceptación 
expresa das partes, formulada en acordos dos órganos de cooperación ou en 
convenios. (...). 2. Nos convenios e acordos nos que se formalice a cooperación 
preveranse as condicións e compromisos que asumen as partes que os subscriben. 3. 
Cada Administración pública manterá actualizado un rexistro electrónico dos órganos 
de cooperación nos que participe e de convenios que subscriba”. 
 
Quinto.- A lexislación de réxime local tamén é consecuente coa autoorganización a 
través de relacións de cooperación. 
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O artigo 30 do RDL 781/1986, de 18 de abril, polo que se aproba o Texto refundido 
das disposicións legais vixentes en materia de Réxime Local, sinala: 
“1.- A Deputación cooperará á efectividade dos servizos municipais, preferentemente 
dos obrigatorios, aplicando a tal fin: a) medios económicos propios da mesma que se 
asignen; b) subvencións ou axudas financeiras que conceda o estado ou CCAA; c) (...) 
2.- A cooperación poderá ser total ou parcial, segundo aconsellen as circunstancias 
económicas dos Municipios interesados 
3.- Os servizos a que debe alcanzar a cooperación serán, en todo caso, os relacionados 
como mínimos no artigo 26 da Lei 7/1985, de 2 de abril.(...) 
6.- As formas de cooperación serán: (...) h) Subscrición de convenios administrativos; 
(...)” 
A lexislación de réxime local de Galicia, nesa idea de potenciar a colaboración e 
cooperación entre as administracións públicas para a satisfacción dos intereses 
xerais, nun sistema multinivel de poder público, e por ende con intereses, obxectivos 
e fins comúns, a través da Lei 5/2014, do 27 de maio, de medidas urxentes derivadas 
da entrada en vigor da Lei 27/2013, do 27 de decembro, de racionalización e 
sostibilidade da administración local, precisa no seu artigo 3.3 que: “non se 
entenderán como o exercicio de novas competencias, (...), f) a colaboración entre 
administracións entendida como o traballo en común para solventar os problemas 
comúns que poidan formularse alen de o concreto reparto competencial entre os 
distintos sectores da acción pública de acordo co ar. 193.2 da Lei 5/1997” –LALGA-, 
precepto este que regula a colaboración entre as administracións públicas 
autonómicas, e tamén o auxilio administrativo do art. 193.4 da LALGA conceptuado 
legalmente como o deber que teñen tódalas administracións de prestarlle apoio e 
asistencia activa as demais para que estas poidan exercer axeitadamente as súas 
competencias. 
 
Sexto.- Son fins propios e específicos da Provincia garantir os principios de 
solidariedade e equilibrio intermunicipais, no marco da política económica e social 
(art. 31.2 LBRL). De acordo co establecido no artigo 36 LBRL modificado pola LRSAL 
unha competencia propia da Deputación é: “a cooperación no fomento do 
desenvolvemento económico e social e na planificación no territorio provincial, de 
acordo coas competencias das demais Administracións Públicas neste ámbito”. 
No mesmo senso se pronuncia o artigo 109 da Lei de Administración Local de Galicia 
(Lei 5/1997 do 22 de xullo), ao sinalar que: “é competencia propia da Deputación, en 
calquera caso, en xeral, o fomento e a administración dos intereses peculiares da 
provincia”, subliñando que as competencias propias das Deputacións son ademais das 
atribuídas polas leis do Estado, as asignadas no mesmo concepto polas leis das 
Comunidades Autónomas (artigo 36.1 LBRL na súa vixente redacción). 
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Entre as competencias das Deputacións Provinciais, o artigo 36 da citada LBRL sinala: 
“(...) b) Asistencia e cooperación xurídica, económica e técnica aos Municipios, 
especialmente os de menor capacidade económica e de xestión; (...), d) A cooperación 
no fomento do desenrolo económico e social e na planificación no territorio 
provincial, de acordo coas competencias das demais Administracións Públicas neste 
ámbito. (...)”. En aplicación do artigo 36, letra d) da LRBRL “a Deputación da soporte 
aos concellos para a tramitación de procedementos administrativos e realización de 
actividades materiais e de xestión asumíndoas cando aqueles se llas encomenden.” 
Os artigos 114 e 115 da LRALG regulan respectivamente, a asistencia económico–
financeira e a asistencia técnica aos concellos, aplicables ao fin deste convenio. 
 
Sétimo.- A cooperación da Deputación Provincial cos concellos atribúese 
directamente polo ordenamento xurídico como unha competencia propia 
(cooperación competencial), aínda así a súa formalización require o consentimento 
da outra parte (o Concello) para evitar que por medio da técnica de cooperación se 
limite a autonomía e o libre exercicio das funcións municipais. 
A determinación competencial das Entidades locais, fixada na lexislación básica 
estatal, complementase coa lexislación de réxime local autonómica e coa normativa 
sectorial estatal e autonómica, posto que a STC 41/2016, de 3 marzo, interpreta o 
reformado artigo 25 da LBRL (reformado pola LRSAL), declarando que as Leis das 
comunidades autónomas poden atribuír competencias propias aos municipios ao 
igual que outras leis estatais sectoriais. 
Así, a Lei 5/2014, do 27 de maio, de medidas urxentes derivadas da entrada en vigor 
da Lei 27/2013, do 27 de decembro (LRSAL) establece ,na súa Disposición Adicional 
Primeira, que as competencias atribuídas ás entidades locais pola lexislación 
autonómica antes da entrada en vigor da LRSAL, continuarán exercéndoas elas, 
rexéndose pola indicada lexislación ou, de ser o caso, polo dereito estatal aplicable 
como supletorio. 
A maiores, no art. 3.3 Lei 5/2014 concrétanse aquelas actividades que non se 
entenden como o exercicio de novas competencias, entre as que cita na letra f) A 
colaboración entre administracións entendida como o traballo en común para a 
solución daqueles problemas, tamén comúns, que poidan formularse máis alá da 
concreta repartición competencial nos distintos sectores da acción pública, de acordo 
co artigo 193.2 da Lei 5/1997 e na letra g) O auxilio administrativo, de acordo co 
disposto no artigo 193.4 da Lei 5/1997, conceptuado legalmente como o deber que 
teñen tódalas administracións de prestarlles apoio e asistencia activa as demais para 
que estas poidan exercer axeitadamente as súas competencias. 
 
Oitavo.- Sinalar que o convenio interadministrativo se configura como unha relación 
xurídica bilateral voluntaria, na que concorren competencias e fins comúns a todas as 
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entidades, tanto pola causa, como polos fins e mesmo o seu ámbito, entendendo que a 
cooperación horizontal interadministrativa contribúe eficazmente á satisfacción dun 
fin público compartido, colaboración admitida tanto pola lexislación do réxime local 
estatal e autonómico, como polo artigo 12.4 da Directiva 2014/24, UE, do Parlamento 
Europeo, segundo se recolle na guía de colaboración pública horizontal (público – 
público). 
A propia Xunta de Galicia ao abeiro do establecido na Lei 14/2013, do 26 de 
decembro, de racionalización do sector público autonómico regula diversos 
mecanismos de colaboración dentro do sector público e puxo en circulación a 
chamada guía de colaboración público- público da Comunidade Autónoma de Galicia, 
que serve de acervo xurídico- administrativo a tomar como referencia. 
Determinacións que se incorporan ao artigo 31 da Lei 9/2017, do 8 de novembro, de 
Contratos do Sector Público ao referirse a potestade de autoorganización e aos 
sistemas de cooperación pública, neste caso horizontal, vía convenio e sen que os 
resultados desa cooperación poda cualificarse de contractual, cumprindo as 
condicións enmarcadas no artigo 6.1 da mesma Lei de Contratos do Sector Público 
(lograr os obxectivos compartidos, guiándose por consideracións de interese 
público). 
 
Noveno.- A subscrición deste convenio mellora a eficiencia na xestión pública, 
contribúe á utilización conxunta de medios e servizos públicos, etc., e ademais 
encádrase no deber de colaboración e asistencia e cooperación xurídica, económica e 
técnica aos concellos sinalada no artigo 36 da Lei 7/85, de Bases de réxime local. 
Neste sentido, o propio artigo 57 da LBRL da preferencia á subscrición de convenios, 
antes que a outras técnicas de cooperación como os consorcios, como un instrumento 
eficaz na asignación de recursos públicos. 
 
En virtude do sinalado anteriormente, todos os representantes, recoñécense a 
capacidade xurídica suficiente e subscriben en nome das entidades ás que 
representan o presente Convenio interadministrativo de cooperación, guiados 
exclusivamente por consideracións de interese público, de conformidade coas 
seguintes: 
 
Cláusulas. 
 
Primeira.- Obxecto. 
Este Convenio ten por obxecto establecer as bases de cooperación entre a Deputación 
de Lugo e o Concello de Taboada en exercicio das súas competencias, para a 
execución da actuación que se detalla a continuación: 
 
Actuación CUSTE TOTAL (IVE engadido) 
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“FINANCIAMENTO DOS GASTOS CORRENTES DO EXERCICIO 2023”. 

008.ASISTENCIA MEDICO-FARMACEUTICA 155,96 € 

20200.ARRENDAMIENTOS DE EDIFICIOS Y OTRAS CONSTRUCCIONES 1.633,50 € 

20800.ARRENDAMIENTOS DE OTRO INMOVILIZADO MATERIAL 50,60€ 

21000.INFRAESTRUCTURAS Y BIENES NATURALES 678,81€ 

21200.EDIFICIOS Y OTRAS CONSTRUCCIONES 10.452,37€ 

21300.MAQUINARIA, INSTALACIONES TÉCNICAS Y UTILLAJE 27.347,97€ 

22000.ORDINARIO NO INVENTARIABLE 2.969,65 € 

22001.PRENSA, REVISTAS, LIBROS Y OTRAS PUBLICACIONES 1.017,40 € 

22002.MATERIAL INFORMÁTICO NO INVENTARIABLE 170,62 € € 

22100.ENERGÍA ELÉCTRICA 127.971,02€ 

22103.COMBUSTIBLES Y CARBURANTES 6.053,76 € 

22104.VESTUARIO 1.269,57 € 

22105.PRODUCTOS ALIMENTICIOS 52,64 € 

22106.PRODUCTOS FARMACÉUTICOS Y MATERIAL SANITARIO 2.340,92 € 

22112.MATERIAL ELECTRÓNICO,ELÉCTRICO Y TELECOMUNICACIÓN 4.909,36 € 

22199.OTROS SUMINISTROS 5.924,83 € 

22200.SERVICIOS DE TELECOMUNICACIONES 750,98 € 

22201.POSTALES 118,09 € 

22400.PRIMAS DE SEGUROS 4.221,90 € 

22601.ATENCIONES PROTOCOLARIAS Y REPRESENTATIVAS 94,38 € 

22602.PUBLICIDAD Y PROPAGANDA 5.180,37 € 

22609.ACTIVIDADES CULTURALES Y DEPORTIVAS 1.943,90 € 

22699.OTROS GASTOS DIVERSOS 9.915,40 € 

22799.OTROS TRABAJOS REALIZADOS POR OTRAS EMPRESAS Y PR 82.097,74 € 

IMPORTE TOTAL 297.321,74 € 

 
No suposto de que se produzan alteracións respecto a cada un dos gastos previstos 
poderán compensarse entre si os distintos importes sempre que tódalas actuacións 
relacionadas se atopen executadas. 
 
Para acadar este obxectivo compartido, ambas administracións comprométense a 
realizar as seguintes achegas económicas: 
 

ACHEGA DEPUTACIÓN ACHEGA CONCELLO 
150.000,00 € 147.321,74 € 

TOTAL: 297.321,74 € 

 
As achegas efectuaranse nos termos establecidos na cláusula quinta. 
Ambas administracións comprométense a realizar as tramitacións xurídico 
administrativas que resulten necesarias para acadar o fin común, prestándose 
mutuamente a cooperación requirida. 
 
Segunda.- Ámbito territorial. 
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O ámbito de desenvolvemento da actuación obxecto do presente convenio é a 
provincia de Lugo, e concretamente o Concello de Taboada. 
 
Terceira.- Fin común. 
Coa formalización do presente convenio pretendese contribuír á prestación de 
servizos. 
 
Cuarta.- Obrigas e compromisos das partes. 
4.1. Deputación Provincial de Lugo. 
En cumprimento do presente convenio interadministrativo de cooperación, a 
Deputación Provincial comprométese ao seguinte: 
1. Efectuar a achega económica prevista na cláusula quinta. 
2. En caso de producirse baixas na licitación ou na execución, reducir 
proporcionalmente as achegas das partes. 
4.2. O Concello de Taboada. 
En cumprimento do presente convenio de cooperación, o Concello de Taboada, 
comprométese ao seguinte: 
1. Efectuar a achega económica prevista na cláusula quinta e o importe que reste e 
sexa necesario para a correcta execución do obxecto do convenio e dar cumprimento 
ao fin común perseguido. 
2. O prazo de execución da actuación obxecto do convenio abarca dende o 1 de 
xaneiro de 2024 ata o 31 de decembro de 2024. 
3. Actuar como órgano de contratación e licitar a execución da actuación con 
suxeición ao establecido na Lei 9/2017, do 8 de novembro, de Contratos do Sector 
Público. 
4. Procurar os permisos e autorizacións necesarias para a correcta execución do 
obxecto do convenio. 
5. Convidar á representación institucional da Deputación de Lugo aos actos oficiais, 
recepción e calquera outros relacionados coa actuación obxecto deste convenio. 
6. Difundir a cooperación prestada polo ente provincial, a través da inclusión do 
logotipo do mesmo. Devandito logotipo seralle facilitado polo Gabinete de 
Comunicación desta Deputación. 
7. Prestar colaboración en todas aquelas actuacións para as cales fora requirido co 
obxecto ultimo de lograr o fin do presente convenio. 
8. Facilitar a información requirida para desenvolver a publicidade institucional 
referente a este convenio de cooperación, o seu obxecto e fin. 
9. Autorizar cantas inspeccións e comprobacións se determinen pola Deputación 
Provincial de Lugo. 
 
Quinta.- Réxime económico. 
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A) Achegas: 
1.- Achega da Deputación. 
A Deputación de Lugo efectuará unha achega de 150.000,00 € con cargo á aplicación 
orzamentaria 9420.46200 do Orzamento Xeral da Deputación de Lugo da anualidade 
2024 para cubrir os gastos que se deriven da execución do obxecto deste convenio. 
2.- Achega do Concello. 
O Concello de Taboada efectuará unha achega de 147.321,74 € e financiará o importe 
que reste e sexa necesario para cubrir os gastos que se deriven da execución do 
obxecto deste convenio. 
B) Titularidade do resultado da cooperación. 
O resultado da cooperación non produce un aumento do capital ou do patrimonio 
público. 
C) Xustificación da achega económica. 
O prazo inicialmente previsto para que dende o Concello de Taboada se aporte a 
conta xustificativa dos gastos enmarcados dentro deste convenio abarca ata o 31 de 
marzo de 2025 Este prazo de xustificación pode ser obxecto de ampliación, 
debidamente motivada, por causas excepcionais non imputables ao Concello a través 
da modificación deste convenio sempre que o convenio estea vixente, non se 
prexudiquen dereitos de terceiros e o novo prazo non exceda da metade do mesmo. 
A conta xustificativa a aportar debe ter o seguinte contido: 
Memoria de actuacións realizadas. 
Certificación expedida polo Secretario/ Interventor do Concello na que se recolla: 
a) A relación clasificada de gastos da actuación obxecto deste convenio, con 
identificación do acredor e do documento, o seu importe, a data de emisión, a data 
pagamento e a descrición do gasto. 
b) O custo total da actuación desenvolta e os importes do financiamento, acreditando 
que a relación de gastos da actuación atópase executada, as obrigas recoñecidas ou 
liquidadas polo órgano competente e pagadas. 
c) Que a actuación foi realizada na súa totalidade co cumprimento das condicións 
estipuladas neste convenio. 
d) As subvencións ou axudas obtidas doutras administracións públicas ou entidades 
públicas ou privadas para o mesmo obxecto contemplado neste convenio de 
cooperación, con indicación do seu importe e procedencia ou, no seu caso, 
declaración de non ter outras subvencións ou axudas obtidas doutras administracións 
públicas ou entidades públicas ou privadas para o mesmo obxecto contemplado neste 
convenio de cooperación. 
e) Que en tódalas actuacións e soportes que se utilizaron para a execución da 
actuación obxecto deste convenio se fixo constar a cooperación da Deputación 
Provincial de Lugo. 
(o modelo de certificación será facilitado polo centro xestor do convenio) 
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Declaración responsable emitida pola representante do Concello na que se recolla: 
1. Que o Concello asumiu o custo do “Imposto sobre o valor engadido (IVE)”, por non 
ter a posibilidade de compensalo ou recuperalo. Ou ben, indicando que o concello non 
asume o custo do IVE por ter a posibilidade de compensalo ou recuperalo. 
2. Que o concello se atopa ao corrente no cumprimento das súas obrigas tributarias e 
fronte á seguridade social. 
3. Que o Concello non é debedor por resolución de procedencia de reintegro, é dicir, 
que non ten pendente de ingreso no Tesouro Público ningunha reclamación de 
débeda derivada dunha resolución de reintegro de axuda pública. 
(o modelo de declaración responsable será facilitado polo centro xestor do convenio) 
Documento emitido pola entidade bancaria, no que se indique o número da conta na 
que se procederá, no seu caso, ao abono do gasto xustificado. 
Dende a Deputación poderá requirirse documentación adicional para corroborar a 
correcta execución do obxecto do convenio. 
Unha vez aprobada a conta xustificativa polo Organismo Provincial, este procederá ao 
aboamento da cantidade que resulte fiscalizada favorablemente. 
 
Sexta.- Anticipo. 
O Concello poderá percibir, en base ao establecido no 21.3 da Lei Xeral Orzamentaria. 
un anticipo para facer fronte ás operacións preparatorias que resulten necesarias ata 
o límite máximo do 10% da cantidade total a percibir. 
Neste caso, a representante do Concello deberá presentar ante a Deputación a 
seguinte documentación: 
1. Solicitude do anticipo. 
2. Declaración responsable na que conste: 
Que cumpre co establecido no artigo 21.3 da Lei Xeral Orzamentaria (percibir o 
anticipo para facer fronte ás operacións preparatorias que resulten necesarias) 
Que o concello se atopa ao corrente no cumprimento das súas obrigas tributarias e 
fronte á Seguridade Social. 
Que o concello non é debedor por resolución de procedencia de reintegro, é dicir, que 
non ten pendente de ingreso no Tesouro Público ningunha reclamación de débeda 
derivada dunha resolución de reintegro de axuda pública. 
(o modelo de declaración será facilitado polo centro xestor do convenio) 
3. Documento, emitido pola entidade bancaria, no que se indique o número da conta 
na que se procederá, no seu caso, ao abono do anticipo. 
 
Sétima.- Vixencia do convenio interadministrativo. 
A vixencia do presente convenio xurdirá efecto a partir da data da súa sinatura, aínda 
que con efectos económicos desde o 1 de xaneiro de 2024. 
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A data límite de vixencia do convenio será coa aprobación da conta xustificativa e o 
seu pagamento que, salvo prórroga expresa antes da súa finalización será o 31 de 
xaneiro 2026 debendo estar aprobada a conta xustificativa na data límite do 31 de 
decembro de 2025, respectando en todo caso o límite temporal do artigo 49, letra h) 
da Lei 40/2015, do 1 de outubro, do Réxime Xurídico do Sector Público. 
 
Oitava.- Modificación. 
A modificación deste convenio poderá realizarse por mutuo acordo das partes, 
acreditando a concorrencia de interese común, e co límite substantivo de non alterar 
as condicións esenciais do documento inicial, e sempre e cando dito convenio este 
vixente, respectando o límite temporal máximo previsto no artigo 49.h da Lei 
40/2015, do 01 de outubro, do Réxime xurídico do Sector Público. 
A modificación do convenio levarase a cabo mediante addenda ao mesmo. 
 
Novena.- Extinción e efectos. 
O convenio extinguirase polo cumprimento das actuacións que constitúen o obxecto 
ou por incorrer en causas de resolución. 
Son causas de resolución as sinaladas expresamente no artigo 51.2 da amentada Lei 
40/2015, de 01 de outubro, do RXSP e tamén pola entrada en vigor de disposicións 
legais ou regulamentarias que determinen a súa extinción. 
O cumprimento e a resolución do convenio dará lugar á liquidación do mesmo, co 
obxecto de determinar as obrigas e compromisos de cada unha das partes, tendo en 
conta o disposto no artigo 52 da amentada Lei 40/2015 (LRXSP). 
A extinción do convenio, xa sexa por cumprimento das actuacións que constitúen o 
obxecto ou por incorrer en causas de resolución, efectuarase por resolución 
presidencial. 
 
Décima.- Comisión de Seguimento. 
Tendo en conta o establecido no artigo 49.f da Lei 40/2015, do RXSP, para o bo 
desenvolvemento das actividades obxecto deste convenio, seguimento, vixilancia e 
control poderá constituirse unha Comisión Mixta, de composición paritaria, integrada 
por dous representantes de cada unha das entidades que resolverá os problemas de 
interpretación e cumprimento que poidan xurdir respecto do presente convenio. 
Ostentará a Presidencia da comisión de seguimento quen sexa do ente Provincial. 
Os membros da Comisión poderán delegar a súa representación e voto noutra persoa 
da súa mesma organización. Poderán asistir á Comisión como invitados, con voz pero 
sen voto, aquelas persoas que en cada momento se considere necesario. 
O seu funcionamento acomodarase ao disposto na Lei 40/2015 do 1 de outubro de 
2015, do RXSP, tomando como referencia as normas establecidas para o 
funcionamento dos órganos colexiados. 
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Serán funcións desta Comisión de Seguimento as seguintes: 
a) Velar polo cumprimento deste convenio. 
b) Planificar, fomentar, supervisar e avaliar as accións que se vaian emprender ao 
abeiro do presente convenio. 
c) Adoptar ou propoñer as medidas necesarias para garantir o exercicio coordinado 
das competencias de cada unha das partes. 
d) Resolver os problemas de interpretación que poidan xurdir. 
e) E en xeral, as que o artigo 49.f da Lei 40/2015, do réxime xurídico do sector 
público, lle atribúe aos mecanismos de seguimento, vixilancia e control. 
Así mesmo, o responsable do centro xestor do convenio será o encargado de acreditar 
o cumprimento dos requisitos nel establecidos para a realización dos pagamentos. 
 
Décimo primeira.- Sistemas de comunicación, información e publicidade. 
Nos soportes, calquera que sexa o formato empregado (tradicional ou dixital) que 
aludan ou informen da actividade ou actuación, o Concello incorporará os “logotipos” 
institucionais da Deputación Provincial de Lugo, para o que é preciso solicitalos ao 
Gabinete de Presidencia do Ente Provincial, que se compromete a entregalas; e a 
Deputación, pola súa parte, incorporará os que lle facilite aquel Concello. 
De acordo co establecido no artigo 7, apartados 3 e 4, da Ordenanza de Uso da Lingua 
Galega da Deputación de Lugo, publicada no BOP de Lugo número 212, de data 14 de 
setembro de 2016, o concello deberá cumprir o requisito de que sexan en galego, ao 
igual que a Deputación Provincial. 
Ambas administracións autorízanse reciprocamente, coa sinatura do presente 
convenio, a comunicar e difundir polos medios ou canles que consideren axeitados, a 
actividade que é obxecto deste convenio, e a súa condición de entidades 
colaboradoras. 
A Deputación e o Concello comprométense a difundir a actuación e a cooperación de 
ambas entidades no fin común perseguido. 
 
Décimo segunda.- Protección de datos. 
O tratamento de datos persoais que puideran obterse na execución do presente 
convenio deberá realizarse de conformidade coa normativa aplicable en materia de 
protección de datos e, en particular, co disposto no Regulamento (UE) 2016/679 do 
Parlamento Europeo e do Consello do 27 de abril de 2016 relativo á protección das 
persoas físicas no que respecta ao tratamento de datos persoais e a libre circulación 
destes datos (RGPD) e na Lei Orgánica 3/2018, do 5 de decembro, de Protección de 
Datos Persoais e garantía dos dereitos dixitais. Así mesmo, os datos persoais dos 
representantes facilitados polas partes (datos de identificación, de contacto, 
profesionais e de representación ou apoderamento) así como no seu caso os dos 
representantes designados na Comisión Mixta de Seguimento, serán tratados  
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exclusivamente coa finalidade de formalizar e executar o presente convenio, e de 
cumprir coas misións de interese público ou poderes públicos conferidos legalmente 
ás partes, sobre a base do disposto no artigo 6.1e) RGPD. 
 
Décimo terceira.- Carácter do convenio de cooperación. 
O presente convenio ten natureza administrativa e non lle é de aplicación a Lei de 
contratos do sector público á vista do disposto no artigo 6 da Lei 9/2017, de 8 de 
novembro, de Contratos do Sector Público, pola que se traspón ao ordenamento 
xurídico español as Directivas do Parlamento Europeo e do Consello 2014/23/UE e 
2014/24/UE, de 26 de febreiro de 2014: “Quedan excluídos do ámbito da presente 
Lei os convenios, cuxo contido non esté comprendido no dos contratos regulados 
nesta Lei ou en normas administrativas especiais celebrados entre sí pola 
Administración Xeral do Estado, as Entidades Xestoras e os Servizos Comúns da 
Seguridade Social, as Universidades Públicas, as Comunidades Autónomas e as 
Ciudades Autónomas de Ceuta e Melilla, as Entidades locais, as entidades con 
personalidade xurídico pública dependentes delas e as entidades con personalidade 
xurídico privada, sempre que, neste último caso, teñan a condición de poder 
adxudicador. A súa exclusión queda condicionada ao cumprimento das seguintes 
condicións (…)”. Neste caso, cúmprense as condicións fixadas ao efecto polo párrafo 
1º deste artigo sexto (letras a, b, c) xa que as entidades intervintes non teñen 
vocación de mercado (…), o convenio establece unha cooperación entre as entidades 
coa finalidade de garantir que os servizos públicos que lles incumben se presten de 
xeito que se acaden os obxectivos que teñen en común e, que o desenvolvemento da 
cooperación se guía unicamente por consideracións relacionadas co interese público. 
Ademais, no artigo 31.1 desta Lei, relativo á potestade de autoorganización e sistemas 
de cooperación pública vertical e horizontal, establécese que: 
“As entidades pertencentes ao sector público poderán cooperar entre si dalgunha das 
seguintes formas, sen que o resultado desa cooperación poida cualificarse de 
contractual: 
(…) b) Mediante sistemas de cooperación horizontal entre entidades pertencentes ao 
sector público, previa celebración dos correspondentes convenios, nas condicións e 
cos límites que se establecen no apartado 1 do artigo 6. (…)”. 
As partes comprométense a resolver de xeito amizoso, calquera desacordo que poida 
xurdir no desenvolvemento do presente convenio a través da Comisión de 
Seguimento constituída. 
Nestes supostos de cooperación entre Administracións Públicas, con 
contraprestacións entre as mesmas non é de aplicación a lexislación xeral de 
subvencións, consonte ao establecido no artigo 2.4 do Real Decreto 887/2006, no 21  
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de xullo, polo que se aproba o regulamento da Lei 38/2003, do 17 de novembro, Xeral 
de Subvencións. 
 
Este convenio ten natureza administrativa e rexerase pola Lei 7/1985, do 2 de abril, 
Reguladora das Bases de Réxime Local, así como pola Lei 40/2015, do 1 de outubro 
(artigos 47 e seguintes) e restantes disposicións de concordante e xeral aplicación, 
sendo competente para entender nos litixios que puidesen xurdir a xurisdición 
contencioso – administrativa. 
E en proba de conformidade cos termos expostos, as partes comparecentes asinan o 
presente convenio do que como secretario dou fe. 
 
2º.- Aprobar o gasto, en concepto de achega económica, por parte da Deputación, por 
importe de 150.000,00 € para o financiamento dos fins e actuacións contempladas no 
convenio, con cargo a aplicación orzamentaria 9420.46200 do vixente orzamento 
xeral.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
Segundo.- Proposta de aprobación do convenio interadministrativo de cooperación 
entre a Deputación Provincial de Lugo e o Concello de Guitiriz para cooperar no 
financiamento dos gastos correntes en servizos sociais (Centro de día “Casa capataz”) 
no Concello de Guitiriz, ano 2024. 
 
Logo de ver a proposta da Presidencia, do seguinte teor: 
 
“Visto o informe da Sección de Fomento do Servizo de Contratación e Fomento no que 
literalmente se establece o seguinte: 
 
“Visto o escrito remitido dende o Concello de Guitiriz (EXP-2024/PES_03/008746) no 
que solicita a formalización dun convenio de cooperación entre a Deputación de Lugo 
e o Concello de Guitiriz para cooperar no financiamento dos gastos correntes en 
servizos sociais (Centro de día “Casa capataz”) no Concello de Guitiriz, por importe 
total de 117.892,18 € (dos que 23.000,00 € serán aportados pola Deputación de Lugo, 
para o financiamento dos gastos de transporte e acompañamento do servizo prestado 
os usuarios/ as do Centro de Día, e 94.892,18 € serán financiados polo Concello de 
Guitiriz), dende a Sección de Fomento do Servizo de Contratación e Fomento, emítese 
informe favorable en base ás seguintes consideracións: 
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Consideracións xurídico administrativas. 
 
Lexislación de réxime local. 
 
Primeira.- Son fins propios e específicos da Provincia garantir os principios de 
solidariedade e equilibrio intermunicipais, no marco da política económica e social 
(art. 31.2 LBRL).  
Entre as competencias propias das Deputacións Provinciais, o artigo 36.1 da citada 
LBRL sinala: “(...) b) Asistencia e cooperación xurídica, económica e técnica aos 
Municipios, especialmente os de menor capacidade económica e de xestión; (...), d) A 
cooperación no fomento do desenrolo económico e social e na planificación no 
territorio provincial, de acordo coas competencias das demais Administracións 
Públicas neste ámbito. (...)”. En aplicación do artigo 36, letra d) da LRBRL “a 
Deputación da soporte aos concellos para a tramitación de procedementos 
administrativos e realización de actividades materiais e de xestión asumíndoas cando 
aqueles se llas encomenden.” 
No mesmo senso se pronuncia o artigo 109 da LALG ao sinalar que: “é competencia 
propia da Deputación, en calquera caso, en xeral, o fomento e a administración dos 
intereses peculiares da provincia”, subliñando que as competencias propias das 
Deputacións son ademais das atribuídas polas leis do Estado, as asignadas no mesmo 
concepto polas leis das Comunidades Autónomas. 
 
Segunda.- A lexislación de réxime local é consecuente coa autoorganización a través 
de relacións de cooperación tal e como se desprende do contido do artigo 30 do 
TRRL, ao sinalar que: “1.- A Deputación cooperará á efectividade dos servizos 
municipais, preferentemente dos obrigatorios, aplicando a tal fin: a) medios 
económicos propios da mesma que se asignen; (...); c) As subvencións ou axudas de 
calquera procedencia (...)” 2.- A cooperación poderá ser total ou parcial, segundo 
aconsellen as circunstancias económicas dos Municipios interesados 3.- Os servizos 
aos que debe acadar a cooperación serán, en todo caso, os relacionados como 
mínimos no artigo 26 da Lei 7/1985, de 2 de abril.(...) 6.- As formas de cooperación 
serán: (...) h) Subscrición de convenios administrativos; (...)” 
A lexislación de réxime local de Galicia, nesa idea de potenciar a colaboración e 
cooperación entre as administracións públicas para a satisfacción dos intereses 
xerais, nun sistema multinivel de poder público, e por ende con intereses, obxectivos 
e fins comúns, a través da Lei 5/2014, do 27 de maio, de medidas urxentes derivadas 
da entrada en vigor da Lei 27/2013, do 27 de decembro, de racionalización e 
sostibilidade da administración local, precisa no seu artigo 3.3 que: “non se 
entenderán como o exercicio de novas competencias, (...), f) a colaboración entre 
administracións entendida como o traballo en común para solventar os problemas 
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comúns que poidan formularse alen do concreto reparto competencial entre os 
distintos sectores da acción pública de acordo co ar. 193.2 da Lei 5/1997” –LALGA-, 
precepto este que regula a colaboración entre as administracións públicas 
autonómicas, e tamén o auxilio administrativo do art. 193.4 da LALGA conceptuado 
legalmente como o deber que teñen tódalas administracións de prestarlle apoio e 
asistencia activa as demais para que estas poidan exercer axeitadamente as súas 
competencias. 
 
Terceira.- No artigo 111 do Real Decreto Lexislativo 781/86 de 18 de abril, do texto 
refundido das disposicións legais vixentes en materia de Réxime Local, disponse que: 
“as Entidades Locais poderán concertar os contratos, pactos ou condicións que teñan 
por conveniente, sempre que non sexan contrarios ó interese público, ó ordenamento 
xurídico ou ós principios de boa administración, e deberán cumprilos a teor dos 
mesmos, sen prexuízo das prerrogativas establecidas, no seu caso, a favor de ditas 
Entidades”. 
 
Cuarta.- A cooperación da Deputación Provincial cos concellos atribúese directamente 
polo ordenamento xurídico como unha competencia propia (cooperación 
competencial), aínda así a súa formalización require o consentimento da outra parte 
(o Concello) para evitar que por medio da técnica de cooperación se limite a 
autonomía e o libre exercicio das funcións municipais. 
A determinación competencial das Entidades locais, fixada na lexislación básica 
estatal, complementase coa lexislación de réxime local autonómica e coa normativa 
sectorial estatal e autonómica, posto que a STC 41/2016, de 3 marzo, interpreta o 
reformado artigo 25 da LBRL (reformado pola LRSAL), declarando que as Leis das 
comunidades autónomas poden atribuír competencias propias aos municipios ao 
igual que outras leis estatais sectoriais. 
 
Normativa común sobre o réxime xurídico do sector público. 
 
Primeira.- No art. 3.1.k da Lei 40/2015, do 1 de outubro indicase que: “as 
administracións públicas, deberán respectar na súa actuación e relacións os 
principios de cooperación, colaboración e coordinación entre as Administracións 
Públicas”. Esta cooperación horizontal, resulta coherente cos principios que rexen as 
relacións interadministrativas tal e como se prevé no artigo 140 da mesma Lei, 
citando no seu apartado 1.a) “lealdade institucional” e concretando no artigo 141, na 
súa letra d) que consecuentemente aquelas deberán “Prestar, no ámbito propio, a 
asistencia activas que as outras administracións puideran recadar para o eficaz 
exercicio das súas competencias”. 
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Ademais, conforme aos artigos 143 e 144 desta mesma Lei 40/2015: “1. As 
administracións cooperarán ao servizo do interese xeral podendo acordar de maneira 
voluntaria a forma de exercer as súas respectivas competencias que mellor sirva a 
este principio. 2. A Formalización de relacións de cooperación requirirá a aceptación 
expresa das partes, formulada en acordos dos órganos de cooperación ou en 
convenios. (...). 2. Nos convenios e acordos nos que se formalice a cooperación 
preveranse as condicións e compromisos que asumen as partes que os subscriben. 3. 
Cada Administración pública manterá actualizado un rexistro electrónico dos órganos 
de cooperación nos que participe e de convenios que subscriba”. 
 
Segunda.- O artigo 47.1 da Lei 40/2015, de 1 de outubro, do Réxime Xurídico do 
Sector Público, recolle a definición de convenios, establecendo que: “Son convenios os 
acordos con efectos xurídicos adoptados polas Administracións Públicas, os 
organismos públicos e entidades de dereito público vinculados ou dependentes ou as 
Universidades públicas ente si ou con suxeitos de dereito privado para un fin común. 
Os convenios non poderán ter por obxecto prestacións propias dos contratos. En tal 
caso, a súa natureza e réxime xurídico axustarase ao previsto na lexislación de 
contratos do sector público. (...)”. 
Este mesmo artigo 47, no seu punto segundo, sinala, respecto á tipoloxía dos 
convenios, que: “Os convenios que subscriban as Administracións Públicas, os 
organismos públicos e as entidades de dereito público vinculados ou dependentes e 
as universidades públicas, deberán corresponder a algún dos seguintes tipos: a) 
Convenios interadministrativos, asinados entre dúas ou mais Administracións 
públicas, ou ben entre dous ou mais organismos públicos ou entidades de dereito 
público vinculadas ou dependentes de distintas administracións públicas... (...).” 
 
Terceira.- En canto aos requisitos de validez e eficacia dos convenios, o artigo 48 da 
amentada Lei 40/2015, recolle o seguinte: “1. As Administracións Públicas poderán 
subscribir convenios con suxeito de dereito público e privado, sen que elo poida 
supoñer cesión de titularidade ou competencia; (...); 3. A subscrición de convenios 
deberá mellorar a eficiencia da xestión pública, facilitar a utilización conxunta de 
medios e servizos públicos, contribuír a realización de actividades de utilidade 
pública e cumprir coa lexislación de estabilidade orzamentaria e sostibilidade 
financeira; (...); 5. Os convenios que inclúan compromisos financeiros deberán ser 
financeiramente sostibles, debendo quen os subscriban, ter capacidade para financiar 
os asumidos durante a vixencia do convenio; 6. As aportacións financeiras que se 
comprometan a facer os asinantes non poderán ser superiores aos gastos derivados 
da execución do convenio; (...); 8.- Os convenios perfecciónanse pola prestación do 
consentimento das partes. (...)”. 
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Cuarta.- No que respecta ao contido dos convenios, o artigo 49 de Lei 40/2015, sinala 
que “(...) deberán incluír, polo menos: 
Suxeitos que subscriben o convenio e a capacidade xurídica con que actúa cada unha 
das partes. 
A competencia na que se fundamente a actuación da Administración Pública. 
O Obxecto do convenio e actuacións a realizar por cada suxeito para o seu 
cumprimento, indicando, no seu caso, a titularidade do resultado obtido. 
Obrigas e compromisos económicos asumidos por cada unha das partes, se os 
houbera, indicando a súa distribución temporal por anualidades e a súa imputación 
concreta ao orzamento, de acordo co previsto na lexislacións orzamentaria. 
Consecuencias aplicables no caso de incumprimentos das obrigas e compromisos 
asumidos por cada unha das partes, e no seu caso os criterios para determinar a 
posible sanción por incumprimento 
Mecanismos de seguimento, vixilancia e control da execución do convenio e dos 
compromisos adquiridos polos asinantes. 
Réxime de modificación do convenio. 
Prazo de vixencia do convenio, tendo en conta: 
1. Os convenios deberán ter unha duración determinada, que non poderá ser superior 
a catro anos, salvo que por norma se prevea un prazo superior. 
2. En calquera momento, antes de finalizar o prazo previsto, os asinantes poderán 
acordar de forma unánime a súa prórroga por un período de ata catro anos adicionais 
ou a súa extinción. 
(...)”. 
 
Quinta.- Polo que se refire ao contido da memoria, debe cumprir co previsto no artigo 
50.1 da Lei 40/2015, do 1 de outubro e na Instrución Terceira do Acordo do Consello 
de Ministros do 15 de decembro de 2017, que establece as cuestións mínimas, en 
epígrafes diferenciados, a analizar na memoria xustificativa: 
“1. A súa necesidade de subscribir o convenio e a oportunidade de facelo nese 
momento. 
2. O seu impacto económico cuantificado. 
3. A xustificación da natureza xurídica do convenio e, en particular, do carácter non 
contractual da actividade en cuestión á que se refire o obxecto do convenio. 
4. Xustificación do previsto na Lei 40/2015, do1 de outubro, en particular, no previsto 
no artigo 48 da citada Lei.” 
 
Sexta.- Os artigos 114 e 115 da LRALG regulan respectivamente, a asistencia 
económico– financeira e a asistencia técnica aos concellos, aplicables ao fin deste 
convenio. 
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Sétima.- Sinalar que o convenio interadministrativo se configura como unha relación 
xurídica bilateral voluntaria, na que concorren competencias e fins comúns a todas as 
entidades, tanto pola causa, como polos fins e mesmo o seu ámbito, entendendo que a 
cooperación horizontal interadministrativa contribúe eficazmente á satisfacción dun 
fin público compartido, colaboración admitida tanto pola lexislación do réxime local 
estatal e autonómico, como polo artigo 12.4 da Directiva 2014/24, UE, do Parlamento 
Europeo, segundo se recolle na guía de colaboración pública horizontal (público – 
público) 
A propia Xunta de Galicia ao abeiro do establecido na Lei 14/2013, do 26 de 
decembro, de racionalización do sector público autonómico regula diversos 
mecanismos de colaboración dentro do sector público e puxo en circulación a 
chamada guía de colaboración público- público da Comunidade Autónoma de Galicia, 
que serve de acervo xurídico- administrativo a tomar como referencia. 
 
Conclusións. 
 
En base ao anteriormente exposto: 
 
Primeira.- As competencias que exerce a Deputación Provincial de Lugo, no marco da 
relación de cooperación que se formaliza a través da sinatura deste convenio, teñen 
plena cabida nos supostos dos amentados artigos 36.1 da LRBRL e 109 da LALGA 
(encádrase no deber de colaboración e asistencia e cooperación xurídica, económica e 
técnica aos concellos). 
Ademais, na idea de potenciar a colaboración e cooperación entre as Administracións 
Públicas para a satisfacción dos intereses xerais, nun sistema multinivel de poder 
público e, polo tanto, con intereses, obxectivos e fins comúns, a Lei 5/2014, do 27 de 
maio, de medidas urxentes derivadas da entrada en vigor da Lei 27/2013, do 27 de 
decembro, de racionalización e sustentabilidade da Administración local, establece, 
no seu artigo 3.3, que: “Non se entenderá como exercicio de novas competencias: (...). 
f) A colaboración entre administracións entendida como o traballo en común para a 
solución de aqueles problemas, tamén comúns, que puideran formularse máis alá do 
concreto reparto competencial nos distintos sectores da acción pública...”e na letra g) 
O auxilio administrativo, de acordo co disposto no artigo 193.4 da Lei 5/1997, 
conceptuado legalmente como o deber que teñen tódalas administracións de 
prestarlles apoio e asistencia activa as demais para que estas poidan exercer 
axeitadamente as súas competencias. 
 
Segunda.- Pola súa banda, o artigo 60º da Lei 13/2008, do 3 de decembro, de servizos 
sociais de Galicia establece que de conformidade co previsto nesta Lei e na lexislación 
aplicable sobre réxime local, correspóndenlles aos concellos, no marco da 
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planificación e ordenación xeral do sistema galego de servizos sociais, as 
competencias de creación, a xestión e o mantemento dos servizos sociais 
comunitarios básicos, así como, a creación, a xestión e o mantemento dos servizos 
sociais comunitarios específicos, sen prexuízo do establecido no artigo 59º i.  
As competencias exerceranas os concellos, por si mesmos, ou asociados, ou a través 
das fórmulas de colaboración interadministrativa, co fin de alcanzar unha maior 
eficacia e rendibilidade social dos recursos dispoñibles o Municipio de Guitiriz, 
consonte aos artigos 25 e 26 da LRBR, exerce competencias nas materias obxecto do 
convenio solicitado. 
 
Terceira.- O borrador do convenio adecuase ao convenio tipo aprobado por acordo da 
Xunta de Goberno de data 2 de febreiro de 2024. 
 
Cuarta.- Se adxunta memoria xustificativa segundo o establecido no artigo 50.1 da 
LRXSP 
 
Quinta.- Consta informe de consignación orzamentaria, por importe de 23.000,00€, 
na aplicación orzamentaria 9420.46200 do vixente orzamento xeral. 
 
Sexta.- O órgano competente para a aprobación do gasto, concesión desta axuda e 
aprobación do convenio no que se instrumenta, é a Xunta de Goberno en base ao 
establecido no artigo 59.8 e 18 do vixente regulamento orgánico da Excma. 
Deputación Provincial (BOP, núm. 202 de data 3 de setembro de 2020) en relación co 
disposto no artigo 118.1 da Lei 9/2017, do 8 de novembro, de Contratos do Sector 
Público. 
 
Polo que se informa favorablemente que pola Xunta de Goberno se aprobe do texto do 
convenio que se incorpora ao expediente e o gasto por importe de 23.000,00 € con 
cargo á aplicación orzamentaria 9420.46200 do vixente orzamento xeral.” 
 
Polo anteriormente exposto, tendo en conta que o expediente foi fiscalizado de 
conformidade por Intervención, propoño que pola Xunta de Goberno se adopte o 
seguinte acordo: 
 
1º.- Aprobar o texto do Convenio interadministrativo de cooperación entre a 
Deputación Provincial de Lugo e o Concello de Guitiriz para cooperar no 
financiamento dos gastos correntes en servizos sociais (Centro de día “Casa capataz”) 
no Concello de Guitiriz, ano 2024 por importe total de 117.892,18 € cuxo contido é o 
seguinte: 
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Convenio interadministrativo de cooperación entre a Deputación Provincial de Lugo e o 
Concello de Guitiriz para cooperar no financiamento dos gastos correntes en servizos 
sociais (Centro de día “Casa capataz”) no Concello de Guitiriz, ano 2024. 
 
Reunidos. 
 
Dunha parte, don José Tomé Roca, Presidente da Deputación Provincial de Lugo, con 
N.I.F P-2700000I e sede social na rúa San Marcos 8, CP 27001, Lugo, actuando en 
nome e representación da citada entidade, segundo dispón o artigo 34.1 b) da Lei 
7/85, reguladora das Bases de Réxime Local. 
 
E doutra dona Marisol Morandeira Morandeira, Alcaldesa do Concello de Guitiriz, con 
N.I.F P2702200C e sede social na rúa do concello, 4 CP 27300, Guitiriz, actuando en 
nome e representación da citada entidade de acordo co disposto no art. 21.1 da Lei 
7/1985, de 2 de abril, reguladora das bases do réxime local. 
 
Ante don José Antonio Mourelle Cillero, Secretario Xeral da Deputación Provincial de 
Lugo, en exercicio das funcións que lle son propias de acordo coa normativa de 
aplicación. 
 
Ambas as partes recoñécense mutuamente capacidade xurídica e representación 
necesaria para obrigarse nos termos do presente convenio e a tal efecto, 
 
Manifestan. 
 
Primeiro.- O artigo 111 do Real Decreto Lexislativo 781/86 de 18 de abril, do texto 
refundido das disposicións legais vixentes en materia de Réxime Local, sinala que: “as 
Entidades Locais poderán concertar os contratos, pactos ou condicións que teñan por 
conveniente, sempre que non sexan contrarios ó interese público, ó ordenamento 
xurídico ou ós principios de boa administración, e deberán cumprilos a teor dos 
mesmos, sen prexuízo das prerrogativas establecidas, no seu caso, a favor de ditas 
Entidades”. 
 
Segundo.- O artigo 47 da Lei 40/2015, de 1 de outubro, do Réxime Xurídico do Sector 
Público, recolle a definición de convenios, establecendo que: 
“Son convenios os acordos con efectos xurídicos adoptados polas Administracións 
Públicas, os organismos públicos e entidades de dereito público vinculados ou 
dependentes ou as Universidades públicas ente si ou con suxeitos de dereito privado 
para un fin común. 
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Os convenios non poderán ter por obxecto prestacións propias dos contratos. En tal 
caso, a súa natureza e réxime xurídico axustarase ao previsto na lexislación de 
contratos do sector público. (...)”. 
Este mesmo artigo 47 sinala os tipos de convenios, ao establecer: 
“Os convenios que subscriban as Administracións Públicas, os organismos públicos e 
as entidades de dereito público vinculados ou dependentes e as universidades 
públicas, deberán corresponder a algún dos seguintes tipos: 
a) Convenios interadministrativos, asinados entre dúas ou mais Administracións 
públicas, ou ben entre dous ou mais organismos públicos ou entidades de dereito 
público vinculadas ou dependentes de distintas administracións públicas... (...).” 
 
Terceiro.- En canto aos requisitos de validez e eficacia dos convenios, o artigo 48 da 
amentada Lei 40/2015, dispón o seguinte: “1. As Administracións Públicas poderán 
subscribir convenios con suxeito de dereito público e privado, sen que elo poida 
supoñer cesión de titularidade ou competencia; (...); 3. A subscrición de convenios 
deberá mellorar a eficiencia da xestión pública, facilitar a utilización conxunta de 
medios e servizos públicos, contribuír a realización de actividades de utilidade 
pública e cumprir coa lexislación de estabilidade orzamentaria e sostibilidade 
financeira; (...); 5. Os convenios que inclúan compromisos financeiros deberán ser 
financeiramente sostibles, debendo quen os subscriban, ter capacidade para financiar 
os asumidos durante a vixencia do convenio; 6. As aportacións financeiras que se 
comprometan a facer os asinantes non poderán ser superiores aos gastos derivados 
da execución do convenio; (...); 8.- Os convenios perfecciónanse pola prestación do 
consentimento das partes. (...)”. 
 
Cuarto.- Aparte das previsións de cooperación das Deputacións cos Concellos, fixadas 
na lexislación de réxime local, a normativa común sobre o réxime xurídico do sector 
público alude ás relacións de cooperación interadministrativa (aplicables neste caso a 
dúas administracións municipais) como aparello técnico- administrativo manexado 
na proposta e no convenio analizados, no art. 3.1.k da Lei 40/2015, do 1 de outubro 
ao indicar que: “as administracións públicas, deberán respectar na súa actuación e 
relacións os principios de cooperación, colaboración e coordinación entre as 
Administracións Públicas”. Esta cooperación horizontal, resulta coherente cos 
principios que rexen as relacións interadministrativas tal e como se prevé no artigo 
140 da mesma Lei, citando no seu apartado 1.a) “lealdade institucional” e 
concretando no artigo 141, na súa letra d) que consecuentemente aquelas deberán 
“Prestar, no ámbito propio, a asistencia activas que as outras administracións 
puideran recadar para o eficaz exercicio das súas competencias”. 
Ademais, conforme aos artigos 143 e 144 desta mesma Lei 40/2015: “1. As 
administracións cooperarán ao servizo do interese xeral podendo acordar de maneira 
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voluntaria a forma de exercer as súas respectivas competencias que mellor sirva a 
este principio. 2. A Formalización de relacións de cooperación requirirá a aceptación 
expresa das partes, formulada en acordos dos órganos de cooperación ou en 
convenios. (...). 2. Nos convenios e acordos nos que se formalice a cooperación 
preveranse as condicións e compromisos que asumen as partes que os subscriben. 3. 
Cada Administración pública manterá actualizado un rexistro electrónico dos órganos 
de cooperación nos que participe e de convenios que subscriba”. 
 
Quinto.- A lexislación de réxime local tamén é consecuente coa autoorganización a 
través de relacións de cooperación. 
O artigo 30 do RDL 781/1986, de 18 de abril, polo que se aproba o Texto refundido 
das disposicións legais vixentes en materia de Réxime Local, sinala: 
“1.- A Deputación cooperará á efectividade dos servizos municipais, preferentemente 
dos obrigatorios, aplicando a tal fin: a) medios económicos propios da mesma que se 
asignen; b) subvencións ou axudas financeiras que conceda o estado ou CCAA; c) (...) 
2.- A cooperación poderá ser total ou parcial, segundo aconsellen as circunstancias 
económicas dos Municipios interesados 
3.- Os servizos a que debe alcanzar a cooperación serán, en todo caso, os relacionados 
como mínimos no artigo 26 da Lei 7/1985, de 2 de abril.(...) 
6.- As formas de cooperación serán: (...) h) Subscrición de convenios administrativos; 
(...)” 
A lexislación de réxime local de Galicia, nesa idea de potenciar a colaboración e 
cooperación entre as administracións públicas para a satisfacción dos intereses 
xerais, nun sistema multinivel de poder público, e por ende con intereses, obxectivos 
e fins comúns, a través da Lei 5/2014, do 27 de maio, de medidas urxentes derivadas 
da entrada en vigor da Lei 27/2013, do 27 de decembro, de racionalización e 
sostibilidade da administración local, precisa no seu artigo 3.3 que: “non se 
entenderán como o exercicio de novas competencias, (...), f) a colaboración entre 
administracións entendida como o traballo en común para solventar os problemas 
comúns que poidan formularse alen de o concreto reparto competencial entre os 
distintos sectores da acción pública de acordo co ar. 193.2 da Lei 5/1997” –LALGA-, 
precepto este que regula a colaboración entre as administracións públicas 
autonómicas, e tamén o auxilio administrativo do art. 193.4 da LALGA conceptuado 
legalmente como o deber que teñen tódalas administracións de prestarlle apoio e 
asistencia activa as demais para que estas poidan exercer axeitadamente as súas 
competencias. 
 
Sexto.- Son fins propios e específicos da Provincia garantir os principios de 
solidariedade e equilibrio intermunicipais, no marco da política económica e social 
(art. 31.2 LBRL). De acordo co establecido no artigo 36 LBRL modificado pola LRSAL 
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unha competencia propia da Deputación é: “a cooperación no fomento do 
desenvolvemento económico e social e na planificación no territorio provincial, de 
acordo coas competencias das demais Administracións Públicas neste ámbito”. 
No mesmo senso se pronuncia o artigo 109 da Lei de Administración Local de Galicia 
(Lei 5/1997 do 22 de xullo), ao sinalar que: “é competencia propia da Deputación, en 
calquera caso, en xeral, o fomento e a administración dos intereses peculiares da 
provincia”, subliñando que as competencias propias das Deputacións son ademais das 
atribuídas polas leis do Estado, as asignadas no mesmo concepto polas leis das 
Comunidades Autónomas (artigo 36.1 LBRL na súa vixente redacción). 
Entre as competencias das Deputacións Provinciais, o artigo 36 da citada LBRL sinala: 
“(...) b) Asistencia e cooperación xurídica, económica e técnica aos Municipios, 
especialmente os de menor capacidade económica e de xestión; (...), d) A cooperación 
no fomento do desenrolo económico e social e na planificación no territorio 
provincial, de acordo coas competencias das demais Administracións Públicas neste 
ámbito. (...)”. En aplicación do artigo 36, letra d) da LRBRL “a Deputación da soporte 
aos concellos para a tramitación de procedementos administrativos e realización de 
actividades materiais e de xestión asumíndoas cando aqueles se llas encomenden.” 
Os artigos 114 e 115 da LRALG regulan respectivamente, a asistencia económico–
financeira e a asistencia técnica aos concellos, aplicables ao fin deste convenio. 
 
Sétimo.- A cooperación da Deputación Provincial cos concellos atribúese 
directamente polo ordenamento xurídico como unha competencia propia 
(cooperación competencial), aínda así a súa formalización require o consentimento 
da outra parte (o Concello) para evitar que por medio da técnica de cooperación se 
limite a autonomía e o libre exercicio das funcións municipais. 
A determinación competencial das Entidades locais, fixada na lexislación básica 
estatal, complementase coa lexislación de réxime local autonómica e coa normativa 
sectorial estatal e autonómica, posto que a STC 41/2016, de 3 marzo, interpreta o 
reformado artigo 25 da LBRL (reformado pola LRSAL), declarando que as Leis das 
comunidades autónomas poden atribuír competencias propias aos municipios ao 
igual que outras leis estatais sectoriais. 
Así, a Lei 5/2014, do 27 de maio, de medidas urxentes derivadas da entrada en vigor 
da Lei 27/2013, do 27 de decembro (LRSAL) establece ,na súa Disposición Adicional 
Primeira, que as competencias atribuídas ás entidades locais pola lexislación 
autonómica antes da entrada en vigor da LRSAL, continuarán exercéndoas elas, 
rexéndose pola indicada lexislación ou, de ser o caso, polo dereito estatal aplicable 
como supletorio. 
A maiores, no art. 3.3 Lei 5/2014 concrétanse aquelas actividades que non se 
entenden como o exercicio de novas competencias, entre as que cita na letra f) A 
colaboración entre administracións entendida como o traballo en común para a 
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solución daqueles problemas, tamén comúns, que poidan formularse máis alá da 
concreta repartición competencial nos distintos sectores da acción pública, de acordo 
co artigo 193.2 da Lei 5/1997 e na letra g) O auxilio administrativo, de acordo co 
disposto no artigo 193.4 da Lei 5/1997, conceptuado legalmente como o deber que 
teñen tódalas administracións de prestarlles apoio e asistencia activa as demais para 
que estas poidan exercer axeitadamente as súas competencias. 
 
Oitavo.- Sinalar que o convenio interadministrativo se configura como unha relación 
xurídica bilateral voluntaria, na que concorren competencias e fins comúns a todas as 
entidades, tanto pola causa, como polos fins e mesmo o seu ámbito, entendendo que a 
cooperación horizontal interadministrativa contribúe eficazmente á satisfacción dun 
fin público compartido, colaboración admitida tanto pola lexislación do réxime local 
estatal e autonómico, como polo artigo 12.4 da Directiva 2014/24, UE, do Parlamento 
Europeo, segundo se recolle na guía de colaboración pública horizontal (público – 
público). 
A propia Xunta de Galicia ao abeiro do establecido na Lei 14/2013, do 26 de 
decembro, de racionalización do sector público autonómico regula diversos 
mecanismos de colaboración dentro do sector público e puxo en circulación a 
chamada guía de colaboración público- público da Comunidade Autónoma de Galicia, 
que serve de acervo xurídico- administrativo a tomar como referencia. 
Determinacións que se incorporan ao artigo 31 da Lei 9/2017, do 8 de novembro, de 
Contratos do Sector Público ao referirse a potestade de autoorganización e aos 
sistemas de cooperación pública, neste caso horizontal, vía convenio e sen que os 
resultados desa cooperación poda cualificarse de contractual, cumprindo as 
condicións enmarcadas no artigo 6.1 da mesma Lei de Contratos do Sector Público 
(lograr os obxectivos compartidos, guiándose por consideracións de interese 
público). 
 
Noveno.- A subscrición deste convenio mellora a eficiencia na xestión pública, 
contribúe á utilización conxunta de medios e servizos públicos, etc., e ademais 
encádrase no deber de colaboración e asistencia e cooperación xurídica, económica e 
técnica aos concellos sinalada no artigo 36 da Lei 7/85, de Bases de réxime local. 
Neste sentido, o propio artigo 57 da LBRL da preferencia á subscrición de convenios, 
antes que a outras técnicas de cooperación como os consorcios, como un instrumento 
eficaz na asignación de recursos públicos. 
 
En virtude do sinalado anteriormente, todos os representantes, recoñécense a 
capacidade xurídica suficiente e subscriben en nome das entidades ás que 
representan o presente Convenio interadministrativo de cooperación, guiados 
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exclusivamente por consideracións de interese público, de conformidade coas 
seguintes: 
 
Cláusulas. 
 
Primeira.- Obxecto. 
Este Convenio ten por obxecto establecer as bases de cooperación entre a Deputación 
de Lugo e o Concello de Guitiriz en exercicio das súas competencias, para a execución 
da actuación que se detalla a continuación: 

 
Actuación CUSTE TOTAL (IVE engadido) 

GASTOS CORRENTES EN SERVIZOS SOCIAIS (CENTRO DE DÍA 
“CASA CAPATAZ”) DO CONCELLO DE GUITIRIZ 

117.892,18 € 

 
Para acadar este obxectivo compartido, ambas administracións comprométense a 
realizar as seguintes achegas económicas: 
 

ACHEGA DEPUTACIÓN ACHEGA CONCELLO 
23.000,00 € 94.892,18 € 

TOTAL: 117.892,18 € 

 
As achegas efectuaranse nos termos establecidos na cláusula quinta. 
Ambas administracións comprométense a realizar as tramitacións xurídico 
administrativas que resulten necesarias para acadar o fin común, prestándose 
mutuamente a cooperación requirida. 
 
Segunda.- Ámbito territorial. 
O ámbito de desenvolvemento da actuación obxecto do presente convenio é a 
provincia de Lugo, e concretamente o Concello de Guitiriz. 
 
Terceira.- Fin común. 
Coa formalización do presente convenio pretendese contribuír á prestación de 
servizos no centro de día de Guitiriz. 
 
Cuarta.- Obrigas e compromisos das partes. 
4.1. Deputación Provincial de Lugo. 
En cumprimento do presente convenio interadministrativo de cooperación, a 
Deputación Provincial comprométese ao seguinte: 
1. Efectuar a achega económica prevista na cláusula quinta para o financiamento dos 
gastos de transporte e acompañamento do servizo prestado os usuarios/ as do Centro 
de Día. 
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2. En caso de producirse baixas na licitación ou na execución, reducir a aportación da 
Deputación. 
4.2. O Concello de Guitiriz. 
En cumprimento do presente convenio de cooperación, o Concello de Guitiriz, 
comprométese ao seguinte: 
1. Efectuar a achega económica prevista na cláusula quinta e o importe que reste e 
sexa necesario para a correcta execución do obxecto do convenio e dar cumprimento 
ao fin común perseguido. 
2. O prazo de execución da actuación obxecto do convenio abarca dende o 1 de 
xaneiro de 2024 ata o 31 de decembro de 2024. 
3. Actuar como órgano de contratación e licitar a execución da actuación con 
suxeición ao establecido na Lei 9/2017, do 8 de novembro, de Contratos do Sector 
Público. 
4. Procurar os permisos e autorizacións necesarias para a correcta execución do 
obxecto do convenio.  
5. Convidar á representación institucional da Deputación de Lugo aos actos oficiais, 
recepción e calquera outros relacionados coa actuación obxecto deste convenio. 
6. Difundir a cooperación prestada polo ente provincial, a través da inclusión do 
logotipo do mesmo. Devandito logotipo seralle facilitado polo Gabinete de 
Comunicación desta Deputación. 
7. Prestar colaboración en todas aquelas actuacións para as cales fora requirido co 
obxecto ultimo de lograr o fin do presente convenio. 
8. Facilitar a información requirida para desenvolver a publicidade institucional 
referente a este convenio de cooperación, o seu obxecto e fin. 
9. Autorizar cantas inspeccións e comprobacións se determinen pola Deputación 
Provincial de Lugo. 
 
Quinta.- Réxime económico. 
A) Achegas. 
1.- Achega da Deputación. 
A Deputación de Lugo efectuará unha achega de 23.000,00 € con cargo á aplicación 
orzamentaria 9420.46200 do Orzamento Xeral da Deputación de Lugo da anualidade 
2024 para cubrir os gastos que se deriven da execución do obxecto deste convenio. 
2.- Achega do Concello: 
O Concello de Guitiriz efectuará unha achega de 94.892,18 € e financiará o importe 
que reste e sexa necesario para cubrir os gastos que se deriven da execución do 
obxecto deste convenio. 
B) Titularidade do resultado da cooperación. 
O resultado da cooperación non produce un aumento do capital ou do patrimonio 
público. 
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C) Xustificación da achega económica. 
O prazo inicialmente previsto para que dende o Concello de Guitiriz se aporte a conta 
xustificativa dos gastos enmarcados dentro deste convenio abarca ata o 31 de marzo 
de 2025 Este prazo de xustificación pode ser obxecto de ampliación, debidamente 
motivada, por causas excepcionais non imputables ao Concello a través da 
modificación deste convenio sempre que o convenio estea vixente, non se 
prexudiquen dereitos de terceiros e o novo prazo non exceda da metade do mesmo. 
A conta xustificativa a aportar debe ter o seguinte contido: 
Memoria de actuacións realizadas. 
Certificación expedida polo Secretario/ Interventor do Concello na que se recolla: 
a) A relación clasificada de gastos da actuación obxecto deste convenio, con 
identificación do acredor e do documento, o seu importe, a data de emisión, a data 
pagamento e a descrición do gasto. 
b) O custo total da actuación desenvolta e os importes do financiamento, acreditando 
que a relación de gastos da actuación atópase executada, as obrigas recoñecidas ou 
liquidadas polo órgano competente e pagadas. 
c) Que a actuación foi realizada na súa totalidade co cumprimento das condicións 
estipuladas neste convenio. 
d) As subvencións ou axudas obtidas doutras administracións públicas ou entidades 
públicas ou privadas para o mesmo obxecto contemplado neste convenio de 
cooperación, con indicación do seu importe e procedencia ou, no seu caso, 
declaración de non ter outras subvencións ou axudas obtidas doutras administracións 
públicas ou entidades públicas ou privadas para o mesmo obxecto contemplado neste 
convenio de cooperación. 
e) Que en tódalas actuacións e soportes que se utilizaron para a execución da 
actuación obxecto deste convenio se fixo constar a cooperación da Deputación 
Provincial de Lugo. 
(o modelo de certificación será facilitado polo centro xestor do convenio) 
Declaración responsable emitida pola representante do Concello na que se recolla: 
1. Que o Concello asumiu o custo do “Imposto sobre o valor engadido (IVE)”, por non 
ter a posibilidade de compensalo ou recuperalo. Ou ben, indicando que o concello non 
asume o custo do IVE por ter a posibilidade de compensalo ou recuperalo. 
2. Que o concello se atopa ao corrente no cumprimento das súas obrigas tributarias e 
fronte á seguridade social. 
3. Que o Concello non é debedor por resolución de procedencia de reintegro, é dicir, 
que non ten pendente de ingreso no Tesouro Público ningunha reclamación de 
débeda derivada dunha resolución de reintegro de axuda pública. 
(o modelo de declaración responsable será facilitado polo centro xestor do convenio) 
Documento emitido pola entidade bancaria, no que se indique o número da conta na 
que se procederá, no seu caso, ao abono do gasto xustificado. 
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Dende a Deputación poderá requirirse documentación adicional para corroborar a 
correcta execución do obxecto do convenio. 
Unha vez aprobada a conta xustificativa polo Organismo Provincial, este procederá ao 
aboamento da cantidade que resulte fiscalizada favorablemente. 
 
Sexta.- Anticipo. 
O Concello poderá percibir, en base ao establecido no 21.3 da Lei Xeral Orzamentaria. 
un anticipo para facer fronte ás operacións preparatorias que resulten necesarias ata 
o límite máximo do 10% da cantidade total a percibir. 
Neste caso, a representante do Concello deberá presentar ante a Deputación a 
seguinte documentación: 
1. Solicitude do anticipo. 
2. Declaración responsable na que conste: 
Que cumpre co establecido no artigo 21.3 da Lei Xeral Orzamentaria (percibir o 
anticipo para facer fronte ás operacións preparatorias que resulten necesarias) 
Que o concello se atopa ao corrente no cumprimento das súas obrigas tributarias e 
fronte á Seguridade Social. 
Que o concello non é debedor por resolución de procedencia de reintegro, é dicir, que 
non ten pendente de ingreso no Tesouro Público ningunha reclamación de débeda 
derivada dunha resolución de reintegro de axuda pública. 
(o modelo de declaración será facilitado polo centro xestor do convenio) 
3. Documento, emitido pola entidade bancaria, no que se indique o número da conta 
na que se procederá, no seu caso, ao abono do anticipo. 
 
Sétima.- Vixencia do convenio interadministrativo. 
A vixencia do presente convenio xurdirá efecto a partir da data da súa sinatura, aínda 
que con efectos económicos desde o 1 de xaneiro de 2024. 
A data límite de vixencia do convenio será coa aprobación da conta xustificativa e o 
seu pagamento que, salvo prórroga expresa antes da súa finalización será o 31 de 
xaneiro 2026 debendo estar aprobada a conta xustificativa na data límite do 31 de 
decembro de 2025, respectando en todo caso o límite temporal do artigo 49, letra h) 
da Lei 40/2015, do 1 de outubro, do Réxime Xurídico do Sector Público. 
 
Oitava.- Modificación. 
A modificación deste convenio poderá realizarse por mutuo acordo das partes, 
acreditando a concorrencia de interese común, e co límite substantivo de non alterar 
as condicións esenciais do documento inicial, e sempre e cando dito convenio este 
vixente, respectando o límite temporal máximo previsto no artigo 49.h da Lei 
40/2015, do 01 de outubro, do Réxime xurídico do Sector Público. 
A modificación do convenio levarase a cabo mediante addenda ao mesmo. 
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Novena.- Extinción e efectos. 
O convenio extinguirase polo cumprimento das actuacións que constitúen o obxecto 
ou por incorrer en causas de resolución. 
Son causas de resolución as sinaladas expresamente no artigo 51.2 da amentada Lei 
40/2015, de 01 de outubro, do RXSP e tamén pola entrada en vigor de disposicións 
legais ou regulamentarias que determinen a súa extinción. 
O cumprimento e a resolución do convenio dará lugar á liquidación do mesmo, co 
obxecto de determinar as obrigas e compromisos de cada unha das partes, tendo en 
conta o disposto no artigo 52 da amentada Lei 40/2015 (LRXSP). 
A extinción do convenio, xa sexa por cumprimento das actuacións que constitúen o 
obxecto ou por incorrer en causas de resolución, efectuarase por resolución 
presidencial. 
 
Décima.- Comisión de Seguimento. 
Tendo en conta o establecido no artigo 49.f da Lei 40/2015, do RXSP, para o bo 
desenvolvemento das actividades obxecto deste convenio, seguimento, vixilancia e 
control poderá constituirse unha Comisión Mixta, de composición paritaria, integrada 
por dous representantes de cada unha das entidades que resolverá os problemas de 
interpretación e cumprimento que poidan xurdir respecto do presente convenio. 
Ostentará a Presidencia da comisión de seguimento quen sexa do ente Provincial. 
Os membros da Comisión poderán delegar a súa representación e voto noutra persoa 
da súa mesma organización. Poderán asistir á Comisión como invitados, con voz pero 
sen voto, aquelas persoas que en cada momento se considere necesario. 
O seu funcionamento acomodarase ao disposto na Lei 40/2015 do 1 de outubro de 
2015, do RXSP, tomando como referencia as normas establecidas para o 
funcionamento dos órganos colexiados. 
Serán funcións desta Comisión de Seguimento as seguintes: 
a) Velar polo cumprimento deste convenio. 
b) Planificar, fomentar, supervisar e avaliar as accións que se vaian emprender ao 
abeiro do presente convenio. 
c) Adoptar ou propoñer as medidas necesarias para garantir o exercicio coordinado 
das competencias de cada unha das partes. 
d) Resolver os problemas de interpretación que poidan xurdir. 
e) E en xeral, as que o artigo 49.f da Lei 40/2015, do réxime xurídico do sector 
público, lle atribúe aos mecanismos de seguimento, vixilancia e control. 
Así mesmo, o responsable do centro xestor do convenio será o encargado de acreditar 
o cumprimento dos requisitos nel establecidos para a realización dos pagamentos. 
 
Décimo primeira.- Sistemas de comunicación, información e publicidade. 
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Nos soportes, calquera que sexa o formato empregado (tradicional ou dixital) que 
aludan ou informen da actividade ou actuación, o Concello incorporará os “logotipos” 
institucionais da Deputación Provincial de Lugo, para o que é preciso solicitalos ao 
Gabinete de Presidencia do Ente Provincial, que se compromete a entregalas; e a 
Deputación, pola súa parte, incorporará os que lle facilite aquel Concello. 
De acordo co establecido no artigo 7, apartados 3 e 4, da Ordenanza de Uso da Lingua 
Galega da Deputación de Lugo, publicada no BOP de Lugo número 212, de data 14 de 
setembro de 2016, o concello deberá cumprir o requisito de que sexan en galego, ao 
igual que a Deputación Provincial. 
Ambas administracións autorízanse reciprocamente, coa sinatura do presente 
convenio, a comunicar e difundir polos medios ou canles que consideren axeitados, a 
actividade que é obxecto deste convenio, e a súa condición de entidades 
colaboradoras. 
A Deputación e o Concello comprométense a difundir a actuación e a cooperación de 
ambas entidades no fin común perseguido. 
 
Décimo segunda.- Protección de datos. 
O tratamento de datos persoais que puideran obterse na execución do presente 
convenio deberá realizarse de conformidade coa normativa aplicable en materia de 
protección de datos e, en particular, co disposto no Regulamento (UE) 2016/679 do 
Parlamento Europeo e do Consello do 27 de abril de 2016 relativo á protección das 
persoas físicas no que respecta ao tratamento de datos persoais e a libre circulación 
destes datos (RGPD) e na Lei Orgánica 3/2018, do 5 de decembro, de Protección de 
Datos Persoais e garantía dos dereitos dixitais. Así mesmo, os datos persoais dos 
representantes facilitados polas partes (datos de identificación, de contacto, 
profesionais e de representación ou apoderamento) así como no seu caso os dos 
representantes designados na Comisión Mixta de Seguimento, serán tratados 
exclusivamente coa finalidade de formalizar e executar o presente convenio, e de 
cumprir coas misións de interese público ou poderes públicos conferidos legalmente 
ás partes, sobre a base do disposto no artigo 6.1e) RGPD  
 
Décimo terceira.- Carácter do convenio de cooperación. 
O presente convenio ten natureza administrativa e non lle é de aplicación a Lei de 
contratos do sector público á vista do disposto no artigo 6 da Lei 9/2017, de 8 de 
novembro, de Contratos do Sector Público, pola que se traspón ao ordenamento 
xurídico español as Directivas do Parlamento Europeo e do Consello 2014/23/UE e 
2014/24/UE, de 26 de febreiro de 2014: “Quedan excluídos do ámbito da presente 
Lei os convenios, cuxo contido non esté comprendido no dos contratos regulados 
nesta Lei ou en normas administrativas especiais celebrados entre sí pola 
Administración Xeral do Estado, as Entidades Xestoras e os Servizos Comúns da 
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Seguridade Social, as Universidades Públicas, as Comunidades Autónomas e as 
Ciudades Autónomas de Ceuta e Melilla, as Entidades locais, as entidades con 
personalidade xurídico pública dependentes delas e as entidades con personalidade 
xurídico privada, sempre que, neste último caso, teñan a condición de poder 
adxudicador. A súa exclusión queda condicionada ao cumprimento das seguintes 
condicións (…)”. Neste caso, cúmprense as condicións fixadas ao efecto polo párrafo 
1º deste artigo sexto (letras a, b, c) xa que as entidades intervintes non teñen 
vocación de mercado (…), o convenio establece unha cooperación entre as entidades 
coa finalidade de garantir que os servizos públicos que lles incumben se presten de 
xeito que se acaden os obxectivos que teñen en común e, que o desenvolvemento da 
cooperación se guía unicamente por consideracións relacionadas co interese público. 
Ademais, no artigo 31.1 desta Lei, relativo á potestade de autoorganización e sistemas 
de cooperación pública vertical e horizontal, establécese que: 
“As entidades pertencentes ao sector público poderán cooperar entre si dalgunha das 
seguintes formas, sen que o resultado desa cooperación poida cualificarse de 
contractual: 
(…) b) Mediante sistemas de cooperación horizontal entre entidades pertencentes ao 
sector público, previa celebración dos correspondentes convenios, nas condicións e 
cos límites que se establecen no apartado 1 do artigo 6. (…)”. 
As partes comprométense a resolver de xeito amizoso, calquera desacordo que poida 
xurdir no desenvolvemento do presente convenio a través da Comisión de 
Seguimento constituída. 
Nestes supostos de cooperación entre Administracións Públicas, con 
contraprestacións entre as mesmas non é de aplicación a lexislación xeral de 
subvencións, consonte ao establecido no artigo 2.4 do Real Decreto 887/2006, no 21 
de xullo, polo que se aproba o regulamento da Lei 38/2003, do 17 de novembro, Xeral 
de Subvencións. 
Este convenio ten natureza administrativa e rexerase pola Lei 7/1985, do 2 de abril, 
Reguladora das Bases de Réxime Local, así como pola Lei 40/2015, do 1 de outubro 
(artigos 47 e seguintes) e restantes disposicións de concordante e xeral aplicación, 
sendo competente para entender nos litixios que puidesen xurdir a xurisdición 
contencioso – administrativa. 
E en proba de conformidade cos termos expostos, as partes comparecentes asinan o 
presente convenio do que como secretario dou fe. 
 
2º.- Aprobar o gasto, en concepto de achega económica, por parte da Deputación, por 
importe de 23.000,00 € para o financiamento dos fins e actuacións contempladas no 
convenio, con cargo a aplicación orzamentaria 9420.46200 do vixente orzamento 
xeral.” 
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A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
Terceiro.- Proposta de aprobación, se procede, do convenio interadministrativo entre a 
Deputación de Lugo e Concello de Barreiros co obxecto de cooperar na “Adecuación da 
zona de ximnasio municipal e reforma do espazo para dotación de servizos básicos no 
pavillón deportivo”. 
 
Logo de ver a proposta da Vicepresidencia, do seguinte teor: 
 
“Para os efectos de aprobación do convenio interadministrativo de cooperación entre 
a Deputación de Lugo e o Concello de Barreiros para a execución dos fins común de 
“Adecuación da zona de ximnasio municipal e reforma do espazo para dotación de 
servizos básicos no pavillón deportivo”, consta no expediente: 
 
1. Anexo I normalizado de Memoria de actuacións do Concello de Barreiros con 
número de expediente no GTM: 2024/PES_03/007491 que inclúe ademais: 
a. Proxecto técnico do investimento. 
b. Certificado de dispoñibilidade e de titularidade dos terreos. 
2. Informe do servizo de Deportes relativo ao referido expediente. 
3. Memoria de impacto económico. 
4. Borrador de convenio. 
Á vista así mesmo, do informe do Servizo de Contratación e Fomento e Secretaría 
Xeral. 
E do informe do servizo de Intervención de Fiscalización limitada previa do 
expediente. 
 
Á vista do exposto,o deputado que subscribe propón que pola Xunta de Goberno se 
adopten os seguintes acordos: 
 
1º.- Aprobar o texto do convenio interadministrativo de cooperación a subscribir 
entre a Deputación Provincial de Lugo e o Concello de Barreiros, para a realización 
conxunta dunha actividade, na que conflúen os respectivos títulos competenciais, 
para o fin común de “Adecuación da zona de ximnasio municipal e reforma do espazo 
para dotación de servizos básicos no pavillón deportivo”, por importe total de 
189.207,55 €, nos termos do convenio que se literalmente se transcribe: 
 
Convenio interadministrativo de cooperación entre a Deputación Provincial de Lugo e o 
Concello de Barreiros para cooperar no financiamento dos gastos derivados da 
execución da actuación “Adecuación da zona de ximnasio municipal e reforma do 
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espazo para dotación de servizos básicos no pavillón deportivo” no concello de 
barreiros, ano 2024. 
 
Reunidos. 
 
Dunha parte, don José Tomé Roca, Presidente da Deputación Provincial de Lugo, con 
N.I.F P-2700000I e sede social na rúa San Marcos 8, CP 27001, Lugo, actuando en 
nome e representación da citada entidade, segundo dispón o artigo 34.1 b) da Lei 
7/85, reguladora das Bases de Réxime Local e, no seu nome, don Efrén Castro Caloto, 
en virtude da resolución presidencial de data 14 de xullo de 2023. 
 
E doutra dona Ana Belén Ermida Igrexas, Alcaldesa do Concello de Barreiros, con N.I.F 
33999772E e sede social na Rúa Vila 63 CP 27790, Barreiros, actuando en nome e 
representación da citada entidade de acordo co disposto no art. 21.1 da Lei 7/1985, 
de 2 de abril, reguladora das bases do réxime local. 
 
Ante don José Antonio Mourelle Cillero, Secretario Xeral da Deputación Provincial de 
Lugo, en exercicio das funcións que lle son propias de acordo coa normativa de 
aplicación. 
 
Ambas as partes recoñécense mutuamente capacidade xurídica e representación 
necesaria para obrigarse nos termos do presente convenio e a tal efecto, 
 
Manifestan. 
 
Primeiro.- O artigo 111 do Real Decreto Lexislativo 781/86 de 18 de abril, do texto 
refundido das disposi-cións legais vixentes en materia de Réxime Local, sinala que: 
“as Entidades Locais poderán concertar os contratos, pactos ou condicións que teñan 
por conveniente, sempre que non sexan contrarios ó interese público, ó ordenamento 
xurídico ou ós principios de boa administración, e deberán cumprilos a teor dos 
mesmos, sen prexuízo das prerrogativas establecidas, no seu caso, a favor de ditas 
Entidades”. 
 
Segundo.- O artigo 47 da Lei 40/2015, de 1 de outubro, do Réxime Xurídico do Sector 
Público, recolle a definición de convenios, establecendo que: 
“Son convenios os acordos con efectos xurídicos adoptados polas Administracións 
Públicas, os organismos públicos e entidades de dereito público vinculados ou 
dependentes ou as Universidades públicas ente si ou con suxeitos de dereito privado 
para un fin común. 
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Os convenios non poderán ter por obxecto prestacións propias dos contratos. En tal 
caso, a súa natureza e réxime xurídico axustarase ao previsto na lexislación de 
contratos do sector público. (...)”. 
Este mesmo artigo 47 sinala os tipos de convenios, ao establecer: 
“Os convenios que subscriban as Administracións Públicas, os organismos públicos e 
as entidades de dereito público vinculados ou dependentes e as universidades 
públicas, deberán corresponder a algún dos seguintes tipos: 
1. a) Convenios interadministrativos, asinados entre dúas ou mais Administracións 
públicas, ou ben entre dous ou mais organismos públicos ou entidades de dereito 
público vinculadas ou dependentes de distintas administracións públicas... (...).” 
 
Terceiro.- En canto aos requisitos de validez e eficacia dos convenios, o artigo 48 da 
amentada Lei 40/2015, dispón o seguinte: “1. As Administracións Públicas poderán 
subscribir convenios con suxeito de dereito público e privado, sen que elo poida 
supoñer cesión de titularidade ou competencia; (...); 3. A subscrición de convenios 
deberá mellorar a eficiencia da xestión pública, facilitar a utilización conxunta de 
medios e servizos públicos, contribuír a realización de actividades de utilidade 
pública e cumprir coa lexislación de estabilidade orzamentaria e sostibilidade 
financeira; (...); 5. Os convenios que inclúan compromisos financeiros deberán ser 
financeiramente sostibles, debendo quen os subscriban, ter capacidade para financiar 
os asumidos durante a vixencia do convenio; 6. As aportacións financeiras que se 
comprometan a facer os asinantes non poderán ser superiores aos gastos derivados 
da execución do convenio; (...); 8.- Os convenios perfecciónanse pola prestación do 
consentimento das partes. (...)”. 
 
Cuarto.- Aparte das previsións de cooperación das Deputacións cos Concellos, fixadas 
na lexislación de réxime local, a normativa común sobre o réxime xurídico do sector 
público alude ás relacións de cooperación interadministrativa (aplicables neste caso a 
dúas administracións municipais) como aparello técnico- administrativo manexado 
na proposta e no convenio analizados, no art. 3.1.k da Lei 40/2015, do 1 de outubro 
ao indicar que: “as administracións públicas, deberán respectar na súa actuación e 
relacións os principios de cooperación, colaboración e coordinación entre as 
Administracións Públicas”. Esta cooperación horizontal, resulta coherente cos 
principios que rexen as relacións interadministrativas tal e como se prevé no artigo 
140 da mesma Lei, citando no seu apartado 1.a) “lealdade institucional” e 
concretando no artigo 141, na súa letra d) que consecuentemente aquelas deberán 
“Prestar, no ámbito propio, a asistencia activas que as outras administracións 
puideran recadar para o eficaz exercicio das súas competencias”. 
Ademais, conforme aos artigos 143 e 144 desta mesma Lei 40/2015: “1. As 
administracións cooperarán ao servizo do interese xeral podendo acordar de maneira 
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voluntaria a forma de exercer as súas respectivas competencias que mellor sirva a 
este principio. 2. A Formalización de relacións de cooperación requirirá a aceptación 
expresa das partes, formulada en acordos dos órganos de cooperación ou en 
convenios. (...). 2. Nos convenios e acordos nos que se formalice a cooperación 
preveranse as condicións e compromisos que asumen as partes que os subscriben. 3. 
Cada Administración pública manterá actualizado un rexistro electrónico dos órganos 
de cooperación nos que participe e de convenios que subscriba”. 
 
Quinto.- A lexislación de réxime local tamén é consecuente coa autoorganización a 
través de relacións de cooperación. 
O artigo 30 do RDL 781/1986, de 18 de abril, polo que se aproba o Texto refundido 
das disposicións legais vixentes en materia de Réxime Local, sinala: 
“1.- A Deputación cooperará á efectividade dos servizos municipais, preferentemente 
dos obrigatorios, aplicando a tal fin: a) medios económicos propios da mesma que se 
asignen; b) subvencións ou axudas financeiras que conceda o estado ou CCAA; c) (...) 
2.- A cooperación poderá ser total ou parcial, segundo aconsellen as circunstancias 
económicas dos Municipios interesados 
3.- Os servizos a que debe alcanzar a cooperación serán, en todo caso, os relacionados 
como mínimos no artigo 26 da Lei 7/1985, de 2 de abril.(...) 
6.- As formas de cooperación serán: (...) h) Subscrición de convenios administrativos; 
(...)” 
A lexislación de réxime local de Galicia, nesa idea de potenciar a colaboración e 
cooperación entre as administracións públicas para a satisfacción dos intereses 
xerais, nun sistema multinivel de poder público, e por ende con intereses, obxectivos 
e fins comúns, a través da Lei 5/2014, do 27 de maio, de medidas urxentes derivadas 
da entrada en vigor da Lei 27/2013, do 27 de decembro, de racionalización e 
sostibilidade da administración local, precisa no seu artigo 3.3 que: “non se 
entenderán como o exercicio de novas competencias, (...), f) a colaboración entre 
administracións entendida como o traballo en común para solventar os problemas 
comúns que poidan formularse alen de o concreto reparto competencial entre os 
distintos sectores da acción pública de acordo co ar. 193.2 da Lei 5/1997” –LALGA-, 
precepto este que regula a colaboración entre as administracións públicas 
autonómicas, e tamén o auxilio administrativo do art. 193.4 da LALGA conceptuado 
legalmente como o deber que teñen tódalas administracións de prestarlle apoio e 
asistencia activa as demais para que estas poidan exercer axeitadamente as súas 
competencias. 
 
Sexto.- Son fins propios e específicos da Provincia garantir os principios de 
solidariedade e equilibrio inter-municipais, no marco da política económica e social 
(art. 31.2 LBRL). De acordo co establecido no artigo 36 LBRL modificado pola LRSAL 
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unha competencia propia da Deputación é: “a cooperación no fomento do 
desenvolvemento económico e social e na planificación no territorio provincial, de 
acordo coas competencias das demais Administracións Públicas neste ámbito”. 
No mesmo senso se pronuncia o artigo 109 da Lei de Administración Local de Galicia 
(Lei 5/1997 do 22 de xullo), ao sinalar que: “é competencia propia da Deputación, en 
calquera caso, en xeral, o fomento e a administración dos intereses peculiares da 
provincia”, subliñando que as competencias propias das Deputacións son ademais das 
atribuídas polas leis do Estado, as asignadas no mesmo concepto polas leis das 
Comunidades Autónomas (artigo 36.1 LBRL na súa vixente redacción). 
Entre as competencias das Deputacións Provinciais, o artigo 36 da citada LBRL sinala: 
“(...) b) Asistencia e cooperación xurídica, económica e técnica aos Municipios, 
especialmente os de menor capacidade económica e de xestión; (...), d) A cooperación 
no fomento do desenrolo económico e social e na planificación no territorio 
provincial, de acordo coas competencias das demais Administracións Públicas neste 
ámbito. (...)”. En aplicación do artigo 36, letra d) da LRBRL “a Deputación da soporte 
aos concellos para a tramitación de procedementos administrativos e realización de 
actividades materiais e de xestión asumíndoas cando aqueles se llas encomenden.” 
Os artigos 114 e 115 da LRALG regulan respectivamente, a asistencia económico–
financeira e a asistencia técnica aos concellos, aplicables ao fin deste convenio. 
 
Sétimo.- A cooperación da Deputación Provincial cos concellos atribúese 
directamente polo ordenamento xurídico como unha competencia propia 
(cooperación competencial), aínda así a súa formalización require o consentimento 
da outra parte (o Concello) para evitar que por medio da técnica de cooperación se 
limite a autonomía e o libre exercicio das funcións municipais. 
A determinación competencial das Entidades locais, fixada na lexislación básica 
estatal, complementase coa lexislación de réxime local autonómica e coa normativa 
sectorial estatal e autonómica, posto que a STC 41/2016, de 3 marzo, interpreta o 
reformado artigo 25 da LBRL (reformado pola LRSAL), declarando que as Leis das 
comunidades autónomas poden atribuír competencias propias aos municipios ao 
igual que outras leis estatais sectoriais. 
Así, a Lei 5/2014, do 27 de maio, de medidas urxentes derivadas da entrada en vigor 
da Lei 27/2013, do 27 de decembro (LRSAL) establece ,na súa Disposición Adicional 
Primeira, que as competencias atribuídas ás entidades locais pola lexislación 
autonómica antes da entrada en vigor da LRSAL, continuarán exercéndoas elas, 
rexéndose pola indicada lexislación ou, de ser o caso, polo dereito estatal aplicable 
como supletorio. 
A maiores, no art. 3.3 Lei 5/2014 concrétanse aquelas actividades que non se 
entenden como o exercicio de novas competencias, entre as que cita na letra f) A 
colaboración entre administracións entendida como o traballo en común para a 
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solución daqueles problemas, tamén comúns, que poidan formularse máis alá da 
concreta repartición competencial nos distintos sectores da acción pública, de acordo 
co artigo 193.2 da Lei 5/1997 e na letra g) O auxilio administrativo, de acordo co 
disposto no artigo 193.4 da Lei 5/1997, conceptuado legalmente como o deber que 
teñen tódalas administracións de prestarlles apoio e asistencia activa as demais para 
que estas poidan exercer axeitadamente as súas competencias. 
 
Oitavo.- Sinalar que o convenio interadministrativo se configura como unha relación 
xurídica bilateral voluntaria, na que concorren competencias e fins comúns a todas as 
entidades, tanto pola causa, como polos fins e mesmo o seu ámbito, entendendo que a 
cooperación horizontal interadministrativa contribúe eficazmente á satisfacción dun 
fin público compartido, colaboración admitida tanto pola lexislación do réxime local 
estatal e autonómico, como polo artigo 12.4 da Directiva 2014/24, UE, do Parlamento 
Europeo, segundo se recolle na guía de colaboración pública horizontal (público – 
público). 
A propia Xunta de Galicia ao abeiro do establecido na Lei 14/2013, do 26 de 
decembro, de racionalización do sector público autonómico regula diversos 
mecanismos de colaboración dentro do sector público e puxo en circulación a 
chamada guía de colaboración público - público da Comunidade Autónoma de Galicia, 
que serve de acervo xurídico - administrativo a tomar como referencia. 
Determinacións que se incorporan ao artigo 31 da Lei 9/2017, do 8 de novembro, de 
Contratos do Sector Público ao referirse a potestade de autoorganización e aos 
sistemas de cooperación pública, neste caso horizontal, vía convenio e sen que os 
resultados desa cooperación poda cualificarse de contractual, cumprindo as 
condicións enmarcadas no artigo 6.1 da mesma Lei de Contratos do Sector Público 
(lograr os obxectivos compartidos, guiándose por consideracións de interese 
público). 
 
Noveno.- A subscrición deste convenio mellora a eficiencia na xestión pública, 
contribúe á utilización conxunta de medios e servizos públicos, etc., e ademais 
encádrase no deber de colaboración e asistencia e cooperación xurídica, económica e 
técnica aos concellos sinalada no artigo 36 da Lei 7/85, de Bases de réxime local. 
 
 
 
Neste sentido, o propio artigo 57 da LBRL da preferencia á subscrición de convenios, 
antes que a outras técnicas de cooperación como os consorcios, como un instrumento 
eficaz na asignación de recursos públicos. 
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En virtude do sinalado anteriormente, todos os representantes, recoñécense a 
capacidade xurídica suficiente e subscriben en nome das entidades ás que 
representan o presente Convenio interadministrativo de cooperación, guiados 
exclusivamente por consideracións de interese público, de conformidade coas 
seguintes: 
 
Cláusulas. 
 
Primeira.- Obxecto. 
Este Convenio ten por obxecto establecer as bases de cooperación entre a Deputación 
de Lugo e o Concello de Barreiros en exercicio das súas competencias, para a 
execución da actuación que se detalla a continuación: 
 

Actuación CUSTE TOTAL (IVE engadido) 
ADECUACIÓN DA ZONA DE XIMNASIO MUNICIPAL E REFORMA 

DO ESPAZO PARA DOTACIÓN DE SERVIZOS BÁSICOS NO 
PAVILLÓN DEPORTIVO 

189.207,55 € 

CUSTE TOTAL 189.207,55 € 

 
Para acadar este obxectivo compartido, ambas administracións comprométense a 
realizar as seguintes achegas económicas: 
 

ACHEGA DEPUTACIÓN ACHEGA CONCELLO 
144.661,13 € 44.546,42€ 

TOTAL: 189.207,55 € 

 
As achegas efectuaranse nos termos establecidos na cláusula quinta. 
Ambas administracións comprométense a realizar as tramitacións xurídico 
administrativas que resulten necesarias para acadar o fin común, prestándose 
mutuamente a cooperación requirida. 
 
Segunda.- Ámbito territorial. 
O ámbito de desenvolvemento da actuación obxecto do presente convenio é a 
provincia de Lugo, e concretamente o Concello de Barreiros. 
 
 
Terceira.- Fin común. 
Coa formalización do presente convenio pretendese a adecuación da zona de 
ximnasio municipal e reforma do espazo para dotación de servizos básicos no 
pavillón deportivo. 
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Cuarta.- Obrigas e compromisos das partes. 
4.1. Deputación Provincial de Lugo. 
En cumprimento do presente convenio interadministrativo de cooperación, a 
Deputación Provincial comprométese ao seguinte: 
1. Efectuar a achega económica prevista na cláusula quinta. 
2. En caso de producirse baixas na licitación ou na execución, reducir 
proporcionalmente as achegas das partes. 
Non obstante ditas baixas poderán utilizarse para financiar, no seu caso, ata o 10% do 
exceso de medicións recollido na certificación final. 
4.2. O Concello de Barreiros. 
En cumprimento do presente convenio de cooperación, o Concello de Barreiros, 
comprométese ao seguinte: 
1. Achegar o importe que reste e sexa necesario para a correcta execución do obxecto 
do convenio e dar cumprimento ao fin común perseguido 
2. Aportar tódolos terreos, edificios e outras construcións necesarios para a correcta 
execución do obxecto do convenio. 
3. Achegar os proxectos técnicos ou, no seu caso, memorias técnicas necesarias para a 
execución da actuación obxecto do convenio, segundo proceda legalmente. 
4. Encargarse da dirección de obra e dirección de execución e coordinación de 
seguridade e saúde nas actuacións do presente convenio que o requiran legalmente. 
5. O prazo de execución da actuación obxecto do convenio abarca dende o 1 de 
xaneiro 2024 ata o 31 de outubro de 2025. 
6. Actuar como órgano de contratación e licitar a execución da actuación con 
suxeición ao establecido na Lei 9/2017, do 8 de novembro, de Contratos do Sector 
Público. 
7. Procurar os permisos e autorizacións necesarias para a correcta execución do 
obxecto do convenio. 
8. Convidar á representación institucional da Deputación de Lugo aos actos oficiais, 
recepción e calquera outros relacionados coa actuación obxecto deste convenio. 
9. Difundir a cooperación prestada polo ente provincial, a través da inclusión do 
logotipo do mesmo. Devandito logotipo seralle facilitado polo Gabinete de 
Comunicación desta Deputación. 
10. Prestar colaboración en todas aquelas actuacións para as cales fora requirido co 
obxecto ultimo de lograr o fin do presente convenio. 
11. Facilitar a información requirida para desenvolver a publicidade institucional 
referente a este convenio de cooperación, o seu obxecto e fin. 
12. Autorizar cantas inspeccións e comprobacións se determinen pola Deputación 
Provincial de Lugo. 
 
Quinta.- Réxime económico. 
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A) Achegas. 
1.- Achega da Deputación. 
A Deputación de Lugo efectuará unha achega de 144.661,13 € con cargo á aplicación 
orzamentaria 3410.76200 do Orzamento Xeral da Deputación de Lugo da anualidade 
2024 para cubrir os gastos que se deriven da execución do obxecto deste convenio. 
2.- Achega do Concello. 
O Concello de Barreiros efectuará unha achega de 44.546,42 € e financiará o importe 
que reste e sexa necesario para cubrir os gastos que se deriven da execución do 
obxecto deste convenio. 
B) Titularidade do resultado da cooperación. 
O resultado da cooperación será do Concello de Barreiros. 
C) Xustificación da achega económica. 
O prazo inicialmente previsto para que dende o concello de Barreiros se aporte a 
conta xustificativa dos gastos enmarcados dentro deste convenio abarca ata o 15 de 
novembro de 2025. 
A conta xustificativa a aportar debe ter o seguinte contido: 
Memoria de actuacións realizadas. 
Certificación expedida polo Secretario/ Interventor do Concello na que se recolla: 
a) A relación clasificada de gastos da actuación obxecto deste convenio, con 
identificación do acredor e do documento, o seu importe, a data de emisión, a data 
pagamento e a descrición do gasto. 
b) O custo total da actuación desenvolta e os importes do financiamento, acreditando 
que a relación de gastos da actuación atópase executada, as obrigas recoñecidas ou 
liquidadas polo órgano competente e pagadas. 
c) Que a actuación foi realizada na súa totalidade co cumprimento das condicións 
estipuladas neste convenio. 
d) As subvencións ou axudas obtidas doutras administracións públicas ou entidades 
públicas ou privadas para o mesmo obxecto contemplado neste convenio de 
cooperación, con indicación do seu importe e procedencia ou, no seu caso, 
declaración de non ter outras subvencións ou axudas obtidas doutras administracións 
públicas ou entidades públicas ou privadas para o mesmo obxecto contemplado neste 
convenio de cooperación. 
e) Que en tódalas actuacións e soportes que se utilizaron para a execución da 
actuación obxecto deste convenio se fixo constar a cooperación da Deputación 
Provincial de Lugo. 
(o modelo de certificación será facilitado polo centro xestor do convenio) 
Resolución ou acordo de adxudicación 
Acta de recepción. Nos supostos en que a Intervención da comprobación material da 
inversión non sexa preceptiva a comprobación da inversión xustificarase coa acta de 
conformidade asinada polos que participaron na comprobación material da inversión 
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ou coa certificación expedida polo Xefe do centro, dependencia ou organismo a quen 
corresponda recibir ou aceptar as obras, servizos ou adquisicións, na que se 
expresará haberse feito cargo do material adquirido, especificándoo có detalle 
necesario para a súa identificación, ou haberse executado a obra ou servizo con 
arranxo ás condiciones xerais e particulares que, en relación con elos, fosen 
previamente establecidas. 
Declaración responsable emitida pola representante do Concello na que se recolla: 
1. Que o Concello asumiu o custo do “Imposto sobre o valor engadido (IVE)”, por non 
ter a posibilidade de compensalo ou recuperalo. Ou ben, indicando que o concello non 
asume o custo do IVE por ter a posibilidade de compensalo ou recuperalo. 
2. Que o concello se atopa ao corrente no cumprimento das súas obrigas tributarias e 
fronte á seguridade social. 
3. Que o Concello non é debedor por resolución de procedencia de reintegro, é dicir, 
que non ten pendente de ingreso no Tesouro Público ningunha reclamación de 
débeda derivada dunha resolución de reintegro de axuda pública. 
4. Declaración responsable destino do ben, que será facilitado polo centro xestor do 
convenio . 
Documento emitido pola entidade bancaria, no que se indique o número da conta na 
que se procederá, no seu caso, ao abono do gasto xustificado. 
Dende a Deputación poderá requirirse documentación adicional para corroborar a 
correcta execución do obxecto do convenio. 
Unha vez aprobada a conta xustificativa polo Organismo Provincial, este procederá ao 
aboamento da cantidade que resulte fiscalizada favorablemente. 
 
Sexta.- Anticipo. 
O Concello poderá percibir, en base ao establecido no 21.3 da Lei Xeral Orzamentaria. 
un anticipo para facer fronte ás operacións preparatorias que resulten necesarias ata 
o límite máximo do 10% da cantidade total a percibir. 
Neste caso, a representante do Concello deberá presentar ante a Deputación a 
seguinte documentación: 
1. Solicitude do anticipo. 
2. Declaración responsable na que conste: 
Que de cumpre co establecido no artigo 21.3 da Lei Xeral Orzamentaria (percibir o 
anticipo para facer fronte ás operacións preparatorias que resulten necesarias) 
Que o concello se atopa ao corrente no cumprimento das súas obrigas tributarias e 
fronte á Seguridade Social. 
Que o concello non é debedor por resolución de procedencia de reintegro, é dicir, que 
non ten pendente de ingreso no Tesouro Público ningunha reclamación de débeda 
derivada dunha resolución de reintegro de axuda pública. 
(o modelo de declaración será facilitado polo centro xestor do convenio) 
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3. Documento, emitido pola entidade bancaria, no que se indique o número da conta 
na que se procederá, no seu caso, ao abono do anticipo. 
 
Sétima.- Vixencia do convenio interadministrativo. 
A vixencia do presente convenio xurdirá efecto a partir da data da súa sinatura, aínda 
que con efectos económicos desde o 1 de xaneiro de 2024 e manterase ata o 
cumprimento dos compromisos e obrigas asumidos no mesmo. 
A data límite de vixencia do convenio será coa aprobación da conta xustificativa e o 
seu pagamento que, salvo prórroga expresa antes da súa finalización será o 31 de 
xaneiro 2026 debendo estar aprobada a conta xustificativa na data límite do 31 de 
decembro de 2025, respectando en todo caso o límite temporal do artigo 49, letra h) 
da Lei 40/2015, do 1 de outubro, do Réxime Xurídico do Sector Público. 
 
Oitava.- Modificación. 
A modificación deste convenio poderá realizarse por mutuo acordo das partes, 
acreditando a concorrencia de interese común, e co límite substantivo de non alterar 
as condicións esenciais do documento inicial, e sempre e cando dito convenio este 
vixente, respectando o límite temporal máximo previsto no artigo 49.h da Lei 
40/2015, do 01 de outubro, do Réxime xurídico do Sector Público. 
A modificación do convenio levarase a cabo mediante addenda ao mesmo. 
 
Novena.- Extinción e efectos. 
O convenio extinguirase polo cumprimento das actuacións que constitúen o obxecto 
ou por incorrer en causas de resolución. 
Son causas de resolución as sinaladas expresamente no artigo 51.2 da amentada Lei 
40/2015, de 01 de outubro, do RXSP e tamén pola entrada en vigor de disposicións 
legais ou regulamentarias que determinen a súa extinción. 
O cumprimento e a resolución do convenio dará lugar á liquidación do mesmo, co 
obxecto de determinar as obrigas e compromisos de cada unha das partes, tendo en 
conta o disposto no artigo 52 da amentada Lei 40/2015 (LRXSP). 
A extinción do convenio, xa sexa por cumprimento das actuacións que constitúen o 
obxecto ou por incorrer en causas de resolución, efectuarase por resolución 
presidencial. 
 
Décima.- Comisión de Seguimento. 
Tendo en conta o establecido no artigo 49.f da Lei 40/2015, do RXSP, para o bo 
desenvolvemento das actividades obxecto deste convenio, seguimento, vixilancia e 
control poderá constituirse unha Comisión Mixta, de composición paritaria, integrada 
por dous representantes de cada unha das entidades que resolverá os problemas de 
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interpretación e cumprimento que poidan xurdir respecto do presente convenio. 
Ostentará a Presidencia da comisión de seguimento quen sexa do ente Provincial. 
Os membros da Comisión poderán delegar a súa representación e voto noutra persoa 
da súa mesma organización. Poderán asistir á Comisión como invitados, con voz pero 
sen voto, aquelas persoas que en cada momento se considere necesario. 
O seu funcionamento acomodarase ao disposto na Lei 40/2015 do 1 de outubro de 
2015, do RXSP, tomando como referencia as normas establecidas para o 
funcionamento dos órganos colexiados. 
Serán funcións desta Comisión de Seguimento as seguintes: 
a) Velar polo cumprimento deste convenio. 
b) Planificar, fomentar, supervisar e avaliar as accións que se vaian emprender ao 
abeiro do presente convenio. 
c) Adoptar ou propoñer as medidas necesarias para garantir o exercicio coordinado 
das competencias de cada unha das partes. 
d) Resolver os problemas de interpretación que poidan xurdir. 
e) E en xeral, as que o artigo 49.f da Lei 40/2015, do réxime xurídico do sector 
público, lle atribúe aos mecanismos de seguimento, vixilancia e control. 
Así mesmo, o responsable do centro xestor do convenio será o encargado de acreditar 
o cumprimento dos requisitos nel establecidos para a realización dos pagamentos. 
 
Décimo primeira.- Sistemas de comunicación, información e publicidade. 
Nos soportes, calquera que sexa o formato empregado (tradicional ou dixital) que 
aludan ou informen da actividade ou actuación, o Concello incorporará os “logotipos” 
institucionais da Deputación Provincial de Lugo, para o que é preciso solicitalos ao 
Gabinete de Presidencia do Ente Provincial, que se compromete a entregalas; e a 
Deputación, pola súa parte, incorporará os que lle facilite aquel Concello. 
De acordo co establecido no artigo 7, apartados 3 e 4, da Ordenanza de Uso da Lingua 
Galega da Deputación de Lugo, publicada no BOP de Lugo número 212, de data 14 de 
setembro de 2016, o concello deberá cumprir o requisito de que sexan en galego, ao 
igual que a Deputación Provincial. 
Ambas administracións autorízanse reciprocamente, coa sinatura do presente 
convenio, a comunicar e difundir polos medios ou canles que consideren axeitados, a 
actividade que é obxecto deste convenio, e a súa condición de entidades 
colaboradoras. 
A Deputación e o Concello comprométense a difundir a actuación e a cooperación de 
ambas entidades no fin común perseguido. 
 
Décimo segunda.- Protección de datos. 
O tratamento de datos persoais que puideran obterse na execución do presente 
convenio deberá realizarse de conformidade coa normativa aplicable en materia de 
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protección de datos e, en particular, co disposto no Regulamento (UE) 2016/679 do 
Parlamento Europeo e do Consello do 27 de abril de 2016 relativo á protección das 
persoas físicas no que respecta ao tratamento de datos persoais e a libre circulación 
destes datos (RGPD) e na Lei Orgánica 3/2018, do 5 de decembro, de Protección de 
Datos Persoais e garantía dos dereitos dixitais. Así mesmo, os datos persoais dos 
representantes facilitados polas partes (datos de identificación, de contacto, 
profesionais e de representación ou apoderamento) así como no seu caso os dos 
representantes designados na Comisión Mixta de Seguimento, serán tratados 
exclusivamente coa finalidade de formalizar e executar o presente convenio, e de 
cumprir coas misións de interese público ou poderes públicos conferidos legalmente 
ás partes, sobre a base do disposto no artigo 6.1e) RGPD. 
 
Décimo terceira.- Carácter do convenio de cooperación. 
O presente convenio ten natureza administrativa e non lle é de aplicación a Lei de 
contratos do sector público á vista do disposto no artigo 6 da Lei 9/2017, de 8 de 
novembro, de Contratos do Sector Público, pola que se traspón ao ordenamento 
xurídico español as Directivas do Parlamento Europeo e do Consello 2014/23/UE e 
2014/24/UE, de 26 de febreiro de 2014: “ Quedan excluídos do ámbito da presente 
Lei os convenios, cuxo contido non esté comprendido no dos contratos regulados 
nesta Lei ou en normas administrativas especiais celebrados entre sí pola 
Administración Xeral do Estado, as Entidades Xestoras e os Servizos Comúns da 
Seguridade Social, as Universidades Públicas, as Comunidades Autónomas e as 
Ciudades Autónomas de Ceuta e Melilla, as Entidades locais, as entidades con 
personalidade xurídico pública dependentes delas e as entidades con personalidade 
xurídico privada, sempre que, neste último caso, teñan a condición de poder 
adxudicador. A súa exclusión queda condicionada ao cumprimento das seguintes 
condicións (…)”. Neste caso, cúmprense as condicións fixadas ao efecto polo párrafo 
1º deste artigo sexto (letras a, b, c) xa que as entidades intervintes non teñen 
vocación de mercado (…), o convenio establece unha cooperación entre as entidades 
coa finalidade de garantir que os servizos públicos que lles incumben se presten de 
xeito que se acaden os obxectivos que teñen en común e, que o desenvolvemento da 
cooperación se guía unicamente por consideracións relacionadas co interese público. 
Ademais, no artigo 31.1 desta Lei, relativo á potestade de autoorganización e sistemas 
de cooperación pública vertical e horizontal, establécese que: 
“As entidades pertencentes ao sector público poderán cooperar entre si dalgunha das 
seguintes formas, sen que o resultado desa cooperación poida cualificarse de 
contractual: 
(…) b) Mediante sistemas de cooperación horizontal entre entidades pertencentes ao 
sector público, previa celebración dos correspondentes convenios, nas condicións e 
cos límites que se establecen no apartado 1 do artigo 6. (…)”. 
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As partes comprométense a resolver de xeito amizoso, calquera desacordo que poida 
xurdir no desenvolvemento do presente convenio a través da Comisión de 
Seguimento constituída. 
Nestes supostos de cooperación entre Administracións Públicas, con 
contraprestacións entre as mesmas non é de aplicación a lexislación xeral de 
subvencións, consonte ao establecido no artigo 2.4 do Real Decreto 887/2006, no 21 
de xullo, polo que se aproba o regulamento da Lei 38/2003, do 17 de novembro, Xeral 
de Subvencións. 
Este convenio ten natureza administrativa e rexerase pola Lei 7/1985, do 2 de abril, 
Reguladora das Bases de Réxime Local, así como pola Lei 40/2015, do 1 de outubro 
(artigos 47 e seguintes) e restantes disposicións de concordante e xeral aplicación, 
sendo competente para entender nos litixios que puidesen xurdir a xurisdición 
contencioso – administrativa. 
E en proba de conformidade cos termos expostos, as partes comparecentes asinan o 
presente convenio do que como secretario dou fe.” 
 
2º.- Aprobar o gasto, por importe de 144.661,13 € con cargo á aplicación 
orzamentaria 3410.76200 do Orzamento Xeral Provincial para o exercicio 2024, a 
favor do Concello de Barreiros, en concepto da achega económica comprometida pola 
Deputación no marco do devandito convenio.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
Cuarto.- Proposta relativa á modificación, se procede, do convenio interadministrativo 
de cooperación entre a Deputación Provincial de Lugo e o Concello de Taboada para 
cooperar na “Adquisición dun camión recolector compactador para a recollida de 
residuos sólidos urbanos” anualidade 2023. 
 
Logo de ver a proposta da Presidencia, do seguinte teor: 
 
“Visto o informe da Sección de Fomento do Servizo de Contratación e Fomento no que 
literalmente se establece: 
 
“En relación ao asunto de referencia (Exp 2024/PES_03/010362) dende a Sección de 
Fomento do Servizo de Contratación e Fomento emítese o seguinte informe, 
 
Antecedentes de feito. 
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Primeiro.- A Xunta de Goberno en sesión ordinaria celebrada o 17 de novembro de 
2023, acordou, por unanimidade dos asistentes, prestar aprobación á seguinte 
proposta: 
“Primeiro.- Aprobar o convenio de cooperación entre a Deputación de Lugo e o 
Concello de Taboada para a execución dos fins comúns consistentes en cooperar na 
“Adquisición dun camión recolector compactador para a recollida de residuos sólidos 
urbanos” ano 2023 por importe total de 200.000,00 € cuxo contido é o seguinte:(...) 
Segundo.- A aprobación do gasto, en concepto de achega económica, por parte da 
Deputación, por importe de 200.000,00 € para o financiamento dos fins e actuacións 
contempladas no convenio, con cargo a aplicación orzamentaria 9420 76200 do 
vixente Orzamento Xeral.” 
 
Segundo.- O convenio de cooperación entre a Deputación de Lugo e o concello de 
Taboada para a execución dos fins comúns consistentes en cooperar na “adquisición 
dun camión recolector compactador para a recollida de residuos sólidos urbanos” ano 
2023, formalizouse o 24 de novembro de 2023. 
 
Terceiro.- Dende o Concello de Taboada remitiuse, o 15 de maio de 2024 
(2024RPE009463), escrito no que literal-mente se establece o seguinte: 
“(...) 
Solicito: 
Primeiro: á vista de que non foi posible a formalización da compra, por causas alleas 
ao Concello de Taboada, de camión recolector compactador para a recollida de 
residuos sólidos urbanos polos motivos antes expostos se conceda ampliación do 
prazo para a execución do fin común adquisición dun camión recolector compactador 
para a recollida de residuos sólidos urbanos.” 
 
Consideracións xurídico- administrativas. 
 
Primeira.- No convenio de referencia establécese o seguinte: 
Na cláusula terceira.- Obrigas e compromisos das partes. 
 
“(...) 
3.2. O Concello de Taboada. 
En cumprimento do presente convenio de cooperación, o Concello de Taboada, 
comprométese ao seguinte: 
Achegar, para a execución do convenio, o importe que reste e sexa necesario para dar 
cumprimento ao fin común perseguido e á súa correcta execución. 
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2. Actuar como órgano de contratación e licitar a execución das actuacións con 
suxeición ao establecido na Lei 9/2017, do 8 de novembro, de Contratos do Sector 
Público. 
3. O prazo inicialmente previsto de execución é ata o 31 de maio de 2024. Este prazo 
de execución pode ser obxecto de ampliación, debidamente motivada, por causas 
excepcionais non imputables ao Concello a través da modificación deste convenio 
sempre que convenio estea vixente, non se prexudiquen dereitos de terceiros e o 
novo prazo non exceda da metade do mesmo. 
5. Convidar á representación institucional da Deputación de Lugo aos actos oficiais, 
recepción e calquera outros relacionados coas actividades obxecto deste convenio. 
6. Difundir a colaboración prestada polo ente provincial, a través da inclusión do 
logotipo do mesmo no baleirado das placas. Devandito logotipo seralle facilitado polo 
Gabinete de Comunicación desta Deputación. 
7. Prestar colaboración en todas aquelas actuacións para as cales fora requirido o 
Concello, co obxecto ultimo de lograr o fin do presente convenio. 
8. Facilitar a información requirida para desenvolver a publicidade institucional 
referente a este convenio de cooperación, o seu obxecto e fin. 
9. Autorizar cantas inspeccións e comprobacións se determinen pola Deputación 
Provincial de Lugo.” 
 
Na cláusula cuarta.- Réxime económico. 
“(...) 
B) Xustificación da achega económica. 
O prazo inicialmente previsto para que dende o Concello de Taboada se aporte a 
conta xustificativa dos gastos enmarcados dentro deste convenio abarca ata o 31 de 
xullo de 2024. Este prazo de xustificación pode ser obxecto de ampliación, 
debidamente motivada, por causas excepcionais non imputables ao Concello a través 
da modificación deste convenio sempre que convenio estea vixente, non se 
prexudiquen dereitos de terceiros e o novo prazo non exceda da metade do mesmo. 
(...)” 
 
Na cláusula quinta. Duración do convenio interadministrativo. 
 
 
“A vixencia do presente convenio xurdirá efecto a partir da data da súa sinatura, 
aínda que con efectos económicos desde o 1 de xaneiro de 2023 e manterase ata o 
cumprimento dos compromisos e obrigas asumidos no mesmo. 
 
A data límite de vixencia do convenio será coa aprobación da conta xustificativa e o 
seu pagamento que, salvo prórroga expresa antes da súa finalización será o 31 de 
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xaneiro 2025 debendo estar aprobada a conta xustificativa na data límite do 31 de 
decembro de 2024, respectando en todo caso o límite temporal do artigo 49, letra h) 
da Lei 40/2015, do 1 de outubro, do Réxime Xurídico do Sector Público.”. 
Na cláusula sexta. Modificación. 
“A modificación deste convenio poderá realizarse por mutuo acordo das partes, 
acreditando a concorrencia de interese común, e co límite substantivo de non alterar 
as condicións esenciais do documento inicial, e sempre e cando dito convenio este 
vixente, respectando o límite temporal máximo previsto no artigo 49.h da Lei 
40/2015, do 01 de outubro, do Réxime xurídico do Sector Público. 
A modificación do convenio levarase a cabo mediante addenda ao mesmo”. 
 
2º.- En canto ao órgano competente para aprobar a modificación ao convenio é a 
Xunta de Goberno, por ser o órgano que aprobou o mesmo. 
 
Conclusións. 
 
Por todo o exposto, dende a Sección de Fomento do Servizo de Contratación e 
Fomento infórmase favorablemente que pola Xunta de Goberno se acorde a 
modificación solicitada polo representante do Concello de Taboada nos termos da 
addenda do convenio incorporada ao expediente, e mantendo inalteradas o resto das 
cláusulas do convenio de referencia.” 
 
Por todo o anteriormente exposto, e tendo en conta que consta informe favorable de 
Intervención, proponse que pola Xunta de Goberno se adopte o seguinte acordo: 
 
Aprobar a modificación do convenio de cooperación entre a Deputación de Lugo e o 
Concello de Taboada para a execución dos fins comúns consistentes en cooperar na 
“Adquisición dun camión recolector compactador para a recollida de residuos sólidos 
urbanos” ano 2023 formalizado o 24 de novembro de 2023, que quedaría redactado 
no seguinte senso: 
 
Addenda ao convenio interadministrativo de cooperación entre a Deputación Provincial 
de Lugo e o Concello de Taboada para cooperar na “Adquisición dun camión recolector 
compactador para a recollida de residuos sólidos urbanos” anualidade 2023. 
 
Reunidos. 
 
Dunha parte, don José Tomé Roca, Presidente da Deputación Provincial de Lugo, con 
N.I.F. P-2700000I e sede social en Lugo, rúa San Marcos 8, 27001 actuando en nome e 
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representación da citada entidade, segundo dispón o artigo 34 b) da Lei 7/85, 
reguladora das Bases de Réxime Local. 
 
Doutra parte, don Roi Rigueira Agromartín, Alcalde do Concello de Taboada, con N.I.F 
P2706000C, e sede Social en Praza do Xeneral Muinelo s/n, 27550 actuando en nome 
e representación da citada entidade, segundo dispón o artigo 321.1.b) da Lei 7/85, 
reguladora das Bases de Réxime Local. 
 
Ante don José Antonio Mourelle Cillero, Secretario Xeral da Deputación Provincial de 
Lugo, en exercicio das funcións que lle son propias de acordo coa normativa de 
aplicación. 
 
Ambas as partes recoñécense mutuamente capacidade xurídica e representación 
necesaria para obrigarse nos termos da presente addenda e a tal efecto, 
 
Manifestan. 
 
Primeiro.- A Xunta de Goberno en sesión ordinaria celebrada o 17 de novembro de 
2023, acordou, por unanimidade dos asistentes, prestar aprobación á seguinte 
proposta: 
“Primeiro.- Aprobar o convenio de cooperación entre a Deputación de Lugo e o 
Concello de Taboada para a execución dos fins comúns consistentes en cooperar na 
“Adquisición dun camión recolector compactador para a recollida de residuos sólidos 
urbanos” ano 2023 por importe total de 200.000,00 € cuxo contido é o seguinte:(...) 
Segundo.- A aprobación do gasto, en concepto de achega económica, por parte da 
Deputación, por importe de 200.000,00 € para o financiamento dos fins e actuacións 
contempladas no convenio, con cargo a aplicación orzamentaria 9420 76200 do 
vixente Orzamento Xeral.” 
 
Segundo.- O convenio de cooperación entre a Deputación de Lugo e o concello de 
Taboada para a execución dos fins comúns consistentes en cooperar na “Adquisición 
dun camión recolector compactador para a recollida de residuos sólidos urbanos” 
ano 2023, formalizouse o 24 de novembro de 2023. 
 
Terceiro.- Dende o Concello de Taboada remitiuse, o 15 de maio de 2024 
(2024RPE009463), escrito no que literal-mente se establece o seguinte: 
 
“(...) 
Solicito: 
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Primeiro: á vista de que non foi posible a formalización da compra, por causas alleas 
ao concello de Taboada, de camión recolector compactador para a recollida de 
residuos sólidos urbanos polos motivos antes expostos se conceda ampliación do 
prazo para a execución do fin común adquisición dun camión recolector 
compactador para a recollida de residuos sólidos urbanos” 
 
En virtude do sinalado anteriormente, todos os representantes, recoñécense a 
capacidade xurídica suficiente e subscriben en nome das entidades ás que 
representan a presente addenda, guiados exclusivamente por consideracións de 
interese público, de conformidade coas seguintes: 
 
Cláusulas. 
 
Primeira.- As partes acordan modificar as seguintes cláusulas terceira e cuarta do 
convenio formalizado o 24 de novembro de 2023, as cales quedarían redactadas no 
seguinte sendo: 
Cláusula Terceira.- Obrigas e compromisos das partes. 
“3.1. Deputación Provincial de Lugo. 
En cumprimento do presente convenio interadministrativo de cooperación, a 
Deputación Provincial comprométese ao seguinte: 
1. Efectuar a achega económica prevista na cláusula cuarta (200.000,00€). 
2. Difundir a cooperación de ambas entidades no formato máis adecuado (cartel ou 
dixital, banners ou semellantes), facilitadas e/ ou elaboradas polo Gabinete de 
Comunicación da Deputación. 
3.2. O Concello de Taboada. 
En cumprimento do presente convenio de cooperación, o Concello de Taboada, 
comprométese ao seguinte: 
1. Achegar, para a execución do convenio, o importe que reste e sexa necesario para 
dar cumprimento ao fin común perseguido e á súa correcta execución. 
2. Actuar como órgano de contratación e licitar a execución das actuacións con 
suxeición ao establecido na Lei 9/2017, do 8 de novembro, de Contratos do Sector 
Público. 
3. O prazo de execución abarca ata o 30 de novembro de 2024. 
4. Convidar á representación institucional da Deputación de Lugo aos actos oficiais, 
recepción e calquera outros relacionados coas actividades obxecto deste convenio. 
5. Difundir a colaboración prestada polo ente provincial, a través da inclusión do 
logotipo do mesmo no baleirado das placas. Devandito logotipo seralle facilitado polo 
Gabinete de Comunicación desta Deputación. 
6. Prestar colaboración en todas aquelas actuacións para as cales fora requirido o 
Concello, co obxecto ultimo de lograr o fin do presente convenio. 
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7. Facilitar a información requirida para desenvolver a publicidade institucional 
referente a este convenio de cooperación, o seu obxecto e fin. 
8. Autorizar cantas inspeccións e comprobacións se determinen pola Deputación 
Provincial de Lugo.” 
 
Cláusula Cuarta.- Réxime económico. 
“A) Achegas: 
1.- Achega da Deputación. 
A Deputación de Lugo efectuará unha achega de 200.000,00 € con cargo á aplicación 
orzamentaria 9420.76200 do Orzamento Xeral da Deputación de Lugo da anualidade 
2023 para afrontar os gastos que se deriven da execución deste convenio e o 
cumprimento dos seus fins de acordo coa actuación que figura na cláusula primeira. 
2.-Achega do Concello: 
O Concello de Taboada aportará para a execución do convenio o importe que reste e 
sexa necesario para dar cumprimento ao fin común perseguido e á súa correcta 
execución. 
B) Titularidade do resultado da cooperación. 
A titularidade dos resultado da cooperación será do Concello de Taboada. 
C) Xustificación da achega económica. 
O prazo previsto para que dende o Concello de Taboada se aporte a conta 
xustificativa dos gastos enmarcados dentro deste convenio abarca ata o 5 de 
decembro de 2024. 
A conta xustificativa a aportar debe ter o seguinte contido: 
Memoria de actuacións das actividades realizadas. 
Memoria económica xustificativa do custo das actividades obxecto deste convenio, 
que conterá: 
Relación clasificada de gastos da actividade obxecto deste convenio, con 
identificación do acredor e do documento, o seu importe, a data de emisión e a data 
pagamento. 
Certificación expedida polo Interventor ou o Secretario do custo da actividade 
desenvolta, indicando os importes do financiamento, acreditando que a relación dos 
gastos da actividade atópase executado, as obrigas recoñecidas ou liquidadas polo 
órgano competente e pagadas. 
Certificación expedida Interventor ou o Secretario de que a actuación foi realizada na 
súa totalidade co cumprimento das condicións estipuladas neste convenio. 
Acta de recepción do subministro. 
Declaración responsable emitida polo representante do Concello de Taboada 
indicando que a entidade asumiu o custo do “Imposto sobre o valor engadido (IVE)”, 
por non ter a posibilidade de compensalo ou recuperalo. Ou ben, indicando que o 
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concello non asume o custo do IVE por ter a posibilidade de compensalo ou 
recuperalo. 
Declaración responsable do representante do Concello de Taboada na que se faga 
constar que se atopa ao corrente no cumprimento das súas obrigas tributarias e 
fronte á seguridade social. 
Declaración do representante do Concello de Taboada sobre as subvencións ou 
axudas obtidas doutras administracións públicas ou entidades públicas ou privadas 
para o mesmo obxecto contemplado neste convenio de cooperación, con indicación 
do seu importe e procedencia ou, no seu caso, declaración de non ter outras 
subvencións ou axudas obtidas doutras administracións públicas ou entidades 
públicas ou privadas para o mesmo obxecto contemplado neste convenio de 
cooperación. 
Declaración responsable na que se faga constar que o Concello de Taboada non é 
debedor por resolución de procedencia de reintegro, é dicir, que non ten pendente de 
ingreso no Tesouro Público ningunha reclamación de débeda derivada dunha 
resolución de reintegro de axuda pública. 
Declaración responsable, emitida polo representante do Concello de Taboada, na que 
se faga constar que a actividade realizada foi obxecto de cooperación coa Deputación 
Provincial de Lugo e que este extremo se inseriu na publicidade de tódalas 
actuacións e nos soportes que se utilizaron na execución da actividade obxecto deste 
convenio. 
Documento emitido pola entidade bancaria, no que se indique o número da conta na 
que se procederá, no seu caso, ao abono do gasto xustificado. 
Unha vez aprobada a conta xustificativa polo Organismo Provincial, este procederá 
ao aboamento da cantidade que resulte fiscalizada favorablemente.” 
 
2º.- As cláusulas restantes do convenio de referencia, en tanto non queden afectadas 
por esta modificación, permanecerán invariables. 
Ambas partes acordan incorporar ao convenio, subscrito con data 24 de novembro 
de 2023, esta addenda a cal se rexerá polas condicións estipuladas no convenio do 
que trae causa, formando parte integrante do mesmo. 
E en proba de conformidade cos termos expostos, as partes asinan a presente 
addenda, do que como secretario dou fe.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
Quinto.- Proposta relativa á modificación, se procede, do convenio interadministrativo 
de cooperación entre a Deputación Provincial de Lugo e o Concello de Láncara para 
cooperar na “Mellora de beirarrúa e do firme da rúa Antonio López Quiroga, mellora 
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das vías municipais en Augalevada, Vilouzán e mellora de vías municipais con formigón 
en Galegos, Ariz e Bande” ano 2023. 
 
Logo de ver a proposta da Presidencia, do seguinte teor: 
 
“Visto o informe da Sección de Fomento do Servizo de Contratación e Fomento no 
que literalmente se establece: 
 
“En relación ao asunto de referencia (Exp 2024/PES_03/010461) dende a Sección de 
Fomento do Servizo de Contratación e Fomento emítese o seguinte informe: 
 
Antecedentes de feito. 
 
Primeiro.- A Xunta de Goberno en sesión ordinaria celebrada o 24 de marzo de 2023, 
acordou, por unanimidade dos asistentes, prestar aprobación á seguinte proposta: 
 
“Primeiro.- Aprobar o texto do convenio de cooperación entre a Deputación de Lugo e 
o Concello de Láncara para a execución dos fins comúns consistentes en cooperar na 
“Mellora de beirarrúa e do firme da rúa Antonio López Quiroga, mellora das vías 
municipais en Augalevada, Vilouzán e Mellora de vías municipais con formigón en 
Galegos, Ariz e Bande”, por importe total de 108.214,74 € cuxo contido é o 
seguinte:(...) 
Segundo.- Aprobar o gasto, en concepto de achega económica, por parte da 
Deputación, por importe de 100.000,00€ para o financiamento dos fins e actuacións 
contempladas no convenio, con cargo a aplicación orzamentaria 9420.76200 do 
vixente orzamento xeral.” 
 
Segundo.- O convenio de cooperación entre a Deputación de Lugo e o Concello de 
Láncara para a execución dos fins comúns consistentes en cooperar na “Mellora de 
beirarrúa e do firme da rúa Antonio López Quiroga, mellora das vías municipais en 
Augalevada, Vilouzán e mellora de vías municipais con formigón en Galegos, Ariz e 
Bande” ano 2023, formalizouse o 28 de marzo de 2023. 
 
Terceiro.- Dende o Concello de Láncara remitiuse, o 15 de maio de 2024 
(2024RT010207), certificación na que literalmente se establece o seguinte: 
“A Xunta de Goberno Local en sesión ordinaria realizada o día 8 de maio de 2024 
adoptou, entre outros, o acordo que se transcribe: 
(...) 
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A Xunta de Goberno Local, no exercicio das competencias delegadas polo Sr. Alcalde 
Presidente con data 21 de xuño de 2023 (BOP Lugo de 13 de xullo de 2023) por 
unanimidade e en votación ordinaria, acorda: 
Primeiro.- Solicitar á Deputación Provincial de Lugo a prórroga do prazos de 
execución e xustificación da actuación con cargo ó Convenio interadministrativo de 
cooperación entre a Deputación de Lugo e o Concello de Láncara coa finalidade 
común de colaborar na Mellora de beirarrúas e do firme da rúa Antonio López 
Quiroga en A Pobra de San Xiao ata o 15 de novembro de 2024 e de xustificación ata o 
30 de novembro de 2024. 
Segundo.- Solicitar a posibilidade de xustificación parcial do convenio para cada unha 
das actuacións. 
(...)” 
 
Consideracións xurídico- administrativas. 
 
Primeira.- No convenio de referencia establécese o seguinte: 
Na cláusula terceira.- Obrigas e compromisos das partes. 
“(...) 
3.2. O Concello de Láncara. 
En cumprimento do presente convenio de cooperación, o Concello de Láncara, 
comprométese ao seguinte: 
1. Achegar, para a execución do convenio o financiamento de 8.214,74 € e o importe 
que reste e sexa necesario para dar cumprimento ao fin común perseguido e á súa 
correcta execución. 
2. Actuar como órgano de contratación e licitar a execución das actuacións con 
suxeición ao establecido na Lei 9/2017, do 8 de novembro, de Contratos do Sector 
Público. 
3. Achegar os proxectos técnicos; e, no seu caso, memorias técnicas necesarias para a 
execución das obras, segundo proceda legalmente. 
4. Encargarse da dirección de obra e dirección de execución e coordinación de 
seguridade e saúde nas actuacións do presente convenio que o requiran legalmente. 
5. Aportar tódolos terreos precisos, e procurar os permisos e autorizacións das obras 
ou actuacións, para a súa correcta execución. 
6. O prazo inicialmente previsto de execución é o 30 de marzo de 2024. Este prazo de 
execución pode ser obxecto de ampliación, debidamente motivada, por causas 
excepcionais non imputables ao Concello a través da modificación deste convenio 
sempre que convenio estea vixente, non se prexudiquen dereitos de terceiros e o 
novo prazo non exceda da metade do mesmo. 
7. Convidar á representación institucional da Deputación de Lugo aos actos oficiais, 
recepción e calquera outros relacionados coas actividades obxecto deste convenio. 
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8. Difundir a colaboración prestada polo ente provincial, a través da inclusión do 
logotipo do mesmo no baleirado das placas. Devandito logotipo seralle facilitado polo 
Gabinete de Comunicación desta Deputación. 
9. Prestar colaboración en todas aquelas actuacións para as cales fora requirido o 
Concello, co obxecto ultimo de lograr o fin do presente convenio. 
10. Facilitar a información requirida para desenvolver a publicidade institucional 
referente a este convenio de cooperación, o seu obxecto e fin. 
11. Autorizar cantas inspeccións e comprobacións se determinen pola Deputación 
Provincial de Lugo.” 
Na cláusula cuarta.- Réxime económico. 
“(...) 
B) Xustificación da achega económica. 
O prazo inicialmente previsto para que o Concello de Láncara aporte a conta 
xustificativa dos gastos enmarcados dentro deste convenio abarca inicialmente ata o 
31 de maio de 2024. Este prazo de xustificación pode ser obxecto de ampliación, 
debidamente motivada, por causas excepcionais non imputables ao Concello a través 
da modificación deste convenio sempre que convenio estea vixente, non se 
prexudiquen dereitos de terceiros e o novo prazo non exceda da metade do mesmo. 
(...)” 
Na cláusula quinta. Duración do convenio interadministrativo. 
“A vixencia do presente convenio xurdirá efecto a partir da data da súa sinatura, 
aínda que con efectos económicos desde o 1 de xaneiro de 2023 e manterase ata o 
cumprimento dos compromisos e obrigas asumidos no mesmo. 
A data límite de vixencia do convenio será coa aprobación da conta xustificativa e o 
seu pagamento que, salvo prórroga expresa antes da súa finalización será o 31 de 
xaneiro 2025 debendo estar aprobada a conta xustificativa na data límite do 31 de 
decembro de 2024, respectando en todo caso o límite temporal do artigo 49, letra h) 
da Lei 40/2015, do 1 de outubro, do Réxime Xurídico do Sector Público”. 
Na cláusula sexta. Modificación. 
“A modificación deste convenio poderá realizarse por mutuo acordo das partes, 
acreditando a concorrencia de interese común, e co límite substantivo de non alterar 
as condicións esenciais do documento inicial, e sempre e cando dito convenio este 
vixente, respectando o límite temporal máximo previsto no artigo 49.h da Lei 
40/2015, do 01 de outubro, do Réxime xurídico do Sector Público. 
A modificación do convenio levarase a cabo mediante addenda ao mesmo”. 
 
Segunda.- En canto ao órgano competente para aprobar a modificación ao convenio é 
a Xunta de Goberno, por ser o órgano que aprobou o mesmo. 
 
Conclusións. 



IV7X2THYDTW3TOR3QMV4IP2FAY Fecha y Hora 30/05/2024 14:44:04

Normativa Este documento incorpora firma electrónica reconocida de acuerdo a la ley 6/2020, de 11 de noviembre, reguladora de
determinados aspectos de los servicios electrónicos de confianza.

Firmado por JOSE ANTONIO MOURELLE CILLERO

Firmado por JOSE TOME ROCA (Presidente Da Deputación de Lugo)

Url de verificación https://etramite.deputacionlugo.org/verifirma-
lugo/code/IV7X2THYDTW3TOR3QMV4IP2FAY Página 75/98

 
 

 
 

 

 

 

 
Por todo o exposto, dende a Sección de Fomento do Servizo de Contratación e 
Fomento infórmase favorablemente que pola Xunta de Goberno se acorde a 
modificación solicitada polo representante do Concello de Láncara nos termos da 
addenda do convenio incorporada ao expediente, e mantendo inalteradas o resto das 
cláusulas do convenio de referencia.” 
 
Por todo o anteriormente exposto, e tendo en conta que consta informe favorable de 
Intervención, proponse que pola Xunta de Goberno se adopte o seguinte acordo: 
 
Aprobar a modificación do convenio interadministrativo de cooperación entre a 
Deputación Provincial de Lugo e o Concello de Láncara para cooperar na “Mellora de 
beirarrúa e do firme da rúa Antonio López Quiroga, mellora das vías municipais en 
Augalevada, Vilouzán e mellora de vías municipais con formigón en Galegos, Ariz e 
Bande” ano 2023. formalizado o 28 de marzo de 2023, que quedaría redactado no 
seguinte senso: 
 
Addenda ao convenio interadministrativo de cooperación entre a Deputación Provincial 
de Lugo e o Concello de Láncara para cooperar na “Mellora de beirarrúa e do firme da 
rúa Antonio López Quiroga, mellora das vías municipais en Augalevada, Vilouzán e 
mellora de vías municipais con formigón en Galegos, Ariz e Bande” ano 2023. 
 
Reunidos. 
 
Dunha parte, don José Tomé Roca, Presidente da Deputación Provincial de Lugo, con 
N.I.F. P-2700000I e sede social en Lugo, rúa San Marcos 8, 27001 actuando en nome e 
representación da citada entidade, segundo dispón o artigo 34 b) da Lei 7/85, 
reguladora das Bases de Réxime Local. 
 
Doutra parte, don Darío Antonio Piñeiro López, Alcalde do Concello de Láncara, con 
N.I.F P2702600D, e sede Social en Láncara na rúa Rosalía de Castro nº17, A Pobra de 
San Xiao, 27360 actuando en nome e representación da citada entidade, segundo 
dispón o artigo 321.1.b) da Lei 7/85, reguladora das Bases de Réxime Local. 
 
Ante don José Antonio Mourelle Cillero, Secretario Xeral da Deputación Provincial de 
Lugo, en exercicio das funcións que lle son propias de acordo coa normativa de 
aplicación. 
 
Ambas as partes recoñécense mutuamente capacidade xurídica e representación 
necesaria para obrigarse nos termos da presente addenda e a tal efecto, 
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Manifestan. 
 
Primeiro.- A Xunta de Goberno en sesión ordinaria celebrada o 24 de marzo de 2023, 
acordou, por unanimidade dos asistentes, prestar aprobación á seguinte proposta: 
“Primeiro.- Aprobar o texto do convenio de cooperación entre a Deputación de Lugo e 
o Concello de Láncara para a execución dos fins comúns consistentes en cooperar na 
“Mellora de beirarrúa e do firme da rúa Antonio López Quiroga, mellora das vías 
municipais en Augalevada, Vilouzán e mellora de vías municipais con formigón en 
Galegos, Ariz e Bande”, por importe total de 108.214,74 € cuxo contido é o 
seguinte:(...) 
Segundo.- Aprobar o gasto, en concepto de achega económica, por parte da 
Deputación, por importe de 100.000,00€ para o financiamento dos fins e actuacións 
contempladas no convenio, con cargo a aplicación orzamentaria 9420.76200 do 
vixente orzamento xeral.” 
 
Segundo.- O convenio de cooperación entre a Deputación de Lugo e o Concello de 
Láncara para a execución dos fins comúns consistentes en cooperar na “Mellora de 
beirarrúa e do firme da rúa Antonio López Quiroga, mellora das vías municipais en 
Augalevada, Vilouzán e mellora de vías municipais con formigón en Galegos, Ariz e 
Bande” ano 2023, formalizouse o 28 de marzo de 2023. 
 
Terceiro.- Dende o Concello de Láncara remitiuse, o 15 de maio de 2024 
(2024RT010207), certificación na que literalmente se establece o seguinte: 
“A Xunta de Goberno Local en sesión ordinaria realizada o día 8 de maio de 2024 
adoptou, entre outros, o acordo que se transcribe: 
(...) 
A Xunta de Goberno Local, no exercicio das competencias delegadas polo Sr. Alcalde 
Presidente con data 21 de xuño de 2023 (BOP Lugo de 13 de xullo de 2023) por 
unanimidade e en votación ordinaria, acorda: 
Primeiro.- Solicitar á Deputación Provincial de Lugo a prórroga do prazos de 
execución e xustificación da actuación con cargo ó Convenio interadministrativo de 
cooperación entre a Deputación de Lugo e o Concello de Láncara coa finalidade 
común de colaborar na Mellora de beirarrúas e do firme da rúa Antonio López 
Quiroga en A Pobra de San Xiao ata o 15 de novembro de 2024 e de xustificación ata o 
30 de novembro de 2024. 
Segundo.- Solicitar a posibilidade de xustificación parcial do convenio para cada unha 
das actuacións. 
(...)”. 
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En virtude do sinalado anteriormente, todos os representantes recoñécense a 
capacidade xurídica suficiente e subscriben, en nome das entidades ás que 
representan, a presente addenda, guiados exclusivamente por consideracións de 
interese público, de conformidade coas seguintes: 
 
Cláusulas. 
 
Primeira.- As partes acordan modificar as seguintes cláusulas terceira e cuarta do 
convenio formalizado o 28 de marzo de 2023, as cales quedarían redactadas no 
seguinte sendo: 
Cláusula Terceira.- Obrigas e compromisos das partes. 
“3.1. Deputación Provincial de Lugo. 
En cumprimento do presente convenio interadministrativo de cooperación, a 
Deputación Provincial comprométese ao seguinte: 
1. Efectuar a achega económica prevista na cláusula cuarta (100.000,00€). 
2. Difundir a cooperación de ambas entidades no formato máis adecuado (cartel ou 
dixital, banners ou semellantes), facilitadas e/ ou elaboradas polo Gabinete de 
Comunicación da Deputación. 
3. En caso de producirse baixas na licitación ou na execución, reducir a cantidade 
estipulada para o financiamento comprometida polo Concello, ou previa solicitude do 
Concello autorizar a aplicación dos remanentes producidos na licitación ou execución 
noutra actuación, que deberá ter a mesma finalidade e respecto da que deberá 
achegarse proxecto das actuacións pretendidas. 
3.2. O Concello de Láncara. 
En cumprimento do presente convenio de cooperación, o Concello de Láncara, 
comprométese ao seguinte: 
1. Achegar, para a execución do convenio o financiamento de 8.214,74€ e o importe 
que reste e sexa necesario para dar cumprimento ao fin común perseguido e á súa 
correcta execución. 
2. Actuar como órgano de contratación e licitar a execución das actuacións con 
suxeición ao establecido na Lei 9/2017, do 8 de novembro, de Contratos do Sector 
Público. 
3. Achegar os proxectos técnicos; e, no seu caso, memorias técnicas necesarias para a 
execución das obras, segundo proceda legalmente. 
4. Encargarse da dirección de obra e dirección de execución e coordinación de 
seguridade e saúde nas actuacións do presente convenio que o requiran legalmente. 
5. Aportar tódolos terreos precisos, e procurar os permisos e autorizacións das obras 
ou actuacións, para a súa correcta execución. 
6. O prazo de execución abarca ata o 15 de novembro de 2024. 
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7. Convidar á representación institucional da Deputación de Lugo aos actos oficiais, 
recepción e calquera outros relacionados coas actividades obxecto deste convenio. 
8. Difundir a colaboración prestada polo ente provincial, a través da inclusión do 
logotipo do mesmo no baleirado das placas. Devandito logotipo seralle facilitado polo 
Gabinete de Comunicación desta Deputación. 
9. Prestar colaboración en todas aquelas actuacións para as cales fora requirido o 
Concello, co obxecto ultimo de lograr o fin do presente convenio. 
10. Facilitar a información requirida para desenvolver a publicidade institucional 
referente a este convenio de cooperación, o seu obxecto e fin. 
11. Autorizar cantas inspeccións e comprobacións se determinen pola Deputación 
Provincial de Lugo.” 
Cláusula Cuarta.- Réxime económico. 
A) “Achegas: 
1.- Achega da Deputación. 
A Deputación de Lugo efectuará unha achega de 100.000,00 € con cargo á aplicación 
orzamentaria 9420.76200 do Orzamento Xeral da Deputación de Lugo da anualidade 
2023 para afrontar os gastos que se deriven da execución deste convenio e o 
cumprimento dos seus fins de acordo coa actuación que figura na cláusula primeira. 
2.- Achega do Concello: 
O Concello de Láncara aportará para a execución do convenio o financiamento de 
8.214,74 € e o importe que reste e sexa necesario para dar cumprimento ao fin 
común perseguido e á súa correcta execución. 
B) Titularidade do resultado da cooperación. 
O resultado da cooperación será do Concello de Láncara. 
C) Xustificación da achega económica. 
O prazo previsto para que dende o Concello de Láncara se aporte a conta xustificativa 
dos gastos enmarcados dentro deste convenio abarca ata o 30 de novembro de 2024. 
Así mesmo poderán admitirse contas xustificativas por cada unha das actuacións 
obxecto deste convenio sempre que as mesmas estean completamente executadas. 
Neste suposto as aportacións das partes regularizaranse coa derradeira conta 
xustificativa. 
A conta xustificativa a aportar debe ter o seguinte contido: 
Memoria de actuacións das actividades realizadas. 
Memoria económica xustificativa do custo das actividades obxecto deste convenio, 
que conterá: 
1. Relación clasificada de gastos da actividade obxecto deste convenio, con 
identificación do acredor e do documento, o seu importe, a data de emisión e a data 
pagamento. 
2. Certificación expedida polo Interventor ou o Secretario do custo da actividade 
desenvolta, indicando os importes do financiamento, acreditando que a relación dos 
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gastos da actividade atópase executado, as obrigas recoñecidas ou liquidadas polo 
órgano competente e pagadas. 
3. Certificación expedida Interventor ou o Secretario de que a actuación foi realizada 
na súa totalidade co cumprimento das condicións estipuladas neste convenio. 
Acta de recepción. 
Declaración responsable emitida polo representante do Concello indicando que a 
entidade asumiu o custo do “Imposto sobre o valor engadido (IVE)”, por non ter a 
posibilidade de compensalo ou recuperalo. Ou ben, indicando que o concello non 
asume o custo do IVE por ter a posibilidade de compensalo ou recuperalo 
Declaración responsable do representante do Concello na que se faga constar que se 
atopa ao corrente no cumprimento das súas obrigas tributarias e fronte á seguridade 
social. 
Declaración do representante do Concello sobre as subvencións ou axudas obtidas 
doutras administracións públicas ou entidades públicas ou privadas para o mesmo 
obxecto contemplado neste convenio de cooperación, con indicación do seu importe e 
procedencia ou, no seu caso, declaración de non ter outras subvencións ou axudas 
obtidas doutras administracións públicas ou entidades públicas ou privadas para o 
mesmo obxecto contemplado neste convenio de cooperación. 
Declaración responsable na que se faga constar que o Concello non é debedor por 
resolución de procedencia de reintegro, é dicir, que non ten pendente de ingreso no 
Tesouro Público ningunha reclamación de débeda derivada dunha resolución de 
reintegro de axuda pública. 
Declaración responsable, emitida polo representante do Concello, na que se faga 
constar que a actividade realizada foi obxecto de cooperación coa Deputación 
Provincial de Lugo e que este extremo se inseriu na publicidade de tódalas actuacións 
e nos soportes que se utilizaron na execución da actividade obxecto deste convenio. 
Documento emitido pola entidade bancaria, no que se indique o número da conta na 
que se procederá, no seu caso, ao abono do gasto xustificado. 
Unha vez aprobada a conta xustificativa polo Organismo Provincial, este procederá ao 
aboamento da cantidade que resulte fiscalizada favorablemente.” 
 
Segunda.- As cláusulas restantes do convenio de referencia, en tanto non queden 
afectadas por esta modificación, permanecerán invariables. 
 
Ambas partes acordan incorporar ao convenio, subscrito con data 28 de marzo de 
2023, esta addenda a cal se rexerá polas condicións estipuladas no convenio do que 
trae causa, formando parte integrante do mesmo. 
 
E en proba de conformidade cos termos expostos, as partes asinan a presente 
addenda, do que como secretario dou fe.” 
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A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 

 
5.- PROPOSTA DE APROBACIÓN, SE PROCEDE, DA VALIDACIÓN DO GASTO EN 
RELACIÓN CON DISTINTAS FACTURAS. 
 
Proposta de aprobación, se procede, da validación de gasto en relación cas facturas de 
Recambios Frain, S.L. por omisión de fiscalización de obrigas por contrato vencido. 
 
Logo de ver a proposta da Presidencia, do seguinte teor: 
 
“O obxecto da presente proposta refirese ás facturas que seguidamente se relacionan, 
que foron conformadas polos responsables do Servizo de Parque Móbil, 
acreditándose polo tanto a súa efectiva realización: 
 

ACREEDOR 
Nº DE 

FACTURA 
DATA 

FACTURA 
IMPORTE 

OBXECTO DO 
GASTO 

EXPEDIENTE 
GTM 

NATUREZA 
XURIDICA 

DATA 
REALIZACIÓN 

CONCEPTO 
ORZAM/ADO 
PROVISIONAL 

RECAMBIOS 
FRAIN S.L. 

2024V-CR-
634199 

29/02/24 178,87 

Subm.pezas para 
rep. e 

mantem.vehiculos 
P.Móbil 

2024/FAC-
01/001120 

SUBM. 
Do 3 ao 29 de 

Febreiro 
2024 

9201.22111 
92024/3332 

RECAMBIOS 
FRAIN S.L. 

2024V-CR-
638060 

31/03/24 62,62 

Subm.pezas para 
rep. e 

mantem.vehiculos 
Granxa 

2024/FAC-
01/001255 

SUBM. Marzo 2024 
4120.22111 
92024/3836 

TOTAL 241.49 € 

 
Total 241,49 €. 
 
Vistas memorias xustificativas emitidas polo Servizo de Parque Móbil manifestando 
que se realizaron as prestacións correspondentes, que se axustan ao prezo de 
mercado e que se manteñen as condicións do contrato finalizado. 
 
Vistos informes do Servizo de Contratación e Fomento. 
 
Vistos informes de Intervención. 
 
Vistas Resolucións da Presidencia de data 26 e 27 de decembro de 2023 nas que se 
aproban que se continue co procedemento e que se eleve á Xunta de Goberno a 
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validación do gasto polo importe de 241,49 € segundo a base 20.2 e 4.c de execución 
do orzamento, aprobando as prestacións executadas o recoñecemento da obriga e 
proposta de pagamento polo importe da mesma. 
 
Por canto antecede, proponse que pola Xunta de Goberno se adopte o seguinte 
acordo: 
 
Validar o gasto, aprobando as prestacións executadas, recoñecendo as obrigas e 
propoñendo o pagamento das seguintes facturas, por un importe total de 241,49 €: 
 

ACREEDOR 
Nº DE 

FACTURA 
DATA 

FACTURA 
IMPORTE 

OBXECTO DO 
GASTO 

EXPEDIENTE 
GTM 

NATUREZA 
XURIDICA 

DATA 
REALIZACIÓN 

CONCEPTO 
ORZAM/ADO 
PROVISIONAL 

RECAMBIOS 
FRAIN S.L. 

2024V-CR-
634199 

29/02/24 178,87 

Subm.pezas para 
rep. e 

mantem.vehiculos 
P.Móbil 

2024/FAC-
01/001120 

SUBM. 
Do 3 ao 29 de 

Febreiro 
2024 

9201.22111 
92024/3332 

RECAMBIOS 
FRAIN S.L. 

2024V-CR-
638060 

31/03/24 62,62 

Subm.pezas para 
rep. e 

mantem.vehiculos 
Granxa 

2024/FAC-
01/001255 

SUBM. Marzo 2024 
4120.22111 
92024/3836 

TOTAL 241,49 € 

 
Total 241,49 €” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
6.- PROPOSTA DE ADXUDICACIÓN, SE PROCEDE, DO CONTRATO BASEADO NO 
ACORDO MARCO PARA A SUBMINISTRACIÓN DE COMBUSTIBLES EN ESTACIÓNS 
DE SERVIZO PARA O LOTE 1 (PENÍNSULA) (AM 21/2020), CON SEGUNDA 
LICITACIÓN, CORRESPONDENTE Á DEPUTACIÓN PROVINCIAL DE LUGO 
(PARQUE MÓBIL PROVINCIAL). 
 
Logo de ver a proposta da Presidencia, do seguinte teor: 
 
“Visto o informe-proposta da Sección de Innovación e Participación Cidadá e do 
Servizo de Contratación e Fomento, no que textualmente se di: 
 
“Antecedentes. 
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1. O Pleno desta Excma. Corporación, en sesión ordinaria celebrada o 31 de decembro 
de 2019 adoptou, entre outros, o seguinte acordo: 
“Primero.- Solicitar a adhesión desta Deputación Provincial á Central de Contratación 
do Estado con arreglo ó disposto nos artigos 228.3 e 229.3 da Lei 9/2017, de 
Contratos do Sector Público así como nos artigos 7 e 8 da Orde EHA/1049/2008, de 
10 de abril de declaración de bens e servizos de contratación centralizada, 
manifestando expresamente a vontade de integrarse no réxime xeral de 
funcionamento de dita central. 
Segundo.- Remitir certificación do presente Acordo, segundo modelo de solicitude de 
adhesión á Dirección xeral e racionalización e centralización da contratación do 
ministerio de Facenda, e demais organismos no seu caso competentes para coñecer 
da presente. 
Tercero.-. Facultar á presidencia ou en que esta delegue para a realización dos 
trámites relativos á execución do presente acordo. 
Cuarto.- Facultar ó servizo de contratación e fomento para remitir a documentación 
relativa á adhesión”. 
 
2. Mediante Resolución emitida pola Dirección Xeral de Racionalización e 
Centralización da Contratación, do 20 de xaneiro do 2020, aprobouse á adhesión da 
Deputación de Lugo á Central de Contratación do Estado. 
 
3. A Xunta de Goberno desta Excma. Deputación, en sesión ordinaria celebrada o día 
23 de outubro de 2020, adoptou, entre outros, o seguinte acordo: 
“1º.- Aprobar a adhesión o acordo marco 21/2020 Subministros de combustibles en 
estacións de servizo mediante o procedemento establecido pola Central de 
Contratación do Estado. Remitindo certificación segundo o formulario publicado pola 
central de compras na dirección web: 
https://contratacioncentralizada.gob.es/documents/11614/133265/Modelo+solicit
ud+adesi%C3%B3n+EEL L.pdf/15329133-3987-4e12-8caf-6f162ffdb299. 
2º.- Dar traslado ao Servizo de Contratación e Fomento, para que coa colaboración da 
axencia de enerxía complete os trámites encamiñados a dita adhesión. 
3º.- Facultar o Deputado Delegado de Promoción Económica e Social, Don Pablo 
Rivera Capón para tódalas sinaturas neste procedemento.” 
 
4. En cumprimento do acordado na Xunta de Goberno do 23 de Outubro do 2020, 
realizáronse pola Sección de Innovación- Axencia da Enerxía, os trámites oportunos 
para formalizar a adhesión da Deputación Provincial de Lugo ao mencionado Acordo 
Marco 21/2020 (AM 21/2020), da Central de Contratación do Estado. 
Posteriormente, con data 22 de Marzo de 2021 e número de referencia 
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2021RPE004307, ten entrada no rexistro da Deputación de Lugo o seguinte 
documento: “Resolución de la dirección general de racionalización y centralización de 
la contratación por la que se acuerda la adhesión de la Diputación Provincial de Lugo 
al acuerdo marco 21/2020, suministro de combustibles en estaciones de servicio, de 
la central de contratación del estado.” 
 
5. O Parque Móbil Provincial, coa asistencia da Sección de Innovación e Participación 
Cidadá- Axencia da Enerxía, emite informe, con data 25.03.2024 e código CSV 
IV7XWWJN3NU6SRNSUUE5CJQQ442, no que motiva a necesidade de proceder á 
contratación da subministración de combustible para o Parque Móbil Provincial a 
través do Acordo Marco 21/2020 para a subministración de combustibles en 
estacións de servizo, da Central De Contratación do Estado. 
 
6. Obra no expediente certificación de existencia de crédito asinado pola Intervención 
da Deputación de Lugo con data 26.03.2024 e código CSV 
IV7XWDDOZMUTL24YRV5S4U274A, para atender as obrigas que se deriven da 
presente contratación. 
 
7. Resolución da Presidencia da Deputación de Lugo de data 08.04.2024 e código CSV 
IV7XQHZLID63VGZP2M4E6YCT4Y pola que se ordena que a tramitación do contrato 
baseado para a subministración de combustible para o Parque Móbil provincial- EXP 
2024/CON_02/000028, se realice través do Acordo Marco 21/2020, facúltase á 
Sección de Innovación e Participación Cidadá para realizar todos os trámites que 
resulten precisos para proceder á contratación de referencia, noméase ao 
responsable do contrato e aos membros da mesa de contratación que asistirán ao 
órgano de contratación neste procedemento. 
 
8. Documento de licitación de data 09.04.2024 e código CSV 
IV7XQLH4LFNOWWVZVVF5GVYWMU, que se remitiu ás empresas adxudicatarias do 
Lote 1 (Península) do Acordo Marco 21/2020, para que presentasen as súas ofertas á 
nova licitación: Compañía Española de Petróleos, S.A. (CEPSA) e Solred S.A. 
 
9. Informe previo da Dirección Xeral de Racionalización e Centralización da 
Contratación no que se da conformidade ao documento de licitación sinalado no 
parágrafo anterior  
 

                                                           
2 Accesible na seguinte ligazón: https://etramite.deputacionlugo.org/verifirma-lugo/pages/verification-code.htm  
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10. Informe da Sección de Innovación e Participación Cidadá e o Servizo de 
Contratación e Fomento para a fiscalización do documento de licitación sinalado no 
antecedente 9, de data 10.04.2024 e código CSV IV7XQPCSDNUM6XELUVHRERKG6I 
 
11. Fiscalización da Intervención da Deputación de Lugo de data 11.04.2024 e código 
CSV IV7XRST2ZTU255OK6YWX4Y27OM 
 
12. Invitacións remitidas a través da plataforma de contratos do sector público, ás 
empresas adxudicatarias do Lote 1 (Península) do Acordo Marco 21/2020 (CEPSA e 
Solred S.A), xunto co documento de licitación, para que presenten as súas ofertas á 
nova licitación (2ª licitación) para a adxudicación do contrato baseado de referencia. 
 
13. Acta da mesa de contratación do día 24.04.2024 e código CSV 
IV7X4LADPIU2V6H7WTYVF3XDCQ, na que se procedeu a apertura e valoración das 
ofertas presentadas polas empresas sinaladas no parágrafo anterior 
 
14. Requirimento de emenda da listaxe das estacións de servizo coas que opere, 
practicado á empresa Compañía Española de Petróleos, S.A.U. (CEPSA), de data 
26.04.2024 e código CSV IV7X4WS43FOSYXV56RWSOMRDAI 
 
15. Documentación aportada pola empresa Compañía Española de Petróleos, S.A. 
(CEPSA), dando cumprimento ao requirimento sinalado no parágrafo anterior. 
 
16. Resolución da presidencia da Deputación de Lugo de data 08.05.2024 e código 
CSV IV7X6XTDYE64XKM4UVPFKMKQB4 polo que se require á empresa Compañía 
Española de Petróleos, S.A.U. (CEPSA) a constitución de garantía definitiva para a 
adxudicación do contrato baseado. 
 
17. Documentación aportada pola empresa Compañía Española de Petróleos, S.A. 
(CEPSA), dando cumprimento ao requirimento sinalado no parágrafo anterior. 
 
18. Acta da mesa de contratación do día 16.05.2024 e código CSV 
IV7X7TQPN355727OWMUHJ32VI4, na que se deu conta da documentación 
presentada pola empresa Compañía Española de Petróleos, S.A.U. (CEPSA) e se 
propón a adxudicación do contrato ao seu favor. 
 
Consideracións xurídico- administrativas. 
 
Primeira.- Incoouse expediente 2024/CON_02/000028, co obxecto de proceder á 
contratación da subministración de combustible para o parque móbil provincial a 
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través do acordo marco 21/2020 para a subministración de combustibles en 
estacións de servizo da central de contratación do estado. 
 
Segunda.- Atendendo ao sinalado, esta contratación realízase e a través dun contrato 
baseado de conformidade co previsto ao efecto nos pregos de cláusulas 
administrativas particulares (en diante PCAP) e nos pregos de prescricións técnicas 
(PPT) do mencionado Acordo Marco, así como tamén atendendo as instrucións para a 
contratación de subministracións a través do Acordo Marco 21/2020 ditadas pola 
Dirección Xeral de Racionalización e Centralización da Contratación e no documento 
de licitación que se elaborou ao efecto. 
 
Terceira.- Na cláusula 23.2 do PCAP do Acordo Marco 21/2020 establécense dous 
sistemas de adxudicación dos contratos baseados en todos os lotes onde resultase 
máis dun adxudicatario, como é o caso do Lote 1 (Península) aplicable a este suposto, 
conforme ao disposto no artigo 221.4 da LCSP: 
23.2.1.- Adxudicación dos contratos baseados sen nova licitación. 
Será posible adxudicar directamente, sen acudir a unha segunda licitación, cando se 
dean algún destes supostos: 
Que o adxudicatario do lote correspondente no acordo marco sexa único, resultando 
de aplicación o disposto no artigo 221.3 da LCSP. 
Cando o valor estimado do contrato baseado do lote correspondente non supere os 
60.000,00 € para un período de 12 meses. O valor estimado será calculado conforme 
ao artigo 101 da LCSP, teniendo en cuenta as súas posibles prórrogas e modificacións 
previstas no presente PCAP. 
Cando a tramitación do contrato baseado efectúese como consecuencia dunha 
resolución do anterior contrato, nese caso, poderá asignarse á seguinte empresa 
mellor clasificada que garanta a subministración. 
Cando unha única empresa adxudicataria dispoña dun punto de subministración a 
unha distancia, da sede do organismo ou emprazamento habitual dos vehículos, 
inferior a 10 km no desprazamento por estrada ou vial de circulación sen peaxes. 
23.2.2.- Adxudicación dos contratos baseados con nova licitación. 
Nos supostos non previstos no apartado anterior, a adxudicación dos contratos 
baseados efectuarase convocando ás partes a unha nova licitación, en base aos termos 
aquí previstos e que deberán concretarse con carácter previo á licitación para a 
adxudicación do contrato baseado. Para ese efecto, a regulación aplicable aos 
contratos baseados estará ao disposto no presente prego (PCAP), o prego de 
prescricións técnicas particulares (PPTP), o documento de licitación e, 
complementariamente, nas instrucións ditadas pola DGRCC. 
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Nestes supostos, as empresas adxudicatarias estarán obrigadas a presentar oferta en 
todas as licitacións que lles sexan comunicadas. O incumprimento desta obrigación, 
poderá dar lugar á imposición das penalidades previstas na Cláusula 19. 
De conformidade co disposto no artigo 221.4 b) e 221.5 da LCSP, os termos nos que se 
baseará a nova licitación para a determinación do adxudicatario do contrato baseado, 
será/ n algún/ s dos seguintes: 
En primeiro lugar, como criterio obrigatorio, será o maior desconto ofertado sobre o 
PAI*, que non poderá ser en ningún caso inferior ao ofertado no acordo marco. 
Deberá ter un peso de, polo menos, o 80% dos puntos. 
Maior cobertura territorial e condicións de proximidade máis favorables conforme ás 
necesidades do organismo no contrato baseado. 
Amplitude de horarios de apertura para a subministración a 24 horas. 
Maior comercialización de combustibles alternativos nas estacións de servizo 
comprendidas no ámbito territorial do lote. Cun peso máximo dun 2 % dos puntos.” 
Por non estar nos supostos indicados na cláusula 23.2.1 do PCAP do Acordo Marco 
21/2020, a adxudicación deste contrato baseado realízase a través dunha nova 
licitación (2ª licitación), debendo estarse ao disposto na cláusula 23.2.2 do 
mencionado PCAP. 
A estes efectos e de conformidade coa resolución da Presidencia da Deputación de 
Lugo de data 08.04.2024 indicada no antecedente 7, elaborouse o correspondente 
documento de licitación que se remitiu ás empresas adxudicatarias do Lote 1-
Península do AM21/2020 -Compañía Española de Petróleos, S.A. (CEPSA) e Solred 
S.A.- para que presentaran as súas ofertas, e no que se concretaron os termos que 
rexeron a nova licitación (duración do contrato baseado, importe máximo de 
licitación, prazo de presentación de ofertas, criterios de adxudicación, regulación de 
ofertas anormalmente baixas, etc.)  
Cando o valor estimado do contrato sexa igual ou superior a 140.000 €, como é este o 
caso, unha vez cumprimentado e asinado, o documento de licitación remitiuse á 
Dirección Xeral de Racionalización e Centralización da Contratación, para o seu 
informe previo, antes de formular a invitación para presentar oferta ás empresas 
adxudicatarias. Obra no expediente informe previo da mencionada Dirección Xeral no 
que se da conformidade ao documento de licitación 
O documento de licitación, de acordo co previsto nas bases de execución do 
orzamento 2024 da Deputación de Lugo, foi obxecto de fiscalización previa por parte 
da Intervención, antes da súa remisión as empresas adxudicatarias. 
 
Cuarta.- Con data 12.04.2024, remitiuse ás empresas adxudicatarias do Lote 1-
Península do AM21/2020 -Compañía Española de Petróleos, S.A. (CEPSA) e Solred 
S.A.- a través da plataforma de contratación do sector público, o documento de 
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licitación para que presenten as súas ofertas para a adxudicación do contrato 
baseado. 
 
Quinta.- Con data 24.04.2024 reúnese a Mesa de Contratación, recolléndose na acta 
de dita sesión o seguinte: 
“Pola Presidenta da Mesa procédese á lectura da orde do día que se recolle a 
continuación: 
“Primeiro.- Apertura criterios avaliables automaticamente correspondente ás 
proposicións presentadas polos licitadores no procedemento con número de 
expediente 2024/CON_02/000028 para adxudicar o contrato de Contrato baseado no 
acordo marco para a subministración de combustibles en estacións de servizo para o 
Lote 1 (Península) (AM 21/2020), con segunda licitación, correspondente á 
Deputación Provincial de Lugo (Parque Móbil Provincial) 
Segundo.- Valoración criterios avaliables automaticamente correspondente ás 
proposicións presentadas polos licitadores no procedemento con número de 
expediente 2024/CON_02/000028 para adxudicar o contrato de Contrato baseado no 
acordo marco para a subministración de combustibles en estacións de servizo para o 
Lote 1 (Península) (AM 21/2020), con segunda licitación, correspondente á 
Deputación Provincial de Lugo (Parque Móbil Provincial) 
Terceiro.- Mellor valorado - Requirimento de documentación correspondente ás 
proposicións presentadas polos licitadores no procedemento con número de 
expediente 2024/CON_02/000028 para adxudicar o contrato de Contrato baseado no 
acordo marco para a subministración de combustibles en estacións de servizo para o 
Lote 1 (Península) (AM 21/2020), con segunda licitación, correspondente á 
Deputación Provincial de Lugo (Parque Móbil Provincial)” 
 
1. Apertura criterios avaliables automaticamente. Exp. 2024/CON_02/000028  
Iníciase a parte pública do acto que se emite a través da plataforma YouTube. 
En primeiro lugar, deuse conta que, segundo os datos que obran na Plataforma de 
Contratación do Sector Público, ás empresas adxudicatarias do Lote 1-Península do 
Acordo Marco 21/202020 que presentaron oferta á esta licitación foron as seguintes: 
 

LICITADOR NIF 
DATA 

PRESENTACIÓN OFERTA 

COMPAÑÍA ESPAÑOLA DE PETRÓLEOS, S.A.U. (CEPSA) A28003119 19-04-2024 11:09 

SOLRED S.A. A79707345 19-04-2024 14:45 

 
Tendo en conta que ambos licitadores presentaron as súas propostas dentro do prazo 
estipulado, procédese á apertura do Sobre Nº 1: Oferta avaliable mediante fórmulas 
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do EXP 2024/CON_02/000028. De acordo co sinalado no punto IV do documento de 
licitación remitido ás empresas, neste sobre incluirase a oferta relativa aos criterios 
avaliables mediante fórmulas matemáticas indicados no punto V do documento de 
licitación, a cal se axustará ao modelo que figura como Anexo III- Anexo III - Modelo 
de oferta evaluable mediante fórmulas, en dito documento. Xunto co Anexo III, os 
licitadores deberán incluír aos efectos dos criterios número 2.Cobertura territorial e 
número 3. Cobertura mediante puntos de subministración con horario 24 horas , 
unha listaxe en formato de folla de cálculo coas estacións de servizo das empresas 
coas que operen. No caso de que existisen discrepancias entre os datos indicados na 
oferta relativa aos criterios avaliables mediante fórmulas e a folla de cálculo 
achegada, prevalecerán os datos contidos nesta última. Non se valorarán e serán 
rexeitadas as ofertas que non conteñan a folla de cálculo en formato electrónico cos 
datos indicados. 
Ambos licitadores inclúen no Sobre Nº1 tanto o Anexo III como un documento en 
formato folla de cálculo aos efectos dos criterios número 2 e 3. 
Os resultados da apertura dos criterios avaliables mediante fórmulas matemáticas 
segundo o recollido nos Anexos III presentados, foron os seguintes: 
 

CONTRATO BASADO EN EL ACUERDO MARCO21/2020, PARA EL SUMINISTRO DE COMBUSTIBLES 
EN ESTACIONES DE SERVICIO PARA EL LOTE 1 (PENÍNSULA) PARA LA DIPUTACIÓN PROVINCIAL DE LUGO 

(PARQUE MÓVIL PROVINCIAL)- EXP2024CON02000028 

LICITADORES 

CRITERIOS DE ADXUDICACIÓN 

1. Porcentaxe de desconto 2. Cobertura territorial 
3. Cobertura mediante puntos 

de subministración con horario 
24 horas 

CEPSA 17,35 % 16 puntos de subministración 2 puntos de subministración 

SOLRED 12,50 % 38 puntos de subministración 8 puntos de subministración 

 
Realizada á apertura da documentación contida no Sobre Nº 1: Oferta avaliable 
mediante fórmulas do EXP 2024/CON_02/000028, conclúe a parte pública do acto e, 
en consecuencia, dáse por concluída tamén, a retransmisión da sesión a través da 
plataforma YouTube. 
 
Pola mesa compróbase que o desconto ofertado polos licitadores, atendendo ao 
sinalado no punto V do documento de licitación do EXP 2024/CON_02/000028, 
cumpre co requisito de non ser inferior ao ofertado na adxudicación do AM 21/2020: 
(CEPSA: 9,64 % e Solred: 8,45 %). 
 
Por outra banda, a mesa comproba tamén que, en relación aos criterios números 
2.Cobertura territorial e 3. Cobertura mediante puntos de subministración con 
horario 24 horas, os datos indicados por ambos licitadores na oferta relativa aos 
criterios avaliables mediante fórmulas (Anexo III) e a folla de cálculo achegada, son 
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coincidentes e non existen discrepancias entre ambos documentos cos seguintes 
resultados: 
 
Os datos que figuran na folla de cálculo achegada pola empresa Solred S.A. son 
coincidentes e non existen discrepancias cos datos que figuran no Anexo III 
presentado por esta empresa. 
 
Os datos que figuran na folla de cálculo achegada pola empresa Compañía española de 
Petróleos, S.A.U. (CEPSA) non poden ser comprobados xa que o arquivo presentado 
por esta empresa non pode ser aberto tras diferentes intentos. 
 
Considerando que no Anexo III achegado pola empresa Compañía Española de 
Petróleos, S.A.U. consta oferta presentada en relación aos criterios 2 e 3 pero que ante 
a imposibilidade de comprobar que os datos que figuran en dito Anexo III son 
coincidentes e non existen discrepancias cos datos que figuran na folla de cálculo 
achegada, a Mesa considera esta circunstancia como emendable e acorda por 
unanimidade, facultar ao servizo de contratación e fomento para requirir á empresa 
Compañía Española de Petróleos, S.A.U que achegue novamente a folla de cálculo coa 
listaxe das estacións de servizo, outorgándolle un prazo de 3 días hábiles para 
cumprir con este trámite. 
 
Realizado o requirimento e cumprido o trámite por esta empresa, facúltase tamén ao 
Servizo de Contratación e Fomento para que comprobe que os datos que figuran no 
Anexo III presentado por esta empresa sexan coincidentes cos datos que consten na 
folla de cálculo que se aporte no trámite de emenda, sen necesidade de celebrar unha 
nova sesión da mesa de contratación. 
 
No caso de que a empresa Compañía Española de Petróleos, S.A.U. non atenda ao 
requirimiento no prazo outorgado ou os datos aportados non sexan coincidentes cos 
que constan no Anexo III, convocarase nova sesión da mesa na que se dará conta 
deste extremo aos efectos de adoptar os acordos que resulten oportunos. 
 
Dacordo co sinalado, e baixo dita condición de subsanación, procedese á valoración 
dos criterios avaliables automaticamente de acordo coas ofertas realizadas por ambas 
empresas a través do Anexo III, realizándose en primeiro lugar o cálculo para 
identificar a existencia de posibles baixas desproporcionadas ou anormais de acordo 
co sinalado ao efecto no punto VI do documento de licitación, sendo os resultados os 
seguintes: 
 

CONTRATO BASADO EN EL ACUERDO MARCO 21/2020, PARA EL SUMINISTRO DE COMBUSTIBLES EN ESTACIONES DE 
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SERVICIO PARA EL LOTE 1 (PENÍNSULA) PARA LA DIPUTACIÓN PROVINCIAL DE LUGO (PARQUE MÓVIL PROVINCIAL)- 
EXP2024CON02000028 

LICITADORES 

CRITERIOS DE ADJUDICACIÓN 

1. Porcentaje 
de descuento 

PUNTOS 
2. Cobertura 

territorial 
PUNTOS 

3. Cobertura 
puntos 

suministro 24 h 
PUNTOS 

PUNTUACIÓN 
TOTAL 

CEPSA 17,35 80,00 16 6,32 2 1,25 87,57 

SOLRED 12,50 57,64 38 15,00 8 5,00 77,64 

 
En relación ás ofertas anormalmente baixas, o punto VI do documento licitación 
sinala textualmente: 
 
"De acuerdo con lo dispuesto en el artículo 149.2.a) de la LCSP, se considerará que 
una oferta, considerada en su conjunto, se encuentra en presunción de anormalidad 
cuando el porcentaje de descuento sea superior en más de 30 unidades porcentuales 
a la media aritmética de los porcentajes de descuento ofertados 
 
"En el caso de que, aplicando este criterio, alguna oferta se encuentre en tal situación, 
el órgano de asistencia requerirá al licitador para que, en el plazo máximo de cinco 
días hábiles, justifique por escrito y de forma electrónica, de acuerdo a lo dispuesto en 
el artículo 149 de la LCSP, la viabilidad de su oferta." 
 
Realizados os cálculos oportunos de acordo co sinalado no punto VI do documento de 
licitación conclúese a oferta achegada pola empresa Compañía Española de Petróleos, 
S.A.U. (CEPSA) que é a que oferta un maior porcentaxe de desconto, non se atopa en 
presunción de anormalidade. 
 
2. Mellor Valorado- Requirimento de documentación. Exp 2024/CON_02/000028. 
 
A) Visto canto antecede, a Mesa de Contratación acorda, por unanimidade: 
1. Facultar ao Servizo de Contratación e Fomento da Deputación de Lugo para que 
requira á empresa Compañía Española de Petróleos, S.A.U (CEPSA), a emenda da 
listaxe en formato de folla de cálculo, das estacións de servizo das empresas coas que 
operen aos efectos da valoración dos criterios número 2.Cobertura territorial e 
número 3. Cobertura mediante puntos de subministración, outorgándolle un prazo de 
3 días hábiles para dar resposta a este requirimento. A admisión da súa proposta 
quedará condicionada ao cumprimento de dito trámite. 
2. Facultar ao Servizo de Contratación e Fomento da Deputación de Lugo, unha vez 
cumprido o trámite anterior, para que comprobe que os datos que figuran no Anexo 
III presentado pola empresa Compañía Española de Petróleos, S.A.U. (CEPSA), sexan 
coincidentes cos datos que consten na folla de cálculo que se aporte no trámite de 
emenda, deixando constancia no expediente da dita verificación , sen necesidade de 
celebrar unha nova sesión da mesa de contratación.  
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No caso de que a empresa Compañía Española de Petróleos, S.A.U. non atenda ao 
requirimiento sinalado no prazo outorgado ou os datos aportados non sexan 
coincidentes cos que constan no Anexo III, emitirase informe e convocarase nova 
sesión da mesa na que se dará conta deste informe aos efectos de adoptar os acordos 
que resulten oportunos. 
 
B) Elevar ao órgano de contratación a seguinte proposta de resolución, condicionada 
ao cumprimento e verificación dos extremos indicados no apartado A anterior :  
 
1. Outorgar as seguintes puntuacións aos licitadores admitidos no EXP 
2024/CON_02/000028: 
 

CONTRATO BASADO EN EL ACUERDO MARCO 21/2020, PARA EL SUMINISTRO DE COMBUSTIBLES EN ESTACIONES DE 
SERVICIO PARA EL LOTE 1 (PENÍNSULA) PARA LA DIPUTACIÓN PROVINCIAL DE LUGO (PARQUE MÓVIL PROVINCIAL)- 

EXP2024CON02000028 

LICITADORES 

CRITERIOS DE ADJUDICACIÓN 

1. Porcentaje 
de descuento 

PUNTOS 
2. Cobertura 

territorial 
PUNTOS 

3. Cobertura 
puntos 

suministro 24 h 
PUNTOS 

PUNTUACIÓN 
TOTAL 

CEPSA 17,35 80,00 16 6,32 2 1,25 87,57 

SOLRED 12,50 57,64 38 15,00 8 5,00 77,64 

 
2. Clasificar, por orde decrecente, as propostas presentadas, aceptadas e non 
declaradas desproporcionadas ou anormalmente baixas, de acordo co artigo 150 da 
LCSP e o punto VII do documento de licitación do EXP 2024/CON_02/000028, co 
seguinte resultado: 
 
 

Nº ORDE LICITADOR 
PUNTUACIÓN 

ACADADA 

1 COMPAÑÍA ESPAÑOLA DE PETRÓLEOS, S.A.U. (CEPSA) 87,57 puntos 

2 SOLRED S.A. 77,64 puntos 

 
3. Requirir á empresa Compañía Española de Petróleos, S.A.U. (CEPSA), para que, 
dentro do prazo de dez días hábiles indicado no artigo 150.2 da LCSP e de acordo co 
previsto no punto VII do documento de licitación do EXP 2024/CON_02/000028, 
constitúa garantía definitiva polo importe que se relaciona a continuación (5 % do 
importe máximo de licitación do contrato baseado, IVE excluído) 
 

LICITADOR MELLOR VALORADO 
IMPORTE MÁXIMO DE LICITACIÓN 

(IVE EXCLUÍDO) 
IMPORTE DA GARANTÍA 

DEFINITIVA 
COMPAÑÍA ESPAÑOLA DE PETRÓLEOS, S.A.U. 

(CEPSA) 
160.000,00 € 8.000,00€ 
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Contra o presente acordo, por tratarse dun acto de trámite non contemplado no 
artigo 112.1 da lei 39/2015, de 1 de outubro, do Procedemento Administrativo 
Común das Administracións Públicas, non cabe recurso algún, podendo o interesado 
manifestar a súa oposición para ser considerada na resolución que poña fin ao 
procedemento. 
 
E non habendo máis asuntos que tratar, a Presidenta levanta a sesión, sendo as 11:23 
horas do día de referencia, de todo o cal eu a Secretaria da Mesa, Certifico. 
 
A presente asinase de xeito dixital, deixando constancia do acontecido na sesión da 
Mesa de contratación sinalada no encabezado. 
 
A presidenta da mesa, Loreto Rodríguez Costas. 
 
A secretaria da mesa, María del Carmen Dorado Duro. 
 
Vogais: 
Pablo Seoane Cancelo. 
Ana María Pérez Ramos. 
Jose Antonio Arias Lombardero. 
Manuel Pillado Rego. 
 
Con data 26.04.2024 polo servizo de contratación requiriuse a entidade Compañía 
Española de Petróleos, S.A.U, que respostou o día 29.04.2024 remitindo a 
documentación requirida. Unha vez verificada a mesma, o contido da folla Excel 
resulta coincidente cos termos da súa oferta, polo que se ten cumprido o 
condicionado dos acordos adoptados pola mesa permitindo continuar a súa 
tramitación.” 
 
Sexta.- A Presidencia da Deputación de Lugo aceptou a proposta feita pola mesa de 
contratación e, consecuentemente, con data 08.05.2024 resolveu:  
 
1. Outorgar as seguintes puntuacións aos licitadores admitidos no EXP 
2024/CON_02/000028: 
 

CONTRATO BASADO EN EL ACUERDO MARCO 21/2020, PARA EL SUMINISTRO DE COMBUSTIBLES EN ESTACIONES DE 
SERVICIO PARA EL LOTE 1 (PENÍNSULA) PARA LA DIPUTACIÓN PROVINCIAL DE LUGO (PARQUE MÓVIL PROVINCIAL)- 

EXP2024CON02000028 

LICITADORES 

CRITERIOS DE ADJUDICACIÓN 

1. Porcentaje 
de descuento 

PUNTOS 
2. Cobertura 

territorial 
PUNTOS 

3. Cobertura 
puntos 

suministro 24 h 
PUNTOS 

PUNTUACIÓN 
TOTAL 

CEPSA 17,35 80,00 16 6,32 2 1,25 87,57 
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SOLRED 12,50 57,64 38 15,00 8 5,00 77,64 

 
2. Clasificar, por orde decrecente, as propostas presentadas, aceptadas e non 
declaradas desproporcionadas ou anormalmente baixas, de acordo co artigo 150 da 
LCSP e o punto VII do documento de licitación do EXP 2024/CON_02/000028, co 
seguinte resultado: 
 

Nº ORDE LICITADOR 
PUNTUACIÓN 

ACADADA 

1 COMPAÑÍA ESPAÑOLA DE PETRÓLEOS, S.A.U. (CEPSA) 87,57 puntos 

2 SOLRED S.A. 77,64 puntos 

 
3. Requirir á empresa Compañía Española de Petróleos, S.A.U. (CEPSA), para que, 
dentro do prazo de dez días hábiles indicado no artigo 150.2 da LCSP e de acordo co 
previsto no punto VII do documento de licitación do EXP 2024/CON_02/000028, 
constitúa garantía definitiva polo importe que se relaciona a continuación (5 % do 
importe máximo de licitación do contrato baseado, IVE excluído) 
 

LICITADOR MELLOR VALORADO 
IMPORTE MÁXIMO DE LICITACIÓN 

(IVE EXCLUÍDO) 
IMPORTE DA GARANTÍA 

DEFINITIVA 
COMPAÑÍA ESPAÑOLA DE PETRÓLEOS, S.A.U. 

(CEPSA) 
160.000,00 € 8.000,00€ 

 
Contra o presente acordo, por tratarse dun acto de trámite non contemplado no 
artigo 112.1 da lei 39/2015, de 1 de outubro, do Procedemento Administrativo 
Común das Administracións Públicas, non cabe recurso algún, podendo o interesado 
manifestar a súa oposición para ser considerada na resolución que poña fin ao 
procedemento. 
 
Sétima.- En cumprimento da Resolución da Presidencia da Deputación de Lugo 
sinalada no parágrafo anterior, con data 9 de maio do 2024, cursouse, a través da 
plataforma de contratos do sector público, o mencionado requirimento de 
documentación á empresa Compañía Española de Petróleos, S.A.U. (CEPSA). 
 
Oitava.- A Mesa de Contratación, con data 16.05.2024 celebra unha nova reunión, 
recolléndose na acta de dita sesión o seguinte: 
“Pola Presidencia dáse conta que a empresa Compañía Española de Petróleos, S.A.U. 
(CEPSA), atendeu en tempo e forma ao requirimento de documentación cursado o día 
9 de maio do 2024 a través da Plataforma de Contratación do Sector Público.  
Tendo en conta que, de acordo co requirimento de documentación practicado, a 
mencionada empresa constituíu garantía definitiva por importe de 8.000,00 € (5 % 
do importe máximo de licitación do contrato baseado, IVE excluído) e que se atopa ao 
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corrente no pagamento das súas obrigas tributarias e coa seguridade social, segundo 
consta nos certificados incorporados ao expediente (expedidos pola Axencia 
Tributaria, polo Servizo de Recadación da Deputación de Lugo e pola Tesourería Xeral 
da Seguridade Social respectivamente), a mesa de contratación acorda elevar ao 
órgano de contratación, proposta de adxudicación do contrato baseado no acordo 
marco para a subministración de combustibles en estacións de servizo para o Lote 1 
(Península) (AM 21/2020), con segunda licitación, correspondente á Deputación 
Provincial de Lugo (Parque Móbil Provincial)- EXP2024/CON_02/000028, en favor da 
empresa Compañía Española de Petróleos, S.A.U. (CEPSA)” 
 
Novena.- Polo que se refire ao órgano competente, e de conformidade co previsto nos 
artigos 61.1 e 61.2 da Lei 9/2017, do 8 de novembro de Contratos do Sector Público e, 
en virtude das competencias atribuídas pola disposición adicional segunda do mesmo 
texto legal, o órgano de contratación, que actúa en nome da Deputación Provincial de 
Lugo é a Xunta de Goberno no que se refire á aprobación do Prego de Cláusulas 
Administrativas Particulares, e de Prescricións Técnicas, así como para a aprobación 
do gasto, a adxudicación, a interpretación, modificación e resolución do contrato, nos 
termos do artigo 59 apartados 8 e 12 do ROD (Regulamento Orgánico da Deputación 
Provincial, publicado no BOP número 202, de 3 de setembro de 2020); nos restantes 
actos procedimentais o órgano competente será o Sr. Presidente da Deputación 
Provincial.” 
 
Polo que vai dito e en base ao mesmo, propoño que pola Xunta de Goberno se adopte 
o seguinte acordo: 
 
1º.-Aprobar o gasto do contrato baseado no acordo marco para a subministración de 
combustibles en estacións de servizo para o Lote 1 (Península) (AM 21/2020), con 
segunda licitación-EXP2024CON02000028, correspondente á Deputación Provincial 
de Lugo (Parque Móbil Provincial), segundo o orzamento base de licitación deste 
contrato que ascende a 193.600,00 euros. O orzamento base de licitación inclúe 
33.600,00 euros en concepto de imposto sobre o valor engadido (IVE), na porcentaxe 
do 21%; importe que se engade aos 160.000,00 euros de base. 
 
Tal e como se indica no informe de intervención de data 26.03.2024 e código CSV 
IV7XWDDOZMUTL24YRV5S4U274A, existe consignación na Aplicación Orzamentaria 
9201.22103, do orzamento de gastos do 2024, pola cantidade de 193.600,00 €, para a 
anualidade 2024. 
 
O orzamento base de licitación da presente contratación, foi calculado en base a 
consumos estimados tendo en conta a estes efectos as subministracións de 
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combustible realizadas nos últimos anos no Parque móbil provincial. A día de hoxe 
resulta imposible saber cales serán os consumos reais, e por tal motivo, ao non estar 
definida con exactitude a contía total do contrato ao tempo da celebración do mesmo, 
por estar en función das necesidades da Administración contratante, o contrato 
baseado adxudicarase polo orzamento máximo sinalado (orzamento base de 
licitación). De acordo co exposto, a Deputación Provincial de Lugo non está obrigada a 
esgotar a totalidade do orzamento máximo, quedando limitado o gasto real ao que 
resulte dos prezos ofertados polo adxudicatario e ás subministracións de combustible 
efectivamente realizadas. 
 
2º.- Adxudicar o contrato baseado no acordo marco para a subministración de 
combustibles en estacións de servizo para o Lote 1 (Península) (AM 21/2020), con 
segunda licitación-EXP2024CON02000028, correspondente á Deputación Provincial 
de Lugo (Parque Móbil Provincial), a favor da empresa Compañía Española de 
Petróleos, S.A.U. (CEPSA). 
 
A empresa adxudicataria comprométese a realizar as subministracións de 
combustible obxecto do contrato baseado, ata un importe máximo de 160.000,00 
euros, aos que se engadirán 33.600,00 euros en concepto de IVE (21%), o que fai un 
total de 193.600,00 euros. 
 
Existe consignación na Aplicación Orzamentaria 9201.22103, do orzamento de gastos 
do 2024, pola cantidade de 193.600,00 €, para a anualidade 2024.  
 
O adxudicatario comprométese a tomar ao seu cargo a execución do contrato 
baseado, con estrita suxeición aos requisitos e condicións que figuran no Prego de 
Cláusulas Administrativas Particulares e de Prescricións Técnicas reguladores do 
Acordo Marco e dos contratos baseados, aplicando a seguinte porcentaxe de desconto 
sobre o PAI* (Prezo Antes de Impostos correspondente ao prezo medio nacional do 
combustible subministrado publicado no último “Weekly Oil Bulletin” ou “Boletín 
Petroleiro da Unión Europea” dispoñible o último día do mes) das subministracións 
que se realicen nas estacións de servizo. Con todo, cando devandito prezo medio 
nacional non se publique no boletín de referencia, tomarase o PAI da estación de 
servizo no momento da reposición a efectos da aplicación do desconto): 
 
Porcentaxe de desconto sobre o PAI* 1: 17,35 % 
 
Así mesmo, o adxudicatario garante a subministración nos seguintes puntos das 
localidades que se detallan na folla de cálculo en formato electrónico que se 
acompaña á súa oferta: 
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DENOMINACIÓN DIRECCIÓN MUNICIPIO PROVINCIA 
APERTURA 24 

HORAS 

RÍO OURO CTRA. LU-160, P.K. 18,500 ALFOZ LUGO  

BARALLA N-VI PK: 470,3 BARALLA LUGO  

O CORGO I A-6 PK: 487 CORGO LUGO  

O CORGO II A-6 PK: 487 CORGO LUGO  

COSPEITO LU-120 PK: 15 COSPEITO LUGO  

LA OLA MIGUEL DE CERVANTES, 44 FOZ LUGO  

GUNTÍN-CRUZ DA VEIGA CTRA. LOUSADA-VEIGA, PK 0.1 GUNTIN LUGO  

E.S. PONTEBRANCA LUGAR CIMA DE VILA (PEDREDA), 21 LUGO LUGO  

LOS CLAVELES I N-VI PK: 504 LUGO LUGO X 

LOS CLAVELES II N-VI PK: 504 LUGO LUGO X 

GRANXEIRO N-640 PK: 46 MEIRA LUGO  

MONFORTE DE LEMOS N-120 PK: 520,8 MONFORTE DE LEMOS LUGO  

O ACEBREIRO LU-122 PK: 9,4 PASTORIZA LUGO  

POL LU-750 PK: 17,1 POL LUGO  

RIOTORTO LU-124 PK: 23,5 RIOTORTO LUGO  

A ROSAREIRA C-546 PK: 25 SARRIA LUGO  

 
O prazo de duración do contrato baseado será de 6 meses desde o 01.06.2024 ata o 
30.11.2024, sen posibilidade de prórroga. 
 
A facturación realizarase por períodos mensuais vencidos incluíndo as 
subministracións efectivamente realizadas, presentando o adxudicatario as facturas 
no prazo de trinta días naturais, nos termos sinalados na cláusula 23.8 do PCAP do 
Acordo Marco 21/2020 
 
3º.- Publicar no sitio web da Deputación de Lugo no menú servizos- perfil do contratante 
(http://www.deputacionlugo.org/ ou www.contrataciondelestado.es), e notificar aos 
interesados a adxudicación de acordo co previsto nos artigos 54, 151 e 154.4 da LCSP. O 
resultado da licitación do presente contrato baseado publicarase tamén no Portal de 
Contratación Centralizada. 
 
4º.- O presente contrato baseado, conforme ao establecido no artigo 36.3 da LCSP, no PCAP 
do Acordo marco 21/2020, nas instrucións para a contratación de subministracións a través 
do Acordo Marco 21/2020 ditadas pola Dirección Xeral de Racionalización e Centralización 
da Contratación, e no documento de licitación, entenderase perfeccionado ao ser notificada a 
correspondente adxudicación polo órgano de contratación.” 

 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
7.- PROPOSTA DE APROBACIÓN, SE PROCEDE, DO PREZO PÚBLICO DO LIBRO “A 
ESCOLA DE NÁUTICA E COMERCIO DE RIBADEO”. 
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Visto o acordo do Pleno desta Excma. Deputación Provincial, de data 30 de novembro 
de 1992 e vistos os informes emitidos polo Servizo de Publicacións e por 
Intervención, ao respecto do establecemento da tarifa do prezo público do libro 
titulado “A escola de náutica e comercio de Ribadeo”; a Xunta de Goberno por 
unanimidade dos asistentes acorda:  
 
Establecer a tarifa do prezo público do libro anteriormente mencionado, do que é 
autor D. Antonio Prado Gómez na cantidade de dezaoito euros (18,00 €) de cuxo 
importe corresponde a esta Excma. Deputación Provincial a cantidade de dezasete 
euros e trinta e un céntimos (17,31 €) por exemplar vendido directamente Para a 
distribución concertada aplicarase un desconto do trinta por cento (30%). 
 
8.- PROPOSTA DE APROBACIÓN, SE PROCEDE, DO PREZO PÚBLICO DO LIBRO 
“SIMBOLOXÍA DO ROMÁNICO DE TABOADA". 
 
Visto o acordo do Pleno desta Excma. Deputación Provincial, de data 30 de novembro 
de 1992 e vistos os informes emitidos polo Servizo de Publicacións e por 
Intervención, ao respecto do establecemento da tarifa do prezo público do libro 
titulado “Simboloxía do románico de Taboada”; a Xunta de Goberno por unanimidade 
dos asistentes acorda:  
 
Establecer a tarifa do prezo público do libro anteriormente mencionado, do que é 
autor D. Xosé Lois García na cantidade de vinte e seis euros (26,00 €) de cuxo importe 
corresponde a esta Excma. Deputación Provincial a cantidade de vinte e cinco euros 
(25,00 €) por exemplar vendido directamente. Para a distribución concertada 
aplicarase un desconto do trinta por cento (30%).  
 
9.- PROPOSTA DE APROBACIÓN, SE PROCEDE, DO PREZO PÚBLICO DO LIBRO 
TITULADO “PHILTÁTE 6. SPECULA POPULI ROMANI? REVISITANDO O PAPEL DA 
CIDADE”. 
 
Visto o acordo do Pleno desta Excma. Deputación Provincial, de data 30 de novembro 
de 1992 e vistos os informes emitidos polo Servizo de Publicacións e por 
Intervención, ao respecto do establecemento da tarifa do prezo público do libro 
titulado “Philtáte 6. Specula populi romani? Revisitando o papel da cidade”; a Xunta de 
Goberno por unanimidade dos asistentes acorda:  
 
Establecer a tarifa do prezo público do libro anteriormente mencionado, do que son 
coordinadores Dª. Dolores Dopico Caínzos e D. Manuel Villanueva Acuña na cantidade 
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de trinta euros (30,00 €) de cuxo importe corresponde a esta Excma. Deputación 
Provincial a cantidade de vinte e oito euros con oitenta e cinco céntimos (28,85 €) por 
exemplar vendido directamente. Para a distribución concertada aplicarase un 
desconto do trinta por cento (30%).  
 
10.- PROPOSTA DE APROBACIÓN, SE PROCEDE, DA RENUNCIA DE SUBVENCIÓNS 
DESTINADAS A ENTIDADES E CLUBS DEPORTIVOS DA PROVINCIA DE LUGO EN 
CONCORRENCIA COMPETITIVA, ANO 2023. 
 
Logo de ver os expedientes de conta xustificativa dos beneficiarios de subvencións 
concedidas por acordo da Xunta de Goberno desta Excma. Deputación Provincial, a 
proposta da Mesa Técnica, na sesión do día 28 de xullo de 2023, onde se resolveu o 
concurso convocado, mediante o anuncio publicado no Boletín Oficial da Provincia 
núm. 064 do 18 de marzo de 2023, para a concesión de subvencións destinadas á 
entidades de actividades deportivas; e vista a renuncia presentada polo beneficiario 
que se indica a continuación, así como o informe do Servizo de Deportes, e a proposta 
do Sr. Deputado Delegado de Deportes, a Xunta de Goberno por unanimidade dos 
asistentes acorda: 
 
Aceptar a renuncia presentada polo beneficiario que a continuación se relaciona polo 
importe que así mesmo se indica: 
 

NOME ENTIDADE NOME ACTIVIDADE SUBVENCIÓN 
AGRUPACION DEPORTIVA VETERANOS DE 

SANTABALLES 
FÚTBOL 866,00 

 
11.- COMUNICACIÓNS DA PRESIDENCIA. 
 
Non se presentan. 
 

12.- ROGOS E PREGUNTAS REGULAMENTARIAMENTE FORMULADOS. 
 
Non se formulan polos señores Deputados. 
 
E non habendo máis asuntos de que tratar, o Presidente levanta a sesión, sendo as 
once horas e quince minutos do día de referencia, de todo o cal eu, o Secretario, 
certifico. 
 
O PRESIDENTE, 

    O SECRETARIO, 
 


